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1  Οι υγειονομικοί ζητούν θωράκιση του συστήματος
Υγείας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

719.11 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι υγειονομικοί ζητούν θωράκιση 
του συστήματος Υγείας
Ενώ οι εργαζόμενοι ίου Ευαγγελισμού φωνάζουν για ία καθημερινά κρούσματα, η διοίκηση 
έχει αφήσει το νοσοκομείο με λιγότερες ΜΕΘ απ’ ό,τι στο πρώτο κύμα της πανδημίας

Του
ΤΑΣΟΥ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ

Τ
ραγική είναι η κατάσταση που περιγρά
φει στην ΑΥΓΗ ο Ηλίας Σιώρας, πρόε
δρος του σωματείου εργαζομένων στο 
μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας, τον 
«Ευαγγελισμό», και αντιπρόεδρος της Ένωσης 
Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά: 

«Κάθε εβδομάδα 50 με 100 εργαζόμενοι του νο
σοκομείου λείπουν από τη δουλειά τους είτε για
τί νοσούν οι ίδιοι, είτε γιατί ήρθαν σε επαφή με 
κρούσμα, διαρκώς μολύνονται και ασθενείς, ενώ 
ολόκληρες κλινικές μπαίνουν σε καραντίνα (πριν 
από λίγο καιρό η Ορθοπεδική και η Νευροχει- 
ρουργική, κατ’ επανάληψη οι Χειρουργικές, αυτή 
τη στιγμή μία Παθολογική κ,ο.κ.) και οι ασθενείς 
μεταφέρονται στις κλινικές Covid-19, με αποτέ
λεσμα να υπάρχει ένας απίστευτος συνωστισμός, 
ειδικά μετά από γενική εφημερία».

Ο ίδιος μαζί με τους συναδέλφους του συγκε
ντρώθηκαν από νωρίς το πρωί της Πέμπτης 28 Ια
νουάριου έξω από το νοσοκομείο, στο πλαίσιο της

Ημέρας Δράσης για τη Δημόσια Υγεία. Ανάλογες 
κινητοποιήσεις έλαβαν χώρα και σε άλλα νοσο
κομεία, ενώ, με πρωτοβουλία των σωματείων ερ
γαζομένων στα νοσοκομεία Θριάσιο, Αττικόν και 
Νίκαιας πραγματοποιήθηκε πορεία στη 2η ΥΠΕ. 
Στο κάλεσμα ανταποκρίθηκαν και συμμετείχαν 
ακόμα αρκετά σωματεία.

Ο Ηλίας Σιώρας καταγγέλλει ότι η διοίκηση 
του «Ευαγγελισμού» αρνείται έως τώρα, χρησι
μοποιώντας διάφορα προσχήματα, να συναντη
θεί με το σωματείο. Μετά τη χθεσινή κινητοποίη
ση, ορίστηκε συνάντηση στις αρχές της ερχόμε
νης εβδομάδας.

Λιγότερες ΜΕΘ τώρα 
απ’ ότι στο πρώτο κύμα!

Σύμφωνα με τον Ηλία Σιώρα, ενώ στο πρώτο 
κύμα της πανδημίας λειτούργησαν (με εξόντωση 
του προσωπικού) 44 κλίνες ΜΕΘ - ΜΑΦ Covid- 
19 στον «Ευαγγελισμό», τώρα, εξαιτίας διάφορων 
εργασιών, λειτουργούν μόλις 32! «Υπήρχε δυνα
τότητα από το καλοκαίρι να λειτουργούν, με τις

ανάλογες τεχνικές παρεμβάσεις, και οι 44. Δυ
στυχώς, οι παρεμβάσεις τώρα γίνονται. Βασίστη
καν στους διάφορους ‘δωρητές’ ώστε να μην επι
βαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό’» σχολιά
ζει ο πρόεδρος του σωματείου.

Ως εκ τούτου, το αίτημα των χθεσινών κινητο
ποιήσεων των υγειονομικών (ανάλογες έγιναν σε 
Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο Κρήτης) για θωράκι
ση του ΕΣΥ με μαζικές προσλήψεις και επαρκή 
κρατική χρηματοδότηση παραμένει καίριο.

«Μέχρι τώρα πήγαν να βγάλουν τη ‘λάντζα’ με 
λίγους ανειδίκευτους συναδέλφους νοσηλευτές 
‘εξειδικευόμενους’, που τους έριξαν μόλις πήραν 
τα πτυχία τους να κολυμπήσουν στον ωκεανό» το
νίζει ο Η. Σιώρας και προαναγγέλλει νέες κινητο
ποιήσεις: στις 3 Φεβρουάριου θα οργανωθεί η 
Ημέρα Δράσης για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας, ενώ στις 16 Φεβρουάριου οι υγειονομικοί 
προγραμματίζουν 24ωρη πανελλαδική απεργία.

Ζητούν, μεταξύ άλλων, την επίταξη των ιδιωτι
κών μονάδων Υγείας, την ένταξή τους στα βαρέα 
- ανθυγιεινά επαγγέλματα και ουσιαστικές αυξή
σεις στους μισθούς τους.

Ευαγγελισμοί
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1  «ΚΟΚΚΙΝΙΖΕΙ» Η ΑΤΤΙΚΗ, ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

3777.55
cm²

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΚΟΚΚΙΝΙΖΕΙ» 
Η ΑΤΤΙΚΗ,
ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 
ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ
► ΣΕΛΙΔΕΣ 6-9

ΣΗΜΕΡΑ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΘΑ ΛΑΒΟΥΝ
ΤΙΣ ΤΕΛΙΚΕΣ ΤΟΥΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

ιθανη η απαγόρευση Δύσκολο το άνοιγμά 
κυκλοφορίας από τις - Γυμνασίων-Λυκείων, 
6 το απόγευμα λόγω τι θα γίνει με την 
υψηλού φορτίου αγορά
Γ ,ώΦψΛ 'V -
250.000 ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ, ΤΙ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ
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1  «ΚΟΚΚΙΝΙΖΕΙ» Η ΑΤΤΙΚΗ, ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-9 Ημερομηνία
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29-01-2021
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Κ
όκκινη» χρωματίζεται όλη η Αττική, 
μετά τη χθεσινοβραδινή σύσκεψη 
των επιδημιολόγων που οδηγεί 
σήμερα σε ανακοίνωση σκληρότερων μέτρων, 

υπό το φόβο ενός τρίτου κύματος. Εν μέσω 
ανοδικής τάσης των μολύνσεων κορονοϊού, 
επιδημιολόγοι, λοιμωξιολόγοι και οι υπόλοιποι 
ειδικοί θα κληθούν να αποφασίσουν σήμερα για 
Γυμνάσια, Λύκεια καθώς και για λιανεμπόριο, με 
την πιθανότητα απαγόρευσης της κυκλοφορίας 
από τις 6 το απόγευμα, όπως ισχύει σήμερα για 
όλες τις «κόκκινες» περιοχές, να είναι υπαρκτή, 
αλλά ενδέχεται να μην ισχύσει για την Αττική, 
όπως ισχύει για μικρούς δήμους και τοπικές 
κοινότητες.

Σενάρια
Τα σενάρια που εξετάζονται για τα σχολεία είναι 
είτε να μετατεθεί το άνοιγμα των Γυμνασίων και 
των Λυκείων είτε να ανοίξουν τπ Δευτέρα τα 
Γυμνάσια και να παραμείνουν κλειστά τα Λύ
κεια. Εκείνο που θεωρείται πιθανό, με σκοπό 
τπ συγκράτηση τπς έξαρσης που φαίνεται να 
έρχεται, είναι η επαναφορά της λειτουργίας του 
λιανεμπορίου στο click away, τουλάχιστον για 
την Αττική. Ολα τα υπόλοιπα μέτρα «παγώνουν» 
για την ώρα μέχρι να σταθεροποιηθεί εκ νέου 
π επιδημιολογική κατάσταση.

Η Αττική είναι το «κλειδί» για τις αποφάσεις 
που θα ληφθούν και αναμένεται να ανακοινω
θούν σήμερα το απόγευμα από τον υφυπουρ
γό Πολιτικής Προστασίας, Νίκο Χαρδαλιά.

□
 ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

Και αυτή που απασχόλησε χθες το βράδυ τη 
συνεδρίαση των επιδημιολόγων -όχι ολόκλη
ρης της Επιτροπής- για την ανάλυση των επι- 
δημιολογικών δεδομένων, τα οποία θα τεθούν 
επί τάππτος σήμερα στη συνεδρίαση όλων των 
μελών της Επιτροπής για να ψηφίσουν και να 
προβούν στις τελικές εισηγήσεις. Η απόφαση 
ανοίγματος Γυμνασίων και Λυκείων σε όλη τη 
χώρα θεωρούταν ειλημμένη έως και τα μέσα 
της εβδομάδας που πέρασε, ωστόσο με δεδο
μένο ότι παρατηρείται μια αυξητική τάση, που 
αποδίδεται στη γενικευμένη κινητικότητα, είναι 
πολύ πιθανό να αναθεωρηθεί. Σημειώνεται ότι 
σε όλη τη διάρκεια της εβδομάδας οι σχολικές 
μονάδες λάμβαναν τις απαραίτητες εγκυκλίους 
για την προετοιμασία επαναλειτουργίας των 
σχολικών μονάδων και την ασφαλή επιστροφή 
των μαθητών. Και οι διευθυντές των σχολείων 
όμως βρίσκονται εν αναμονή των εισηγήσεων 
των ειδικών, με την τηλεκπαίδευση να συνεχί
ζεται πάντως σήμερα κανονικά.

Γυμνάσια, Λύκεια
Σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχει ένα εν
δεχόμενο να ανοίξουν τα Γυμνάσια, όπως άλ
λωστε είχε ανακοινωθεί ότι θα ισχύσει για τις 
«κόκκινες» περιοχές. Θεωρείται, όμως, αρκετά 
πιθανό να «συμπαρασυρθούν» και τα Λύκεια, 
ενώ με δεδομένο ότι στην Αττική συγκεντρώ

ΣΗΜΕΡΑ 01 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Πιθανότητα απαγόρευσή 
Tns κυκλοφορίες 

από tis 6 το απόγευμα, 
στο τραπεί λιανεμπόριο. 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση

νεται ο μισός πληθυσμός, δεν αποκλείεται να... 
αναβληθεί η επαναλειτουργία της Δευτεροβάθ
μιας Εκπαίδευσης για όλη τη χώρα. Ανέγγιχτα 
μένουν, όπως όλα δείχνουν, τα δημοτικά σχο
λεία. Βέβαια η τελική εισήγηση και οι αποφάσεις 
αναμένονται σήμερα.

Οσον αφορά στο λιανεμπόριο, η πρόθεση των 
ειδικών είναι να επιστρέφει στη λύση του click 
away, δέκα ημέρες μετά το πλήρες άνοιγμα των 
εμπορικών καταστημάτων και των εμπορικών 
κέντρων. «Στοίχημα» αποτελούν οι ώρες απα
γόρευσης της κυκλοφορίας. Για τις περιοχές 
που «βάφονται» κόκκινες μέχρι σήμερα ισχύει 
απαγόρευση της κυκλοφορίας από τις 6 το από
γευμα έως τις 5 το πρωί. Πρόκειται για κάτι που 
θα συζητηθεί, όμως, στη σημερινή συνεδρίαση 
της ολομέλειας της Επιτροπής και παραμένει 
ανοιχτό το ενδεχόμενο να επαναπροσδιοριστεί 
το συγκεκριμένο ωράριο, καθώς μπορεί να ανα
κύπτουν δυσκολίες στην εφαρμογή του στην 
πράξη για όλο το Λεκανοπέδιο της Αττικής.

Σε κάθε περίπτωση, π χώρα μας και μέχρι να 
ολοκληρωθεί ο εμβολιασμός σημαντικού ποσο
στού του πληθυσμού θα εφαρμόζει μέτρα τύπου 
«ακορντεόν», δηλαδή όταν τα επιδημιολογικά 
δεδομένα το επιτρέπουν θα ανοίγουν κάποιες 
δραστηριότητες και όταν «σφίγγει» ο κλοιός θα 
αναστέλλεται π λειτουργία τους.

Ανάλυση στοιχείων
Οπως προκύπτει από πληροφορίες, π εισήγη
ση των επιδημιολόγων ώστε να περάσει στην
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κόκκινη ζώνη η Αττική ήταν πολύ γρήγορη και 
αυτόματη, μετά την ανάλυση των δεικτών της 
τελευταίας εβδομάδας. Ειδικότερα, τις τελευ
ταίες ημέρες στο Λεκανοπέδιο συγκεντρώνο
νται σχεδόν τα μισά κρούσματα του συνόλου 
που ανακοινώνεται καθημερινά, με τον βόρειο 
τομέα να έχει μπει στο «μικροσκόπιο» των επι
στημονικών και υγειονομικών αρχών. Οι ειδικοί 
παρατηρούν μια «προβληματική» πορεία της 
επιδημίας από την περασμένη Παρασκευή, χω
ρίς να μπορούν να την αποδώσουν στο λιανε
μπόριο, καθώς δεν έχει παρέλθει ικανό χρονικό 
διάστημα ώστε να φανεί το «αποτύπωμά» του, 
την αποδίδουν ωστόσο στην αυξημένη κινητι
κότητα από τις γιορτές των Χριστουγέννων και 
έπειτα. Την Τρίτη, μετά τα περισσότερα από 800 
κρούσματα που ανακοίνωσε ο ΕΟΔΥ, άρχισε ο... 
συναγερμός. Τις δύο επόμενες ημέρες ακολού
θησαν, επίσης, αυξημένες καταγραφές, παρότι 
χθες ο αριθμός των κρουσμάτων ήταν ελαφρώς 
συγκρατημένος -716 σε όλη την Ελλάδα- σε 
σχέση με τις προηγούμενες ημέρες.

Κατά τη χθεσινή ημέρα, η Αττική συγκέντρωσε 
συνολικά 31 3 κρούσματα της Covid-1 9, από 
τα οποία τα 71 στον Κεντρικό Τομέα Αθηνών, 
τα 53 στον Δυτικό Τομέα Αθηνών, τα 52 στον 
Βόρειο Τομέα Αθηνών και τα 56 στον Πειραιά. 
Εκείνο που μοιάζει να προβληματίζει ιδιαίτερα 
τους ειδικούς είναι η σταδιακή επιβάρυνση του 
συστήματος υγείας στην Αττική. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, από τις 135 νέες εισαγωγές στα 
νοσοκομεία την Τετάρτη, οι 73 ήταν στα νοση

λευτικά ιδρύματα της 1 ης και της 2ης Υγειονο
μικής Περιφέρειας, ενώ χθες ο αριθμός ήταν 
μικρότερος, και ειδικότερα πραγματοποιήθηκαν 
42 νέες εισαγωγές στην Αττική. Η «συμμετοχή» 
των νοσοκομείων της Αττικής στο σύνολο των 
εισαγωγών ήταν μικρότερη τις προηγούμενες 
ημέρες. Σημειώνεται ότι στο «κόκκινο» μπαίνει 
και η Χαλκίδα, λόγω υψηλού ιικού φορτίου.

Οι μεταλλάξεις
Σε 66 συνολικά ανέρχονται τα κρούσματα του 
μεταλλαγμένου στελέχους που ταυτοποιήθηκε 
στο Ηνωμένο Βασίλειο στην Ελλάδα. Σύμφω
να με το Εθνικό Δίκτυο Γονιδιωματικής Επι
τήρησης για τις μεταλλάξεις του Sars-CoV-2, 
χθες ολοκληρώθηκε η γονιδιωματική ανάλυση 
96 δειγμάτων που αφορούν στην περίοδο 13- 
23 Ιανουάριου 2021 και προέρχονται από τις 
πύλες εισόδου, την Αττική, την Κρήτη τη Δυτι
κή Ελλάδα και τη Λέσβο. Στο σύνολο των 96 
δειγμάτων που αναλύθηκαν, 56 πληρούσαν τα 
αυστηρά κριτήρια ποιότητας που απαιτούνται 
για την ανάλυση και ο τελικός έλεγχος ολοκλη
ρώθηκε επιτυχώς. Από τον έλεγχο αναδείχθη- 
καν συνολικά επτά δείγματα θετικά για το νέο 
στέλεχος, το Β.1.1.7. Το ένα δείγμα προέρχεται 
από τις πύλες εισόδου, τα δύο από την Αττική 
και τα τέσσερα από την Κρήτη. Τα περιστατικά 
αυτά έρχονται να προστεθούν στα 59 που είχαν 
επιβεβαιωθεί τις προηγούμενες ημέρες, με το 
σύνολο των κρουσμάτων του μεταλλαγμένου 
στελέχους να ανέρχεται σε 66. ■

► ► ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ

Πήγε... περίπατο 
η απαγόρευση 
πάνω από 100
ΟΥΤΕ τέσσερα 24ωρα δεν τηρήθηκε η απαγόρευση συ
γκεντρώσεων άνω των 100 ατόμων, με περίπου 4.000 
διαδηλωτές να γεμίζουν το μεσημέρι της Πέμπτης το 
κέντρο της Αθήνας, αντιδρώντας στο νομοσχέδιο του 
υπουργείου Παιδείας. Με... ντουντούκες επιχειρούσαν 
να πείσουν το συγκεντρωμένο πλήθος να κρατάει τις 
απαραίτητες αποστάσεις οι αστυνομικοί, που επί 3 ώρες 
απλώς παρατηρούσαν τους διαδηλωτές να πραγματοποι
ούν ανενόχλητοι πορεία στο κέντρο της Αθήνας.

Φοιτητές, μαθητές, εκπαιδευτικοί, σύλλογοι, ομοσπον
δίες, σωματεία, μέλη του ΠΑΜΕ και της εξωκοινοβου
λευτικής Αριστερής και στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΚΕ 
συγκεντρώθηκαν παρά την απαγόρευση λίγο μετά τις 12 
το μεσημέρι της Πέμπτης στα Προπύλαια, όπου είχε προ
γραμματιστεί πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο. Παρά το 
γεγονός ότι από το πρωί της Δευτέρας και μέχρι και την 
Κυριακή, με εντολή του αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ., οι δημόσιες 
υπαίθριες συναθροίσεις άνω των 100 ατόμων έχουν 
απαγορευτεί σε όλη τη χώρα, αυτό δεν πτόησε το πλή
θος, το οποίο πραγματοποίησε κανονικά πορεία, μέσω 
της οδού Σταδίου προς την πλατεία Συντάγματος.

Ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις απλώς παρακολου
θούσαν από απόσταση τους χιλιάδες διαδηλωτές, χωρίς 
όμως να επέμβουν σε κανένα σημείο. Με μια ντουντούκα, 
αστυνομικοί ζητούσαν από τους διαδηλωτές, που πια
σμένοι χέρι χέρι είχαν σχηματίσει ανθρώπινες αλυσίδες, 
να τηρήσουν τις απαραίτητες αποστάσεις. Ολες τις ενέρ
γειες των αστυνομικών, κατέγραφε με κάμερα άνδρας 
των ΜΑΤ, με την εικόνα να μεταδίδεται ζωντανά στο 
κέντρο επιχειρήσεων της ΕΛ.ΑΣ., όπως συμβαίνει πλέον 
σε όλες τις συγκεντρώσεις. Παρά τα βαριά πρόστιμα που 
προβλέπει η απαγόρευση, η ΕΛ.ΑΣ. δεν βεβαίωσε καμία 
παράβαση ούτε στους διοργανωτές ούτε σε κάποιον από 
τους συμμετέχοντες.

Και στη Θεσσαλονίκη, παρά την πανδημία και την απα
γόρευση συγκεντρώσεων, εκατοντάδες φοιτητές συμ
μετείχαν χθες στο εκπαιδευτικό συλλαλητήριο διαμαρ- 
τυρόμενοι για το νομοσχέδιο του υπουργείου Παιδείας 
για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Συγκεντρώθηκαν στην 
πλατεία Δικαστηρίων (άγαλμα Βενιζέλου) και στη συνέ
χεια πραγματοποίησαν πορεία μέσω των οδών Εγνατίας, 
Αγίας Σοφίας, Τσιμισκή και Ιωνος Δραγούμη, φωνάζο- 
ντας συνθήματα κατά του νομοσχεδίου. Εφτασαν στο 
υφυπουργείο Μακεδονίας-Θράκης, στην περίφραξη του 
οποίου έγραψαν συνθήματα, και αμέσως μετά πέταξαν 
αβγά στην κεντρική πύλη του.

ΑΓΓ. ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ, Γ. ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ

Περίπου 4.000 άτομα, 
εκτιμάται ότι διαδήλωσαν 
χθες στο κέντρο της Αθήνας.
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«Lockdown-ασανσέρ 
και δυναμικό σχέδιο 
σε τυχόν τρίτο κύμα»

υπουργεία.

► ► ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΛΑΪΚΙΣΜΟΥ Η ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ, ΠΟΥ

Ο χάρτης του ECDC απάντηση

Μ
ε ίο μήνυμα «ανοίγουμε 
δραστηριότητες όταν τα 
κρούσματα υποχωρούν, τις 
περιορίζουμε όταν αυτά αναζωπυρώ

νονται», ο Κυριάκος Μητσοτάκης περι- 
έγραψε χθες στο Υπουργικό Συμβούλιο 
την άμυνα της χώρας απέναντι στο τρίτο 
κύμα, το οποίο εξακολουθεί να πολι
ορκεί τον πλανήτη με τις μεταλλάξεις 
του, αλλά «δεν έχει ευτυχώς ακόμα 
έρθει στην πατρίδα μας», όπως είπε 
χαρακτηριστικά.

Σε κάθε περίπτωση όμως, και ενώ 
αναμένεται η τελική εισήγηση των ει
δικών για σχολεία και λιανεμπόριο, 
ξεκαθάρισε ότι η απάντηση σε αυτό το 
ενδεχόμενο θα είναι «δυναμική», «με 
διαρκή επιφυλακή ώστε να παρεμβαί
νουμε όταν αυτό χρειάζεται». Εξήγησε 
μάλιστα ότι αυτό δεν συνιστά «πολιτική 
“βλέποντας και κάνοντας”, αλλά ακρι
βώς το αντίθετο: βλέπουμε ώστε να 
ξέρουμε ακριβώς τι κάνουμε».

Ο κ. Μητσοτάκης επισήμανετην προ
σπάθεια να «κρατάμε τις απαραίτητες 
ισορροπίες ανάμεσα στις ανάγκες της 
δημόσιας υγείας και της εθνικής οικο
νομίας, αποφασίζοντας κάθε εβδομάδα 
ανάλογα με τα δεδομένα», με «κεντρική 
προτεραιότητα την προστασία της υγεί
ας του πολίτη, τη στήριξη της οικονομί
ας και του κόσμου της εργασίας, αλλά 
και την πρόοδο των εμβολιασμών, «που 
θα φέρουν και την οριστική έξοδο από 
αυτή τη μεγάλη περιπέτεια».

Σε ό,τι αφορά τον εμβολιασμό, 
στην κυβέρνηση εκτιμούν ότι έγινε 
χθες «το πρώτο βήμα υλοποίησης της 
πρότασης του Κυριάκου Μητσοτάκη για 
ευρωπαϊκό πιστοποιητικό εμβολιασμού», 
καθώς «τα κράτη-μέλη, με την υποστή
ριξη της Κομισιόν, συμφώνησαν στις κα
τευθυντήριες γραμμές για την έκδοση 
τυποποιημένων, κοινών ευρωπαϊκών 
πιστοποιητικών για ιατρικούς λόγους».

Το Μέγαρο Μαξίμου έκανε λόγο για 
«μια σημαντική αρχή», σημειώνοντας 
ότι «το επόμενο βήμα πρέπει να είναι η 
διεύρυνση της χρήσης τους ώστε να δι
ευκολύνονται οι Ευρωπαίοι πολίτες στα 
ταξίδια τους, όταν σημαντικό ποσοστό 
θα έχει εμβολιαστεί».

Αιχμές κατά ΣΥΡΙΖΑ
Αφησε παράλληλα αιχμές για τη στάση 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης, σχο
λιάζοντας ότι «σε πείσμα κάποιων στην 
Ελλάδα, π υλοποίηση της πρότασης του 
πρωθυπουργού προχωράει βήμα βήμα 
κι όσο νωρίτερα γίνει πράξη τόσο το

□
 ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΧΟΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ

achondropoulos@e-typos.com

καλύτερο για όλους». Ανησυχία εξακο
λουθεί να υφίσταται την ίδια ώρα για τις 
καθυστερήσεις στην παράδοση εμβολί
ων, με τον κ. Μητσοτάκη να επισημαίνει 
πάντως στο Υπουργικό Συμβούλιο ότι 
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εισάκουσε τις 
παροτρύνσεις πολλών αρχηγών κρατών 
και κυβερνήσεων «και διαπραγματεύεται 
πιο σκληρά, πιο αποφασιστικά και πιο 
αυστηρά με τις μεγάλες εταιρίες παρα
γωγής εμβολίων». Τόνισε μάλιστα ότι 
αυτές «πρέπει να καταλάβουν ότι στο 
βαθμό που έχει χρησιμοποιηθεί ευρω
παϊκό χρήμα για την έρευνα παραγωγής 
αυτών των εμβολίων πρέπει να τιμή
σουν τα συμβόλαια τα οποία έχουν υπο
γράψει με την Ευρωπαϊκή Ενωση».

Διαμήνυσε παράλληλα ότι «είναι πολύ

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
Με τη συμφωνία των 

κραιών-μελών έγινε το 
πρώτο βήμα υλοποίησή ins 

πρότασή Μητσοτάκη για 
ευρωπαϊκό πιστοποιητικό 

εμβολιασμού

μεγάλη δύναμη π Ευρωπαϊκή Ενωση για 
να μην μπορεί να ασκεί την απαραίτητη 
επιρροή ή και πίεση στις μεγάλες εται
ρίες για να είναι συνεπείς με το χρονο
διάγραμμα των παραδόσεων στο οποίο 
είχαν δεσμευτεί».

Επιλογές
Σημειώνεται ότι απαντώντας στην κοινή 
επιστολή που είχαν απευθύνει ο Κυριά
κος Μητσοτάκης και οι ηγέτες Αυστρί
ας, Δανίας και Τσεχίας, ο πρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, 
τάχθηκε υπέρ της επίλυσης του ζητή
ματος των εμβολίων με τις εταιρίες με 
διάλογο και διαπραγμάτευση, τόνισε 
ωστόσο ότι εάν δεν μπορεί να βρεθεί 
ικανοποιητική λύση, οφείλουμε να δι- 
ερευνήσουμε όλες τις επιλογές και να 
χρησιμοποιήσουμε όλα τα νομικά μέσα 
και τα μέτρα επιβολής που έχουμε στη 
διάθεσή μας βάσει των Συνθηκών.

Ο Κ. Μητσοτάκης επανέλαβε στο 
Υπουργικό Συμβούλιο ότι «όσα εμβό
λια έρχονται στην πατρίδα μας τόσα θα 
γίνονται» και ανέδειξε το γεγονός ότι η 
Ελλάδα και ο Καναδάς είναι οι χώρες 
που έχουν σήμερα να επιδείξουν ελάχι

στες συνολικές απώλειες εμβολίων.
Οπως ανέφερε, παρά τα προβλήματα 

με τις παραδόσεις πανιού στην Ευρώπη, 
στην Ελλάδα, στη χώρα μας, είχαν εμ
βολιαστεί μέχρι χθες το πρωί 221.206 
άτομα και υπάρχουν προγραμματισμένα 
ραντεβού για παραπάνω από 700.000 
συμπολίτες μας.

Ταυτόχρονα με τις δράσεις στο μέ
τωπο της αντιμετώπισης της πανδημίας, 
ο κ. Μητσοτάκης έστειλε κατά τη συ
νεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου 
και μήνυμα μεταρρυθμιστικής δυναμι
κής της κυβέρνησης, με τη δρομολό
γηση 10 ακόμη νομοσχεδίων από έξι

Υλοποίηση δεσμεύσεων
Υπογράμμισε μάλιστα και την υλοποίηση 
σημαντικών προεκλογικών δεσμεύσε
ων, όπως η αναμόρφωση του τρόπου 
εκλογής δημοτικών και περιφερειακών 
αρχών ώστε να μπει οριστικό τέλος στην 
ακυβερνησία στα όργανα της Αυτοδιοί
κησης, αλλά και η μείωση των ασφαλι
στικών εισφορών και η αναστολή της 
εισφοράς αλληλεγγύης για τους αυτο
απασχολούμενους, τον ιδιωτικό τομέα 
και τους ελεύθερους επαγγελματίες. 
Παρότρυνε μάλιστα τους υπουργούς να 
επισημαίνουν τα ζητήματα αυτά στον 
δημόσιο λόγο τους, σημειώνοντας ότι π 
αποκλιμάκωση των εισφορών σημαίνει 
ετήσιο όφελος 460 ευρώ για ένα μισθό 
1.016 ευρώ και το κέρδος αυξάνεται 
όσο αυξάνονται οι αποδοχές, ενώ η 
κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύ
ης για έναν υπάλληλο με τον ίδιο μισθό 
θα του φέρει φορολογική ελάφρυνση 
ακόμα 50 ευρώ το χρόνο, ένας υψη
λότερα αμειβόμενος με 2.500 ευρώ θα 
ωφεληθεί κατά παραπάνω από 1.000 
ευρώ ετησίως.

Ο πρωθυπουργός επισήμανε εξάλλου 
ως απόδειξη της διεθνούς εμπιστοσύνης 
προς την Ελλάδα «την εξαιρετικά επι
τυχημένη έξοδο στις διεθνείς αγορές», 
που απέφερε ακόμα 3,5 δισεκατομμύρια 
ευρώ, με το χαμηλότερο επιτόκιο που 
είχε ποτέ οποιοδήποτε κρατικό ομόλογο. 
Δεσμεύθηκε μάλιστα ότι το ποσό αυτό 
θα προστεθεί σε όσα ήδη δαπανά π Πο
λιτεία για να ενισχύσει εργαζομένους 
και επιχειρήσεις, κάτι που, όπως επανέ
λαβε, θα συνεχιστεί καθόλη τη διάρκεια 
της πανδημίας. Ξεκαθάρισε ωστόσο ότι 
«τα χρήματα αυτά θα διατεθούν, δεν θα 
ξοδευτούν, θα κατανεμηθούν γενναία, 
αλλά όχι αλόγιστα και κυρίως με δικαι
οσύνη». ■

ΠΡΟΧΘΕΣ ο ΣΥΡΙΖΑ κατηγορούσε 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη ότι ευθύ- 
νεται για τα προβλήματα στον εμ
βολιασμό σε όλη την Ευρώπη. Χθες 
-κόντρα σε όλα τα επίσημα στοιχεία 
για τον εμβολιασμό στην Ευρώπη- 
τον κατηγόρησε ότι μετατρέπει 
την Ελλάδα σε «Ψωροκώσταινα 
των εμβολίων» και τον κάλεσε «να 
πάψει να παρακολουθεί αμέτοχος 
στην Ε.Ε. τις εξελίξεις με την πα
ραγωγή εμβολίων».

«Η ελληνική κυβέρνηση τους 
τελευταίους μήνες κυνηγάει μο- 
νίμως τις εξελίξεις, λόγω των 
ιδεοληψιών του κ. Μητσοτάκη, οι 
οποίες πλέον χρεοκοπούν σε όλη 
την Ε.Ε.», υποστηρίζει π αξιωμα
τική αντιπολίτευση σε επίσημη 
ανακοίνωσή της και υποστήριζε 
ότι «θα ήταν καλύτερο για τη 
χώρα να ακολουθήσει και αυτός 
το δρόμο που έδειξε χθες το Συμ
βούλιο της Ευρώπης για άρση της 
πατέντας, υιοθετώντας τη λογική 
της πρότασης του κ. Τσίπρα».

Η εμμονή της Κουμουνδούρου 
στο ψέμα, στην παραπληροφό
ρηση και στη διαστρέβλωση της 
πραγματικότητας είναι δύσκολο να 
εξηγηθεί. Πολλώ δε μάλλον όταν 
όχι μόνο δεν παράγει αποτελέσμα

τα, αλλά έχει καθηλώσει την αξι
ωματική αντιπολίτευση σε όλες τις 
δημοσκοπήσεις. Ισως ο ΣΥΡΙΖΑ να 
νομίζει ότι στην εποχή του Διαδι
κτύου και της ταχύτητας της πλη
ροφορίας οι Ελληνες δεν μπορούν 
να μάθουν τι συμβαίνει στη χώρα 
τους, την Ελλάδα και τον κόσμο 
και πληροφορούνται μόνο από την 
Κουμουνδούρου.

Ανακοινώσεις
«Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει ξεπεράσει κάθε όριο 
αθλιότητας. Εφθασε σε σημείο να 
χαρακτηρίζει την Ελλάδα “Ψωρο
κώσταινα της Ευρώπης"!», επισημαί
νει σε ανακοίνωσή του το Γραφείο 
Τύπου της Νέας Δημοκρατίας σχο
λιάζοντας την κριτική που άσκησε 
νωρίτερα η αξιωματική αντιπολί
τευση. Οπως ήταν φυσικό, η απά
ντηση του κυβερνώντος κόμματος 
συνοδεύτηκε και από τον σχετικό 
χάρτη του ECDC που εκθέτει τον 
ΣΥΡΙΖΑ.

«Παραθέτουμε λοιπόν τον σημε
ρινό χάρτη του ECDC, που μιλάει 
από μόνος του και δείχνει πόσο κα
ταγέλαστα είναι τα ψέματά τους. Το 
μόνο που κάνουν στον ΣΥΡΙΖΑ με 
τέτοιες θλιβερές ανακοινώσεις είναι 
να δείχνουν την ακραία εμπάθειά
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► ► ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΜΗΝΑ ΘΑ ΕΧΕΙ ΧΟΡΗΓΗΘΕΙ ΣΕ ΠΕΡΙΠΟΥ 250.000 ΑΤΟΜΑ

Ο κ. Μητσοτάκης επισήμανε σχο 
Υπουργικό την προσπάθεια να 

διατηρηθούν οι απαραίχηχες ισορροπίες 
ανάμεσα σχις ανάγκες χης δημόσιας 

υγείας και χης εθνικής οικονομίας, 
αποφασίζονχας ανάλογα με χα δεδομένα.

ΜΑ A" m 1 L*T
Λ

ΕΚΤΕΘΗΚΕ ΞΑΝΑ ΜΕ ΤΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ

στα ψέματα του ΣΥΡΙΖΑ
τους και ίο πόσο υποτιμούν την τε
ράστια προσπάθεια της ελληνικής 
κοινωνίας για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας!», κατέληξε η ανακοίνω
ση της Ν.Δ.

Ξανά εκτεθειμένος
Εν τω μεταξύ, «σφαλιάρα» για τον 
ΣΥΡΙΖΑ αποτέλεσε και η εξέλιξη που 
αφορά στην πρόταση του Ελληνα, 
του Αυστριακού και της Δανής πρω
θυπουργού για τα πιστοποιητικά 
εμβολίων.

Τι έλεγε ο ΣΥΡΙΖΑ χθες; «Τώρα 
που ο κ. Μητσοτάκης κατάλαβε 
ότι έχει χρησιμοποιηθεί ευρωπαϊκό 
χρήμα για την έρευνα παραγωγής 
των εμβολίων, του προτείνουμε να 
πάψει επιτέλους να παρακολουθεί 
αμέτοχος στην Ε.Ε. τις δεσμεύσεις 
του προς τους πολίτες να διαψεύ- 
δονται π μια μετά την άλλη και να

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΥΦΛΩΣΗ
Παρά τη δημοσκοπική 

καθίζηση, ο ΣΥΡΙΖΑ επιμένει 
πεισματικά στην άγονη 

αντιπολίτευση με ψεύδη 
και διαστρέβλωση ins 

πραγματικότηταδ

περιμένει στωικά τις φαρμακευ
τικές ζητώντας τους να τιμήσουν 
τα συμβόλαιά τους. Αντί γι’ αυτό, 
θα ήταν καλύτερο για τη χώρα να 
ακολουθήσει και αυτός το δρόμο 
που έδειξε χθες το Συμβούλιο της 
Ευρώπης για άρση της πατέντας, υι
οθετώντας τη λογική της πρότασης 
του κ. Τσίπρα».

«Το πρώτο βήμα υλοποίησης της 
πρότασης του Κυριάκου Μητσοτάκη 
για ευρωπαϊκό πιστοποιητικό εμβο
λιασμού έγινε σήμερα», ανέφερε η 
σχετική ανακοίνωση του Μαξίμου 
και κατέληξε: «Τα κράτη-μέλη, 
με την υποστήριξη της Κομισιόν, 
συμφώνησαν στις κατευθυντήριες 
γραμμές για την έκδοση τυποποιη
μένων κοινών ευρωπαϊκών πιστο
ποιητικών για ιατρικούς λόγους. 
Πρόκειται για μια σημαντική αρχή. 
Το επόμενο βήμα πρέπει να είναι η 
διεύρυνση της χρήσης τους ώστε να 
διευκολύνονται οι Ευρωπαίοι πο
λίτες στα ταξίδια τους, όταν σημα
ντικό ποσοστό θα έχει εμβολιαστεί. 
Σε πείσμα κάποιων στην Ελλάδα, η 
υλοποίηση της πρότασης του πρω
θυπουργού προχωράει βήμα-βήμα 
κι όσο νωρίτερα γίνει πράξη τόσο 
το καλύτερο για όλους».

ΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΟΥ

Χωρίς αρρυθμίες η εξέλιξη 
στο εμβολιαστικό πρόγραμμα
ΜΕ ΤΗΝ αγωνία της σημερινής κρί
σιμης συνεδρίασης του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΜΑ) για 
το εμβόλιο της AstraZeneca, εξαιτί- 
ας του οποίου το κλίμα στην Ευρώπη 
είναι «εμπόλεμο», είναι και π Ελλάδα. 
Λίγο πριν από την «εκπνοή» του μήνα, 
το ποσοστό εμβολιαστικής κάλυψης 
ανέρχεται σε 2%, με την κυβέρνηση 
να παραμένει πιστή στη στρατηγική 
διασφάλισης της δεύτερης δόσης για 
όσους εμβολιάζονται προκειμένου να 
μην «τιναχθεί στον αέρα» ολόκληρο 
το σχέδιο εμβολιασμών.

Εως και χθες το απόγευμα, στην 
Ελλάδα είχαν πραγματοποιηθεί 
232.070 εμβολιασμοί, με τα άτομα 
που έχουν κάνει την πρώτη δόση του 
εμβολίου να ανέρχονται σε 208.461. 
0 γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμιστο
κλέους, ενημέρωσε χθες το Υπουρ
γικό Συμβούλιο για την πορεία του 
σχεδίου «Ελευθερία». Σύμφωνα με 
την ενημέρωση, οι ποσότητες εμβο
λίων οι οποίες είναι συμφωνημένες 
να παραδοθούν στην Ελλάδα μέχρι 
το μέχρι το τέλος του έτους είναι 26 
εκατομμύρια και αντιστοιχούν στον 
εμβολιασμό 15,4 εκατομμυρίων πο
λιτών.

Παραδόσεις
Η Pfizer αναμένεται να παραδώσει 
μέχρι τέλος Μαρτίου 1,4 εκατ. εμ
βόλια, η Moderna 240.000 για το 
α’ τρίμηνο και η AstraZeneca για το 
ίδιο διάστημα 700.000 εμβόλια, με 
μια πιθανή αύξηση άλλων 140.000 
εμβολίων, όπως ανέφερε ο κ. Θεμι
στοκλέους.

«Για τα επόμενα τρίμηνα αναμένου
με μια πολύ μεγάλη αύξηση παρα

δόσεων τον Απρίλιο από την Pfizer 
και από την AstraZeneca, ενώ θα 
προστεθεί και η εταιρία CureVac και 
πιθανόν η Johnson & Johnson με ένα 
εμβόλιο κάπως πιο εύκολο στη δια
χείρισή του», επεσήμανε.

Το στοίχημα
Η χώρα μας οδεύει να «κλείσει» το 
μήνα με περίπου 250.000 εμβολια
σμούς ενώ ο στόχος για το τέλος Ια
νουάριου ήταν 200.000 με 220.000 
εμβολιασμούς. Μέχρι τώρα, συνεπώς, 
το πρόγραμμα τηρείται χωρίς... αρ
ρυθμίες, με το «στοίχημα» να είναι 
τον Φεβρουάριο, όταν και ο στόχος 
είναι να έχουν ξεκινήσει και οι εμβο
λιασμοί των ευπαθών ομάδων του 
πληθυσμού και οι παραδόσεις της 
AstraZeneca θα είναι οι μισές συ
γκριτικά με αυτές που αναμένονταν 
βάσει χρονοδιαγράμματος.

Τα ραντεβού που έχουν κανονιστεί 
έως τις αρχές Απριλίου είναι περίπου 
700.000. Σύμφωνα με τα αναλυτικά 
δεδομένα που παρουσίασε ο κ. Θε
μιστοκλέους, το σύνολο των πολιτών 
άνω των 85 που έχουν κλείσει ραντε
βού είναι 172.000, ενώ το σύνολο 
των πολιτών 80-84 είναι 145.000. 
Ο τελευταίος είναι ένας αριθμός που 
αυξάνεται καθημερινά.

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ
Οι ποσότηΐκ εμβολίων οι 

orioles είναι συμφωνημένε5 
να παραδοθούν μέχρι 
ιέλοε του έτου$ είναι 

26 εκατ. και αντιστοιχούν 
στον εμβολιασμό 
15,4 εκατ. πολιτών

Εως χθες το πρωί, είχαν εμβολι
αστεί περίπου 85.000 πολίτες άνω 
των 85 ετών, καλύφθηκαν περί τους
91.000 υγειονομικούς και 15.000 
διαμένοντες και προσωπικό των οί
κων ευγηρίας. Παράλληλα, προχω- 
ρά ο εμβολιασμός των πολιτών της 
ηλικιακής ομάδας 80 έως 84 ετών 
καθώς και των Σωμάτων Ασφαλείας 
μέσα από το μηχανισμό αναπλήρω- 
σης που λειτουργεί προκειμένου να 
μην απορρίπτονται δόσεις.

Στα νησιά
Σε εξέλιξη είναι και ο εμβολιασμός 
των κατοίκων των νησιών. Ηλικιωμέ
νοι πολίτες των μεγαλύτερων νησιών 
και κάτοικοι κάθε ηλικίας στο Καστελ- 
λόριζο, από το οποίο έχουν ξεκινήσει 
οι εμβολιασμοί των μικρών, κάτω των
1.000 κατοίκων, νησιών, προσέρχο
νται με συνέπεια στα εμβολιαστικό 
κέντρα για το... ραντεβού τους με την 
«Ελευθερία».

Ο κ. Θεμιστοκλέους επεσήμανε 
κατά τη διάρκεια του Υπουργικού 
Συμβουλίου ότι η Ελλάδα βρίσκεται 
αυτή τη στιγμή στη 1 On θέση εμβο
λιασμών στον κυλιόμενο επταήμερο 
μέσο όρο της Ε.Ε. και πραγματοποιεί 
περισσότερους από 1 7.000 εμβολια
σμούς ημερησίως.

Για την επιχείρηση «Ελευθερία» 
εμπλέκονται πέντε υπουργεία σε 
καθημερινή βάση και απασχολού
νται περισσότερα από 1.500 άτομα 
από το Εθνικό Σύστημα Υγείας, από 
την Αστυνομία που έχει αναλάβει τη 
φύλαξη της διανομής και της αποθή
κευσης, καθώς και από τις Ενοπλες 
Δυνάμεις που έχουν αναλάβει την 
ευθύνη της εφοδιαστικής αλυσίδας.

ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

Σε εξέλιξη είναι ο 
εμβολιασμός των 
κατοίκων των νησιών.
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1  Ο πόλεμος των εμβολίων: Εφοδος στην AstraZeneca
και «μηχανισμός διαφάνειας»

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

696.66 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η «Εφ.Συν.» βρέθηκε στο Σενέφε, 
ένα μικρό βιομηχανικό χωριό σιη 
Βαλονία του Βελγίου, προκειμένου 
να διαπιστώσει ιδίοις όμμασι την 
κατάσταση στο εργοστάσιο -μια 
μάλλον περιφερειακή μονάδα που 
σε τίποτα δεν θα μπορούσε να 
παραπέμψει σε μαζικές παραγωγές 
εκατομμυρίων εμβολίων...

Ο πόλεμος των εμβολίων: 
Εφοδος στην AstraZeneca 
και «μηχανισμός διαφάνειας»

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ
► Tns ΜΑΡΙΑΣ ΨΑΡΑ

αρουσιάζεται σήμερα στις 
Βρυξέλλες ο «μηχανισμός δι
αφάνειας» για την παραγωγή 
εμβολίων στην Ε.Ε. Μετά τον 
«πόλεμο» που έχει ξεσπάσει 
μεταξύ Ε.Ε. και AstraZeneca, 

H g| η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απο
φάσισε να ελέγξει τις εταιρείες 

που μέχρι σήμερα είναι ανεξέλεγκτες στην Ευ
ρώπη. Γι’ αυτό προτείνει ένα μηχανισμό που 
θα καταγράφει πόσα εμβόλια παράγοντας σε 
ποια εργοστάσια και για ποιες συμφωνίες, έτσι 
ώστε να δεσμεύσει τις εταιρείες να εξυπηρε
τούν πρώτα την Ευρώπη.

Κι ενώ η Ευρ. Επιτροπή σε όλους τους τό
νους διαμηνύει ότι στόχος είναι η διαφάνεια 
και όχι η απαγόρευση των εξαγωγών, ο μηχα
νισμός προβλέπει ότι οι εταιρείες θα μπορούν 
να εξάγουν εμβόλια μόνο αν έχουν εκπληρώ
σει όλες τις υποχρεώσεις τους εντός της Ε.Ε. 
«Είναι στο χέρι της κάθε εταιρείας ο χειρισμός 
που θα επιλέξει να ακολουθήσει: ή θα δίνει 
πρώτα στην Ευρώπη και μετά εκτός ή θα αυ
ξήσει την παραγωγική της ικανότητα ώστε να 
ικανοποιεί ταυτόχρονα όλους τους πελάτες 
της», εξήγησε Ευρωπαίος αξιωματούχος.

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, αν διαπιστωθεί 
ότι κάποια εταιρεία αθετεί το συμβόλαιό της με 
την Ε.Ε. και συνεχίζει την εξαγωγή εμβολίων, 
κατά παράβαση των συμφωνηθέντων, τα κρά- 
τη-μέλη στα οποία εδρεύουν τα εργοστάσια 
θα μπορούν να προτείνουν τη λήψη εθνικών 
μέτρων που, εκτός από το νομικό τους σκέλος, 
ενδέχεται να φτάνουν και στην απαγόρευση 
εξαγωγής παρτίδων μέχρι να εκτελεστούν οι 
υποχρεώσεις των εταιρειών προς την Ε.Ε., στο 
χρονικό πλαίσιο που έχει συμφωνηθεί. Σκο
πός της Ευρ. Επιτροπής είναι ο μηχανισμός να 
λειτουργήσει ως φόβητρο σε περίπτωση επα
νάληψης προβλημάτων τύπου AstraZeneca.

Τη θεσμοθέτηση του μηχανισμού έσπευ- 
σε να χαιρετίσει ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου Σαρλ Μισέλ, ο οποίος χθες σε 
απαντητική επιστολή προς τον Ελληνα πρωθυ
πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και τους ομολό
γους του από Δανία, Αυστρία και Τσεχία επέ- 
μεινε ότι η Ε.Ε. θα επιχειρήσει να επιλύσει με 
διαπραγμάτευση το πρόβλημα που προκύπτει 
από τη μη εκπλήρωση συμβατικών υποχρεώ
σεων των εταιρειών κατασκευής εμβολίων. «Σε 
περίπτωση που αυτό δεν καταστεί δυνατόν 
τότε “πρέπει να διερευνήσουμε όλες τις επιλο
γές και να χρησιμοποιήσουμε όλα τα νομικά 
μέσα και τα μέτρα επιβολής που έχουμε στη 
διάθεσή μας βάσει των Συνθηκών”», όπως 
σημειώνει. Επικαλείται μάλιστα το άρθρο 122 
της Συνθήκης Λειτουργίας της Ε.Ε. (ΣΛΕΕ), 
που «θα δώσει στην Ε.Ε. και στα κράτη-μέλη 
τα νομικά μέσα, λαμβάνοντας τα κατάλληλα 
επείγοντα μέτρα, για να διασφαλίσουν την 
αποτελεσματική παραγωγή και παροχή εμβο
λίων για τον πληθυσμό μας».

Δεν είναι ξεκάθαρο τι ακριβώς συμπερι
λαμβάνει η ενεργοποίηση του συγκεκριμένου 
άρθρου της ΣΛΕΕ, αλλά διπλωματικές πηγές 
εξηγούσαν ότι αυτό θα παραχωρούσε στην 
Ε.Ε. ειδικές εξουσίες παρέμβασης στην παρα
γωγή εμβολίων. Αν χρειαζόταν θα μπορούσε 
να φτάσει -σε εξαιρετικές περιπτώσεις- ακόμα 
και στην επίταξη εργοστασίων.

Στο μεταξύ, οι 27 με την υποστήριξη της

Ευρ. Επιτροπής ενέκριναν χθες τις πληροφο
ρίες που θα εμπεριέχει το κοινό ευρωπαϊκό 
πιστοποιητικό εμβολιασμού, αν και εφόσον 
τελικά εγκριθεί. Το πιστοποιητικό θα αφορά 
αποκλειστικά ιατρικούς σκοπούς -και δεν θα 
αποτελεί «εισιτήριο» για ελεύθερη διακίνηση 
πολιτών στην Ε.Ε. όπως είχε προτείνει ο Ελ
ληνας πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Είναι η εφαρμογή της απόφασης των ηγε
τών στην τηλεδιάσκεψη Κορυφής που πραγ
ματοποιήθηκε την περασμένη εβδομάδα. Εκεί, 
πολλοί ηγέτες είχαν εκφράσει επιφυλάξεις για 
την πρόταση Μητσοτάκη, κυρίως για λόγους 
προσωπικών δεδομένων και προνομίων για 
περιορισμένο αριθμό πολιτών. Χαρακτηριστι
κή ήταν η δήλωση της Γερμανίδας καγκελα
ρίου Α. Μέρκελ, η οποία είχε δηλώσει ότι «δεν 
μπορούμε να δώσουμε σε μερικούς πολίτες 
διπλό προνόμιο: και το εμβόλιο και την ελεύ
θερη κυκλοφορία στην Ε.Ε.».

Πάντως το ελληνικό πρωθυπουργικό γρα
φείο επιμένει: «Το επόμενο βήμα πρέπει να 
είναι η διεύρυνση της χρήσης τους ώστε να 
διευκολύνονται οι Ευρωπαίοι πολίτες στα τα
ξίδια τους, όταν σημαντικό ποσοστό θα έχει 
εμβολιαστεί. Σε πείσμα κάποιων στην Ελλάδα, 
η υλοποίηση της πρότασης του πρωθυπουρ
γού προχωράει βήμα-βήμα κι όσο νωρίτερα 
γίνει πράξη τόσο το καλύτερο για όλους».

Εφοδο πραγματοποίησε ο Βελγικός Ορ
γανισμός Φαρμάκων στο εργοστάσιο της

AstraZeneca το βράδυ της Τετάρτης, μετά τη 
συνάντηση μεταξύ της Ε.Ε. και του διευθύ- 
νοντα συμβούλου της εταιρείας. Η «Εφ,Συν.» 
βρέθηκε στο Σενέφε, ένα μικρό βιομηχανικό 
χωριό στη Βαλονία του Βελγίου, προκειμένου 
να διαπιστώσει ιδίοις όμμασι την κατάστα
ση στο εργοστάσιο -μια μάλλον περιφερειακή 
μονάδα που σε τίποτα δεν θα μπορούσε να 
παραπέμψει σε μαζικές παραγωγές εκατομ
μυρίων εμβολίων...

Σκοπός της επιθεώρησης ήταν να διαπι
στωθεί αν όντως υπάρχει το πρόβλημα στην 
παραγωγή των εμβολίων που επικαλείται η 
εταιρεία και, αν ναι, ποιο ακριβώς είναι αυτό 
το πρόβλημα που καθυστερεί την παραγωγή. 
Στον έλεγχο συμμετείχαν Βέλγοι, Ολλανδοί, 
Ιταλοί και Ισπανοί εμπειρογνώμονες και τώρα 
εξετάζουν τα στοιχεία για να τα δώσουν στην 
Ε.Ε. Αξιωματούχος της Ευρ. Επιτροπής είχε 
προειδοποιήσει ότι η Επιτροπή βρίσκεται σε 
επαφή με τις βελγικές Αρχές για επιθεώρηση 
στο εργοστάσιο αλλά και στο τελωνείο της χώ
ρας, προκειμένου να διαπιστωθεί πόσα εμ
βόλια έχει εξαγάγει η AstraZeneca σε τρίτες 
χώρες.
■ Σύμφωνα με γερμανικά μέσα, η 
AstraZeneca έδωσε το πράσινο φως στην 
Κομισιόν για τη δημοσιοποίηση του συμβο
λαίου για τα εμβόλια της Ε.Ε. Μένει να δού
με τι ακριβώς συμπεριλαμβάνει η περιβόητη 
συμφωνία.
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1  Επιφυλάξεις Κικίλια για τα φάρμακα κατά του
κορωνοϊού

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

249.13 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιφυλάξεις Κικίλια 
για τα φάρμακα 
κατά του κορωνοϊού
Απολύτως επιφυλακτική εμφανίστηκε η 
κυβέρνηση στην αξιοποίηση φαρμάκων κατά 
του κορωνοϊού, μένοντας έτσι εγκλωβισμένη 
στον αγκομαχούντα σχεδίασμά για τα 
εμβόλια. Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Παύλος 
Πολάκης ανέφερε σειρά ουσιών που θα 
μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για να 
σωθούν ζωές - επισήμανε μάλιστα ότι το 
2020 πάνω από 5.000 άνθρωποι πέθαναν 
στην Ελλάδα επειδή τα νοσοκομεία έγιναν 
μονοθεματικά.

«Τον Φλεβάρη - Μάρτη δεν ξέραμε -κανείς 
δεν ήξερε- και γι’ αυτό και τότε σας βάλαμε 
πλάτη. Στη δεύτερη φάση δεν σας βάζουμε 
πλάτη γιατί κάνατε λάθος. Βαρύ 
επιστημονικό, πολιτικό λάθος» ανέφερε ο Π. 
Πολάκης και πρόσθεσε: «Ποντάρατε όλα τα 
λεφτά στο θέμα του εμβολίου και αυτή τη 
στιγμή ζούμε αυτές τις τραγελαφικές 
καταστάσεις». Ο Π. Πολάκης ανέφερε ότι ο 
Γερμανός υπουργός Υγείας τάχθηκε υπέρ 
της χρήσης των μονοκλωνικών αντισωμάτων 
της Lilly και της Regeneron στις ευπαθείς 
ομάδες. «Τόσο καιρό σας έλεγα ‘φέρτε τα 
αντισώματα’ και ήταν λες και μίλαγα στου 
κουφού την πόρτα» σημείωσε.

«Ο αμερικανικός οργανισμός φαρμάκου θα 
αποφασίσει αν τα μονοκλωνικά μπορούν να 
εισαχθούν και να χρησιμοποιηθούν από τις 
ευρωπαϊκές χώρες. Όταν αποφασίσει, θα 
πάρουμε και την απόφασή μας» απάντησε ο 
Β. Κικίλιας σημειώνοντας ότι υπάρχουν 
μελέτες που λένε ότι δεν αποδίδουν.

Ο Π. Πολάκης αναφέρθηκε και σε άλλες 
ουσίες, όπως η κολχικίνη, η ιβερμεκτίνη, ο 
συνδυασμός της βαρισιτινίμπης με τη 
ρεμντεσιβίρη για τους βαρέως πάσχοντες, το 
φάρμακο Anakinra, που μπλοκάρει την 
ιντερλευκίνη 1β (και ερευνάται στο 
«Σωτηρία»), η λιζουμάμπη, που μπλοκάρει 
την ιντερλευκίνη 6.

«Υπάρχουν δύο πολιτικές του ΣΥΡΙΖΑ; Η μία 
πολιτική υποστηρίζει τον εμβολιασμό, η άλλη 
όχι;» διαμαρτυρήθηκε ο Β. Κικίλιας και είπε 
ότι η χλωροκίνη δεν είχε τις απαιτούμενες 
θεραπευτικές ιδιότητες, ενώ η ρεμντεσιβίρη 
«είναι φάρμακο εκλογής, βοηθάει βεβαίως, 
αλλά μέχρι εκεί».

Κώστας Πουλακίδας
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1  «Politico»: Τα λάθη της Κομισιόν στην κούρσα των
εμβολίων

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

264.2 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Politico»: Τα λάθη ins Κομισιόν στην κούρσα ίων εμβολίων
Η στρατηγική της Κομισιόν να κλείσει συμφωνίες για προμήθεια 

εμβολίων για όλα τα κράτη της με φθηνότερο κόστος, σε μια ένδειξη 
ευρωπαϊκής αλληλεγγύης, δέχεται πλέον πυρά από κάποια μέλη 
της, που χαρακτηρίζουν πολύ αργή, περιοριστική και γραφειοκρατι
κή την όλη διαδικασία.

To «Politico», σε μια μακροσκελέστατη ανάλυση για τα αίτια του 
αλαλούμ μετά εμβόλια στην Ευρώπη, αναφέρεται στους λόγους για 
τους οποίους μπήκε φρένο στις κινήσεις της Ε.Ε. για την πανδημία. 
Σημειώνει την απόφαση της Ε.Ε. να δώσει προτεραιότητα στην αλλη
λεγγύη μεταξύ των κρατών-μελών. αντί να παρέχει στις κυβερνή
σεις μεγαλύτερο περιθώριο ελιγμών. Ακόμη, τονίζει την επιμονή 
στην τήρηση των διαδικασιών κατά την έγκριση των εμβολίων, ώστε

να κατευναστούν οι ανησυχίες της κοινής γνώμης και να είναι υπό- 
λογες και ευάλωτες σε νομικές προσφυγές οι φαρμακευτικές εται
ρείες για τις τυχόν παρενέργειες των εμβολίων κατά του κορονοϊού.

Επίσης, στην ανάλυση αναφέρεται η καθυστερημένη εκκίνηση της 
Ευρώπης στην κούρσα για την προμήθεια εμβολίων, εξιστορώντας τι 
ακριβώς συνέβη από πέρυσι τον Μάρτιο. Παράλληλα, τονίζεται πως, 
καθώς εντείνεται ο πανικός για τις καθυστερήσεις στις παραδόσεις 
των εμβολίων, ακούγονται φωνές που αμφισβητούν την επιδίωξη της 
Κομισιόν να εξασφαλίσει χαμηλότερεςτιμές. Το Ισραήλ, το οποίο 
ηγείται παγκοσμίως στην κούρσα των εμβολιασμών, δεν έκρυψε ότι 
έβαλε βαθύτερα το χέρι στηντσέπη για να εξασφαλίσει εμβόλια, ενώ 
και η Βρετανία πλήρωσε περισσότερα σε σχέση με την Ε.Ε.
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1  Άγριο δούλεμα με τα εμβόλια
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

987.35 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στον αέρα όλο το σχέδιο,
»

παίζουν με την υγεία pas

ρε τα εμβόλια
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1  Άγριο δούλεμα με τα εμβόλια
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Εμβολιασμοί: 
Μοναδικόθ 

ικανοποιημένοβ 
ο Μητσοτάκηβ!

■ Την ώρα που ο σχεδιασμόβ τινάζεται στον αέρα, εκείνοε 
διακήρυττε στο υπουργικό ότι όλα... βαίνουν καλώε

υκαιρία να πανηγυρίσει θεώρησε, 
προφανώς, ο πρωθυπουργός Κυ
ριάκος Μητσοτάκης ιη συνεδρία
ση ίου υπουργικού συμβουλίου, 
την ώρα που γύρω ίου τα πάντα 

καταρρέουν. Τη στιγμή που ο σχεδιασμός 
της κυβέρνησης για τον εμβολιασμό τινάζε
ται στον αέρα λόγω των προβλημάτων με την 
προμήθεια εμβολίων και, ως εκ τούτου, ανα
βάλλεται επ’ αόριστον το «άνοιγμα» της οι
κονομίας, ενώ δείχνει να χάνεται και αυτό 
το καλοκαίρι, ο πρωθυπουργός επέλεξε να 
διακηρύξει ότι όλα... βαίνουν καλώς και να 
κάνει λόγο για «πρόοδο των εμβολιασμών».

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, παραδεχόμε
νος μεν τα προβλήματα με τις παραδόσεις 
σε όλη την Ευρώπη, επέλεξε να αναφερθεί 
στον εμβολιασμό 220.000 συμπολιτών μας 
και στην εκκίνηση της εμβολιαστικής δρά
σης στο Καστελόριζο, η οποία μπορεί να είναι 
συμβολική, ωστόσο δεν λύνει το ουσιαστι
κό πρόβλημα της χώρας μας. Επί της ουσίας 
ο πρωθυπουργός επέλεξε να υψώσει λευκή 
πετσέτα, λέγοντας ότι θα γίνονται όσα εμβό
λια έρχονται, και να παραδεχθεί την αδυνα
μία της χώρας μας να εξασφαλίσει τα απα
ραίτητα εμβόλια, μεταθέτοντας στην «Ευρω
παϊκή Επιτροπή» το να διαπραγματευτεί «πιο 
σκληρά» με ης φαρμακευτικές εταιρίες.

Το φιάσκο όμως του εμβολιασμού μεγε
θύνεται κάθε μέρα, καθώς οι διεθνείς εξε
λίξεις εκθέτουν την κυβέρνηση Μητσοτά- 
κη. Χθες οι γερμανικές Αρχές ανακοίνω
σαν ότι δεν συνιστούν τη χρήση του εμ

βολίου Covid-19 της AstraZeneca σε άτομα 
άνω των 65 ετών, ακόμα μία ένδειξη ότι το 
εμβόλιο δεν θα λάβει άδεια στην Ευρώπη 
για την ηλικιακή ομάδα που κινδυνεύει πε
ρισσότερο από τον κορονοϊό. Πρόκειται για 
το εμβόλιο που ο Κυριάκος Μητσοτάκης ζη
τούσε να εγκριθεί άρον άρον από την Ευ
ρωπαϊκή Ενωση και το οποίο πλέον αποδει- 
κνύεται προβληματικό.

Το δε πρόβλημα για τη χώρα μας είναι 
ακόμα μεγαλύτερο, αφού μεγάλο μέρος της 
αισιοδοξίας της για την προμήθεια δόσε
ων βασιζόταν στην έγκριση του συγκεκρι
μένου εμβολίου. Ομως οι μπελάδες για την 
κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν τελειώνουν εκεί, 
αφού, όπως φαίνεται, είχε παραγγείλει λιγό- 
τερα εμβόλια της Modema από όσα δικαιού
νταν, προκειμένου να πάρει περισσότερα η... 
Γερμανία, και θα «ισοφάριζε» με τα εμβόλια 
της AstraZeneca, που τώρα δεν θα μπορεί να 
χρησιμοποιήσει.

Επικίνδυνοι ακροβατισμοί
Οπως καταλαβαίνει κανείς, οι εξελίξεις απο
καλύπτουν τους επικίνδυνους για τη χώρα 
ακροβαυσμούς της κυβέρνησης, τους οποί
ους τώρα επιχειρεί να καλύψει, μετακυλίο- 
ντας τις ευθύνες στις υπηρεσίες της Ευρω
παϊκής Ενωσης που δήθεν καθυστερούν να 
εγκρίνουν ία εμβόλια.

Πάντως, ο Κυριάκος Μητσοτάκης απο
φάσισε να αναφερθεί και στον ρόλο των 
εταιριών, οι οποίες, όπως τόνισε, πρέπει 
να καταλάβουν ότι, στον βαθμό που έχει

Τη--
11
11

IfSSO

Ο Κ. Μητσοτάκης στη χθεσινή' συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου μέσω τηλεδιάσκεψης

Πανηγυρισμοί και από τον θεμιστοκλέοικ
■Ρ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ να δικαιολογήσει τα... πανηγύρια του 

πρωθυπουργού, στη συνεδρίαση παρέστη και ο γ.γ. Πρω
τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους (φωτό), 
ο οποίος, σύμψωνα με τις ανακοινώσεις, εξήγησε στους 
υπουργούς ότι... όλα πάνε καλά! Επί της ουσίας, βέβαια, μετέ
θεσε στον Απρίλιο τη «μεγάλη αύξηση» των παραδόσεων εμ
βολίων, διαγράφοντας τις δεσμεύσεις κυβερνητικών στελεχών 
για σημαντικό αριθμό εμβολιασμών από τον Μάρτιο.

Μετά τον Κυριάκο Μητσοτάκη, και ο Μάριος Θεμιστοκλέ
ους πανηγύρισε για τους 220.000 εμβολιασμούς, λέγοντας, μά
λιστα, ότι η κυβέρνηση κατάφερε να ξεπεράσει τον στόχο των 
200.000 εμβολιασμών, έχοντας προφανώς ξεχάσει και τα περί 
2.000.000 εμβολιασμών τον μήνα.

χρησιμοποιηθεί ευρωπαϊκό χρήμα για την 
έρευνα παραγωγής αυτών των εμβολίων, 
πρέπει να τιμήσουν τα συμβόλαια τα οποία 
έχουν υπογράψει με την Ευρωπαϊκή Ενω
ση. Είναι πολύ μεγάλη δύναμη η Ευρωπα

ϊκή Ενωση για να μην μπορεί να ασκεί την 
απαραίτητη επιρροή ή και πίεση στις μεγά
λες εταιρίες, προκειμένου να είναι συνεπείς 
με το χρονοδιάγραμμα των παραδόσεων στο 
οποίο είχαν δεσμευτεί.



12;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ο πόλεμος για τα εμβόλια και η προειδοποίηση του
ΠΟΥ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1125.98
cm²

Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Covid-19

Ο πόλεμος για τα εμβόλια 
και η προειδοποίηση του ΠΟΥ
σελίδες 16-17

'%
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1  Ο πόλεμος για τα εμβόλια και η προειδοποίηση του ΠΟΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

C
ov

id
-1

9

Πολύ νωρίς για χαλάρωση των 
περιορισμών προειδοποιεί ο ΠΟΥ
Υπομονή μέχρι τα προγράμματα εμβολιασμού να αρχίσουν να αποφέρουν καρπούς συνιστά ο διεθνής οργανισμός, 
αναγνωρίζοντας ότι η παραγωγή και διανομή των εμβολίων δεν έχουν φτάσει στα προσδοκώμενα επίπεδα

Του
ΜΙΧΑΛΗ ΤΡΙΚΚΑ

Υ
περβολικά υψηλός πα
ραμένει ο δείκτης μετα
δοτικότητας του κορω- 
νοϊού στην Ευρώπη, 
επισημαίνει ο Παγκόσμιος Οργα
νισμός Υγείας, απευθύνοντας 

προειδοποίηση κατά της χαλάρω
σης των περιοριστικών μέτρων σ’ 
αυτή τη φάση.

Ο διευθυντής του ΠΟΥ για την 
Ευρώπη Χανς Κλούγκε συνέστη
σε υπομονή, σημειώνοντας ότι ο 
εμβολιασμός του πληθυσμού κατά 
της Covid-19 θα απαιτήσει αρκετό 
χρόνο. «Έχουμε πάρει σκληρά μα
θήματα: το να ανοίγουμε και να 
κλείνουμε και να ξανανοίγουμε εί
ναι κακή στρατηγική στην προ
σπάθεια να περιοριστεί η εξάπλω-

ση» πρόσθεσε.
Συνέχισε τονίζοντας πως η μεί

ωση του δείκτη μεταδοτικότητας 
απαιτεί «συνεχή και συνεπή προ
σπάθεια», υποστηρίζοντας ότι πε
ριοχές και χώρες που επλήγησαν 
σκληρά ενδέχεται να πληγούν 
ξανά στο μέλλον. Σημείωσε ακόμη 
ότι συνολικά 35 χώρες στην Ευ
ρώπη έχουν ξεκινήσει προγράμ
ματα εμβολιασμού, με 25 εκατομ
μύρια δόσεις να έχουν χορηγηθεί 
μέχρι στιγμής.

Ο X. Κλούγκε εκτίμησε εξάλλου 
ότι ο υψηλός δείκτης μεταδοτικό
τητας και οι παραλλαγές του κο- 
ρωνοϊού που εμφανίζονται καθι
στούν πιο άμεση την ανάγκη να 
εμβολιαστούν οι ομάδες του πλη
θυσμού που έχουν προτεραιότη
τα, όμως πρόσθεσε ότι η παραγω
γή των εμβολίων και η διανομή

τους δεν έχουν φτάσει ακόμη στα 
προσδοκώμενα επίπεδα.

«Η πραγματικότητα είναι ότι 
υπάρχει έλλειψη εμβολίων (...) 
(Όμως) δεν αμφιβάλλουμε ότι οι 
παρασκευαστές εργάζονται 24 
ώρες το 24ωρο, επτά ημέρες την 
εβδομάδα για να καλύψουν τα 
κενά και είμαστε αισιόδοξοι ότι οι 
καθυστερήσεις που παρατηρούμε 
τώρα θα καλυφθούν από επιπλέον 
παραγωγή στο μέλλον» πρόσθεσε.

Την πραγματικότητα αυτή υπο
χρεώθηκε να αναγνωρίσει χθες, 
μετά την Ισπανία, την Τσεχία και 
σειρά άλλες ευρωπαϊκές χώρες 
που ανέστειλαν προγράμματα εμ
βολιασμού, και η Γερμανία. Για 
«δέκα εβδομάδες» ελλείψεων σε 
δόσεις έκανε λόγο χθες ο υπουρ
γός Υγείας της χώρας Γιενς Σπαν, 
ενώ η αρμόδια επιτροπή για το

πρόγραμμα συνέστησε ότι μόνο 
άτομα κάτω των 65 ετών θα πρέπει 
να εμβολιάζονται με το προϊόν της 
AstraZeneca.

«Τα διαθέσιμα δεδομένα είναι 
αυτή τη στιγμή ανεπαρκή για να 
εκτιμηθεί η αποτελεσματικότητα 
του εμβολίου πάνω από την ηλικία 
των 65 ετών» αναφέρει η ανακοί
νωση της επιτροπής για το συγκε
κριμένο εμβόλιο. Ο Ευρωπαϊκός 
Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΜΑ) 
αναμένεται να ανακοινώσει σήμε
ρα Παρασκευή την απόφασή του 
σχετικά με την έγκριση του εμβο
λίου.

Η Γερμανία ετοιμάζεται να θέσει 
σε ισχύ απαγορεύσεις εισόδου για 
τους ταξιδιώτες από τη Βρετανία, 
την Πορτογαλία, τη Βραζιλία και 
τη Νότια Αφρική για να περιορίσει 
την εξάπλωση των πιο μεταδοτι

κών παραλλαγμένων στελεχών 
του κορωνοϊού που είναι διαδεδο
μένα στις χώρες αυτές, προανήγ
γειλε παράλληλα ο υπουργός 
Εσωτερικών της χώρας Χορστ Ζέ- 
εχοφερ.

Την ίδια ώρα, ο Πρόεδρος της 
Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν εκτι
μούσε πως η πανδημία στη χώρα 
του «υποχωρεί σταδιακά», επιση- 
μαίνοντας όμως παράλληλα ότι εί
ναι νωρίς να χαλαρώσουν τα πε
ριοριστικά μέτρα.

Η Γαλλία, από την πλευρά της, 
εκτιμούσε μέσω του υπουργού 
Άμυνας Ολιβιέ Βέράν πως η αυ

στηρότερη απαγόρευση κυκλοφο
ρίας που επιβλήθηκε στις αρχές 
του μήνα δεν κατάφερε να περιο
ρίσει την εξάπλωση του ιού στη 
χώρα. Ο ίδιος επισήμανε ότι η πίε
ση στο σύστημα Υγείας της χώρας
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1  Ο πόλεμος για τα εμβόλια και η προειδοποίηση του ΠΟΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

αυξάνεται, με περίπου το 60% των 
κλινών Μονάδων Εντατικής Θε
ραπείας να είναι κατειλημμένες 
από ασθενείς με κορωνοϊό και τη 
Γαλλία να βρίσκεται τώρα κοντά 
στο σημείο να πρέπει να μεταφέρει 
ασθενείς από μια περιφέρεια σε 
άλλη προκειμένου να ελαφρύνει 
την πίεση σε ορισμένα νοσοκομεία.

Η Κίνα, τέλος, συνέχισε τις προ- 
σπάθειές της να αποθαρρύνει τις 
μετακινήσεις με αφορμή την κινε
ζική πρωτοχρονιά. Κανονικά αυτή 
την περίοδο γίνονται περίπου 3 δι
σεκατομμύρια μετακινήσεις στη 
χώρα. Οι αρχές προβλέπουν για 
φέτος 1,15 δισεκατομμύρια μετακι
νήσεις, μειωμένες κατά 20% σε 
σχέση με τις αρχές του 2020, όταν η 
επιδημία άρχισε να εξαπλώνεται 
από την Ουχάν, και μειωμένες κατά 
60% σε σχέση με το 2019.
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1  Κόντρα ΠολάκηΚικΐλια για φάρμακα κατά του Covid
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

140.24 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κόντρα Πολάκη - 
Κικΐλια για φάρμακα 

κατά του Covid
ΕΝ ΜΕΣΩ έντονων διαξιφισμών και αντιπαρα
θέσεων ψηφίστηκε στην Ολομέλεια της Βου
λής το νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας για 
την αποδοχή δωρεών, με τη συζήτηση να μετα- 
φέρεται στους κυβερνητικούς χειρισμούς όσον 
αφορά την πανδημία.

Ολα άρχισαν όταν ο Παύλος Πολάκης υπο
στήριξε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ «δεν βάζει πλάτη» για 
τη δεύτερη φάση της πανδημίας, κατηγορώ
ντας την κυβέρνηση ότι πόνταρε όλα τα λεφτά 
της στο εμβόλιο, με αποτέλεσμα να καθυστερή
σουν πρωτοβουλίες και έρευνες για φάρμακα. 
Κατήγγειλε, μάλιστα, ότι, αν και υπήρχε ελλη
νική μελέτη που έδειχνε τη σημαντική δράση 
της κολχικίνης, «ο Τσιόδρας και η ομάδα λοι- 
μωξιολόγων αδιαφόρησαν».

«Ολα τα φάρμακα για τα οποία υπήρχαν 
εγκεκριμένες μελέτες χρησιμοποιήθηκαν στην 
Ελλάδα ταχύτατα» απάντησε σε αυστηρό τόνο 
ο Βασίλης Κικίλιας, ρωτώντας, μάλιστα, εάν 
υπάρχουν δύο γραμμές στον ΣΥΡΙΖΑ, επιση- 
μαίνοντας ότι ο Ανδρέας Ξανθός στηρίζει τον 
εμβολιασμό. Απαντώντας στους ισχυρισμούς 
του πρώην αναπληρωτή υπουργού Υγείας, ότι 
η θεραπεία με φάρμακα αντισωμάτων θα μείω
νε κατά 70% το ποσοστό των θανάτων από κο- 
ρονοϊό αλλά και τους βαριά ασθενείς, ο υπουρ
γός Υγείας επισήμανε ότι έως σήμερα όλες οι 
επιστημονικές κοινότητες και οι φορείς παρα
δέχονται ότι δεν υπάρχει φαρμακευτική αγω
γή που να προσφέρει ίαση στην πανδημία του 
κορονοϊού.
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1  Διεκδικούν μέτρα ενίσχυσης του δημόσιου
συστήματος Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

857.61 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Διεκδικούν μέτρα ενίσχυσης του δημόσιου 
συστήματος Υγείας
Μέρα δράσης χτες σε όλη 
τη χώρα | Νέες κινητοποιή
σεις σε Κέντρα Υγείας στις 
3/2 και απεργία στις 16/2

ΣΕΛ. 8 - 9
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1  Διεκδικούν μέτρα ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος Υγείας
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Μαχητικές κινητοποιήσεις για τα δικαιώματα 
των υγειονομικών και την υγεία του λαού
S Μέρα δράσης χτες σε νοσοκομεία και διοικήσεις ΥΠΕ 
S Αγωνιστική συνέχεια με τη μέρα δράσης για την ΠΦΥ στις 3 Φλεβάρη 

και πανελλαδική απεργία στις 16 Φλεβάρη
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ΑΘΗΝΑ - Διοίκηση 2ης ΥΠΕ

ΤΡΙΚΑΛΑ

Μ
ε πολύμορ
φες κινη
τοποιήσεις 
στο πλαίσιο 
της χτεσινής μέ
ρας δράσης, στα 

νοσοκομεία αλ
λά και σε διοική
σεις Υγειονομι
κών Περιφερει
ών, οι εργαζόμε
νοι στο δημόσιο 
σύστημα Υγείας 
έδωσαν συνέχεια 
στον αγώνα τους 
για την υπεράσπι
ση των δικαιωμά
των τους, της υ
γείας και της ζω
ής του λαού.

Στο πλευρό 
τους βρέθηκαν 
και χτες αντιπρο
σωπείες Εργατικών Κέντρων, 
συνδικάτων και μαζικών φο
ρέων, στον κοινό αγώνα απέ
ναντι στην εγκληματική πολι
τική που αφήνει το λαό εκτε
θειμένο στην πανδημία και συ
νολικότερα, ακριβώς επειδή έ
χει «πυξίδα» τα κέρδη του κε
φαλαίου.

Οι κινητοποιήσεις που έ
χουν αποφασιστεί από την Ο
μοσπονδία Νοσοκομειακών 
Γιατρών και την Ομοσπονδία 
Εργαζομένων στα Δημόσια Νο
σοκομεία θα συνεχιστούν και 
θα κλιμακωθούν μέσα στο Φλεβάρη:
• Στις 3 Φλεβάρη οργανώνουν μέρα δράσης για 
την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, με τοπικές 
μορφές δράσης στα Κέντρα Υγείας για την ανάδειξη 
των οξυμένων προβλημάτων της πρωτοβάθμιας πε
ρίθαλψης και την επιτακτική ανάγκη ενίσχυσής της. 
• Στις 16 Φλεβάρη θα πραγματοποιήσουν 24ωρη 
πανελλαδική απεργία, με συγκέντρωση στο υπουρ
γείο Υγείας και πορεία προς τη Βουλή στην Αθήνα. 
Αντίστοιχες απεργιακές συγκεντρώσεις και πορεί
ες θα γίνουν και σε άλλες πόλεις.

Δυναμική διαμαρτυρία 
στη διοίκηση της 2ης ΥΠΕ

Στην Αθήνα, οργανώθηκε χτες δυναμική κινητο
ποίηση στη διοίκηση της 2ης ΥΠΕ στη θηβών, από 
τα Σωματεία Εργαζομένων στα Νοσοκομεία «θρι- 
άσιο», Κρατικό Νίκαιας, «Αττικόν» «Δαφνί», «Δρο- 
μοκαΐτειο», «Ασκληπιείο», «Μεταξά» και «Τζάνειο».

Στο πλευρό τους βρέθηκαν εργαζόμενοι του Πει
ραιά μετά από κάλεσμα του Εργατικού Κέντρου 
Πειραιά, των ναυτεργατικών σωματείων ΠΕΜΕΝ, 
«ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΠΡΝ και ΠΕΣ/ΝΑΤ, 
αλλά και φορείς της πόλης, όπως Σύλλογοι Γυναι
κών - μέλη της ΟΓΕ.

Το αγωνιστικό ραντεβού είχε οριστεί στη δια
σταύρωση των οδών θηβών και Μπελογιάννη. Οι 
εργαζόμενοι του Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας έ
φτασαν εκεί με πορεία που ξεκίνησαν από την πύ
λη του νοσοκομείου.

Ολοι μαζί με πανό και πικέτες στα χέρια, που α
νέγραφαν τα αιτήματα «Οχι στα νοσοκομεία - επι
χειρήσεις», «Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και 
μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων και εργο
λαβικών», «Ενταξη στα ΒΑΕ», «Αποκλειστικά δη
μόσιο σύστημα Υγείας», «Ξεσηκωμός. Αμεση ενί
σχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας», «Η παν
δημία δεν περνά με επικοινωνία. Δώστε λεφτά για 
την Υγεία», ξεκίνησαν μαχητική πορεία προς τη 2η 
ΥΠΕ, όπου αντιπροσωπεία των εργαζομένων συνα
ντήθηκε με τον διοικητή, Χρ. Ροϊλό.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Χαρακτηριστικά για την εκρηκτική κατάστα
ση που παραμένει στα νοσοκομεία είναι όσα εί
παν υγειονομικοί μιλώντας στον «Ριζοσπάστη».

«Το νοσοκομείο είναι τίγκα στο ράντζο. Εμείς 
δουλεύουμε μέχρι εξάντλησης. Χωρίς ρεπό και ά
δειες. Το 30% με 40% του προσωπικού είναι συμ- 
βασιούχοι. Εχουν ανασταλεί χειρουργεία. Η κατά
σταση είναι δραματική. Κινδυνεύουν ζωές», ανέφε
ρε ο Γιώργος, νοσηλευτής στο «Αττικόν».

Η Αποστολία, νοσηλεύτρια στο Κρατικό Νίκαι
ας, συμπλήρωσε: «Μετά την αποδυνάμωση όλων 
των κλινικών, τώρα που το νοσοκομείο έγινε εμ- 
βολιαστικό κέντρο με το ίδιο προσωπικό, αποδυ
ναμώνονται δραστικά και τα ΤΕΠ (επείγοντα περι
στατικά). Η προσέλευση είναι μεγάλη, μέτρα προ
στασίας δεν μπορούν να τηρηθούν. Αδειες έχουν 
ανασταλεί. Το μισό προσωπικό σε νοσηλευτές και 
γιατρούς έχε tv νοσήσει, ενώ κινδυνεύουν και όσοι 
προσέρχονται». Οπως αναφέρθηκε από τους ερ
γαζόμενους του Κρατικού, μέχρι τώρα έχουν κλεί
σει τελείως τρεις κλινικές, με τελευταία τη Β’ Πα
θολογική, επειδή το προσωπικό νόσησε από τον 
κορονοϊό.

Ανάλογο «έμφραγμα» επικρατεί στο Νοσοκο
μείο «θριάσιο». Οπως ανέφερε ο πρόεδρος του 
Σωματείου Εργαζομένων, Μανώλης Βαρδαβάκης, 
χωρίς να έχει ενισχυθεί το ελλιπέστατο προσωπι
κό, τώρα το νοσοκομείο καλείται να αντεπεξέλθει 
και ως εμβολιαστικό κέντρο, με υγειονομικούς και 
νοσηλευτές να έχουν ξεπεράσει τα όριά τους. Επι
πρόσθετα, το Κέντρο Υγείας της περιοχής με τε
ράστιες ελλείψεις σε προσωπικό (7 κενές οργανι
κές θέσεις παθολόγων και γενικών γιατρών, έλλει
ψη σε βασικές ειδικότητες, καρδιολόγων κ.ά.) με
τατράπηκε και αυτό σε εμβολιαστικό κέντρο, που 
σημαίνει ακόμα μεγαλύτερος φόρτος εργασίας για 
το νοσοκομείο και τα επείγοντα περιστατικά του. 
Επιπλέον το Κέντρο Υγείας, ως εμβολιαστικό κέ
ντρο, κλείνει στις 9 το βράδυ. Με δεδομένο ότι το 
νοσοκομείο εφημερεύει κάθε 4η μέρα, για 3 στις 4 
μέρες από τις 9 και μετά δεν υπάρχει καμία κάλυψη 
για τον πληθυσμό της τεράστιας αυτής περιοχής.

Κινητοποιήσεις στην Αττική οργανώθηκαν επί
σης στα Νοσοκομεία «Ευαγγελισμός», «Αλεξάν
δρα» κ.α.

Πολύμορφες παρεμβάσεις 
σε άλλες πόλεις

Στη Θεσσαλονίκη συμβολικές κινητοποιήσεις 
πραγματοποιήθηκαν στα Νοσοκομεία «Ιπποκρά- 
τειο», «θεαγένειο», «Παπανικολάου» και «Παπα- 
γεωργίου». Γιατροί, νοσηλευτές, εργαζόμενοι όλων 
των ειδικοτήτων συγκεντρώθηκαν στις πύλες των 
νοσοκομείων και έστειλαν αποφασιστικό μήνυμα 
συνέχισης και κλιμάκωσης του αγώνα.

Στη Χαλκίδα, την άμεση ενίσχυση του νοσοκο
μείου με μόνιμο προσωπικό, ώστε να μπορεί να α- 
νταποκριθεί στις απαιτήσεις που προκύπτουν από 
τη μετεγκατάστασή του σε νέο κτίριο αλλά και στις 
ανάγκες του λαού, απαίτησε το Σωματείο Εργαζο
μένων. Σε συγκέντρωση στο προαύλιο του νοσοκο
μείου, μαζί με τα κεντρικά αιτήματα των υγειονομι
κών, αναδείχθηκαν ζητήματα όπως η λειτουργία του 
νέου νοσοκομείου με το παλιό οργανόγραμμα, η μη 
διεξαγωγή τεστ κορονοϊού στο σύνολο του προσω
πικού, καθώς και η ανάγκη πύκνωσης και επέκτα
σης των δρομολογίων της αστικής συγκοινωνίας για 
την εξυπηρέτηση των εργαζομένων και των πολιτών.

Στην Πάτρα, το Σωματείο Εργαζομένων του Νο
σοκομείου «Αγ. Αντρέας» προχώρησε σε στάση ερ
γασίας, ενώ κατέθεσε τα αιτήματα των υγειονομι
κών στον διοικητή του νοσοκομείου.

Στα Τρίκαλα οργανώθηκε συγκέντρωση των υγει
ονομικών στην είσοδο των Επειγόντων του Γενικού 
Νοσοκομείου. Στην κινητοποίηση συμμετείχαν σω
ματεία και μαζικοί φορείς της πόλης. Ο πρόεδρος 
της Ενωσης Ιατρών, Βάιος Τάσιος, ανέδειξε τις τε
ράστιες ελλείψεις που παραμένουν οι οποίες δεν 
καλύπτονται από τις ελάχιστες προσλήψεις με ημε
ρομηνία λήξης, όπως και τη δημιουργία εμβολιαστι- 
κών κέντρων χωρίς καμία ενίσχυση με προσωπικό.

Στη Λάρισα οι υγειονομικοί πραγματοποίησαν 
στάση εργασίας και συγκέντρωση στα γραφεία της 
διοίκησης της 5ης ΥΠΕ, μετά από κάλεσμα της Ε
νωσης Ιατρών Νοσοκομείων - Κέντρων Υγείας και 
του Συλλόγου Ιατρών ΕΣΥ και ειδικευόμενων του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου. Στην κινητοποίηση 
συμμετείχε αντιπροσωπεία του Εργατικού Κέντρου.

Στο Ηράκλειο έγιναν στάση εργασίας και συ
γκέντρωση διαμαρτυρίας στο σαλόνι του ΠΑΓΝΗ, 
με την παρουσία δεκάδων εργαζομένων από πολ
λά τμήματα.
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1  είναι αναποτελεσματικό ανακοίνωσαν χθεε οι
Γερμανοί

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,23 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

538.01 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σελ.5,23

Το σκεύασμα ms AstraZeneca 
είναι αναποτελεσματικό 

για ious άνω των 65 ετών 
ανακοίνωσαν χθεε οι Γερμανοί
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1  είναι αναποτελεσματικό ανακοίνωσαν χθεε οι Γερμανοί
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,23 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

KoXcwpos για το εμβόλιο ms AstraZeneca

0 υπουργός Υγείας του Βελγίου Φρανκ Βαντενμπρούκε

Στη Γερμανία απαγορεύτηκε η χορήγηση 
του βρετανοσουηδικού εμβολίου 
otous ηλικιωμένοι^ πολίτεε τηεM

ein» στη χορήγη
ση του εμβολίου της 
AstraZeneca κατά του 
Covid-19 στους άνω 
των 65 είπε χθες η γερ
μανική επιτροπή για τους εμβολια
σμούς (STIKO) σε μια επικαιροποί- 

ηση των συστάσεών της για το εμ
βόλιο. Η επιτροπή επικαλείται έλ
λειψη επαρκών δεδομένων για να 
συστήσει τη χρήση του για τον εμ
βολιασμό ομάδων μεγαλύτερης ηλι
κίας, σε μια εξέλιξη που περιπλέκει 
ακόμα περισσότερο το κουβάρι που 
έχει δημιουργηθεί μεταξύ της Ε.Ε. 
και της βρετανοσουηδικών συμφε
ρόντων φαρμακευτικής. «Τα διαθέ
σιμα δεδομένα είναι αυτή τη στιγμή 
ανεπαρκή για να εκτιμηθεί η απο- 
τελεσματικότητα του εμβολίου πάνω 
από την ηλικία ίων 65 ετών» ανέ

φερε η επιτροπή σε απόφαση που 
κοινοποίησε χθες στο γερμανικό 
υπουργείο Υγείας. «Το εμβόλιο της 
AstraZeneca, αντίθετα με τα εμβόλια 
mRNA, θα πρέπει να προσφέρεται 
μόνο σε άτομα ηλικίας 18-64 ετών».

Επιμένει η εταιρία
Μετά την ανακοίνωση, η AstraZe
neca υπεραμύνθηκε της αποτε- 
λεσματικότητας του εμβολίου της 
και στους ανθρώπους άνω των 65 
ετών. Εν μέσω της τεταμένης κατά

στασης που έχει προκληθεί εξαι- 
τίας των καθυστερήσεων στις πα
ραδόσεις πάντως, και κατόπιν αι
τήματος της Ευρωπαϊκής Επιτρο
πής, ο ομοσπονδιακός οργανισμός 
φαρμάκων διενήργησε επιθεώρηση 
στον τόπο παραγωγής εμβολίων της 
AstraZeneca στο Βέλγιο.

Οπως μετέδιδε η βελγική εφη
μερίδα «De Standaard», το γραφείο 
του υπουργού Υγείας της χώρας 
Φρανκ Βαντενμπρούκε επιβεβαί
ωσε την έρευνα λέγοντας ότι στό

χος είναι «να βεβαιωθούμε ότι η κα
θυστέρηση παράδοσης των εμβολί
ων οφείλεται πράγματι σε πρόβλημα 
παραγωγής στη μονάδα του Βελγί
ου». Η επιθεώρηση, έγραφε η «De 
Standaard», διεξήχθη σε συνερ
γασία με άλλες χώρες, «έτσι ώστε 
να υπάρχει πλήρης διαφάνεια και 
αντικειμενικότητα» είπε εκπρόσω
πος του Βαντενμπρούκε προσθέ
τοντας ότι «Βέλγοι εμπειρογνώμο
νες εξετάζουν τώρα τα στοιχεία που 
συλλέχθηκαν, μαζί με εμπειρογνώ
μονες από την Ολλανδία, την Ιταλία 
και την Ισπανία».

Σε κάθε περίπτωση ο εκπρόσω
πος της Κομισιόν Ερίκ Μαμέρ τόνι
σε ότι οι επαφές με την AstraZeneca 
θα συνεχιστούν και η συνεργασία 
με την εταιρία θα συνεχίσει ώσπου 
να λυθούν τα προβλήματα.
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1  Π.Ο.Υ.
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

522.14 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο
 δείκτης μεταδοτικότητας 

στην Ευρώπη είναι ακόμη 
πολύ υψηλός, επηρεάζο

ντας τα συστήματα υγείας και ασκώντας 
πίεση στις υπηρεσίες, κάτι που σημαί
νει ότι είναι πολύ νωρίς για να χαλα
ρώσουμε», προειδοποίησε χθες διευ
θυντής για την Ευρώπη του Παγκόσμι
ου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) Χανς 
Κλούγκε.

Η μείωσε του δείκτη μεταδοτικότη
τας «απαιτεί μια συνεχή, συνεπή προ
σπάθεια», σημείωσε ο κ,Κλούγκε. «Να 
θυμάστε ότι λίγο πάνω από το 3% του 
πληθυσμού στην περιοχή έχει επιβεβαι
ωθεί πως έχει μολυνθεί από covid-19. 
Περιοχές που επλήγησαν σκληρά, ενδέ
χεται να πληγούν ξανά», υπογράμμισε.

Ο κ. Κλούγκε συνέστησε μάλιστα 
υπομονή καθώς, όπως κρίνει, ο εμβολι
ασμός θα πάρει χρόνο. «Έχουμε πάρει 
σκληρά μαθήματα: το να ανοίγουμε και 
να κλείνουμε και να ξανανοίγουμε είναι 
κακή στρατηγική», πρόσθεσε μιλώντας 
σε διαδικιυακή ενημέρωση του τύπου».

Σύμφωνα με τον διευθυντής για 
την Ευρώπη του ΠΟΥ, συνολικά 35 
χώρες στην Ευρώπη έχουν ξεκινήσει 
προγράμματα εμβολιασμού, με 25 εκα
τομμύρια δόσεις να έχουν χορηγηθεί 
μέχρι στιγμής.

«Τα εμβόλια αυτά έχουν επιδείξει 
την αποτελεσματικότητα και την ασφά
λεια που ελπίζαμε ότι θα έχουν (...) 
Αυτό το μνημειώδες έργο θα απαλύνει 
την πίεση στα συστήματα υγείας μας και 
αναμφίβολα θα σώσει ζωές», σχολίασε.

Ο κ. Κλούγκε εκτίμησε εξάλλου 
ότι ο υψηλός δείκτης μεταδοτικότη
τας και οι παραλλαγές του κορωνοϊού 
που εμφανίζονται καθιστούν πιο άμεση

την ανάγκη να εμβολιαστούν οι ομάδες 
του πληθυσμού που έχουν προτεραιό
τητα, όμως πρόσθεσε ότι η παραγωγή 
των εμβολίων και η διανομή τους δεν 
έχουν φτάσει ακόμη στα προσδοκώμενα 
επίπεδα.Όταν ρωτήθηκε για τις καθυ
στερήσεις στις παραδόσεις των εμβο
λίων της AstraZeneca και των Pfizer/ 
BioNTech στις 27 χώρες της ΕΕ, ο κ. 
Κλούγκε απάντησε ότι κυβερνήσεις και

παρασκευαστές θα πρέπει να συνεργα
στούν για να αντιμετωπίσουν τα “προ
βλήματα που προκύπτουν" στη διανο
μή των εμβολίων κατά του covid-19.

«Η πραγματικότητα είναι ότι υπάρ
χει έλλειψη εμβολίων (...) (Όμως) δεν 
αμφιβάλλουμε ότι οι παρασκευαστές 
εργάζονται 24 ώρες το 24ωρο, επτά 
ημέρες την εβδομάδα για να καλύψουν 
τα κενά και είμαστε αισιόδοξοι ότι οι

καθυστερήσεις που παρατηρούμε τώρα 
θα καλυφθούν από επιπλέον παραγω
γή στο μέλλον», πρόσθεσε.

«Αυτό το παράδοξο, όπου κοινωνί
ες αισθάνονται όπ πλησιάζει το τέλος 
με το εμβόλιο ενώ παράλληλα καλού
νται να τηρήσουν περιοριστικά μέτρα 
ενόψει μιας νέας απειλής, προκαλεί 
ένταση, άγχος, κούραση και σύγχυση. 
Είναι απολύτως κατανοητό υπ' αυτές πς

συνθήκες», κατέληξε,Τέλος να σημει
ωθεί ότι σύμφωνα με τον εκπρόσωπο 
της Κομισιόν Ερίκ Μαμέρ, οι επαφές με 
την AstraZeneca θα συνεχιστούν μέχρι 
να λυθούν τα προβλήματα. Παράλλη
λα, ο Ερίκ Μαμέρ, επανέλαβε ότι έχει 
ζητηθεί γραπτώς από την AstraZeneca 
να δημοσιοποιηθεί το συμβόλαιο που 
έχει υπογράφει και το ζήτημα «βρίσκε
ται υπό συζήτηση».

Συνεργασία κυβερνήσεων και 
παρασκευαστών για να αντιμετωπίσουν τα 
προβλήματα που προκύπτουν στη διανομή 
των εμβολίων κατά του κορωνοϊού ζητάει

το στέλεχος του ΠΟΥ
m■m
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1  Τα... ζώα αποδυναμώνουν τα εμβόλια
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

159.41 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα... ζώα 
αποδυναμώνουν 
τα εμβόϋια
Τα εμβόλια, ακόμη και αν έχουν 
υψηλή αποτελεσματικότητα, 
ενδέχεται να μην μπορέσουν 
να εξαλείψουν πλήρως τον κο- 
ρονοϊό SARS-CoV-2 και την 
ασθένεια Covid-19 που προκα- 
λεί, προειδοποιούν ειδικοί.

Σε αυτό το συμπέρασμα 
καταλήγει δημοσίευμα του 
Bloomberg που επικαλείται τη 
γνώμη ειδικών. Σημειώνει ότι, 
από τη μια, π «ανοσία της αγέ
λης» από τον πληθυσμό ίσως 
απαιτήσει πολύ μεγάλο χρο
νικό διάστημα για να επιτευ
χθεί, καθώς η εμφάνιση μεταλ
λαγμένων στελεχών περιπλέ
κει την κατάσταση, από την άλ
λη, η φύση του κορονόίού και 
η προηγούμενη εμπειρία της 
επιστημονικής κοινότητας από 
επικίνδυνους ιούς δείχνουν όη 
η εξάλειψη του SARSCo\A2 εί
ναι δύσκολη.

Μόλυνβη
Αναφέρεται χαρακτηρισηκά 
ότι η μόνη ιογενής ασθένεια 
που έχει εξαλείψει η ανθρωπό
τητα είναι η ευλογιά. Το πέτυ
χε χάρη στο εμβόλιο, αλλά και 
στο γεγονός όη ο ιός Variola 
που την προκαλεί μολύνει μό
νο τους ανθρώπους και όχι άλ
λα ζώα. Και ο ιός της πολιομυ- 
ελτπδας μολύνει αποκλειστικά 
τους ανθρώπους, αλλά, παρά 
τους εδώ και 30 χρόνια εμβολι
ασμούς, συνεχίζει να εξαπλώ
νεται σε κάποιες χώρες.

Αντίθετα, ο κορονοϊός 
SARSCoV-2, εκτός από τον άν
θρωπο, μολύνει νυχτερίδες, γο- 
ρίλες, μινκ και γάτες. Αυτό ση
μαίνει όη, ακόμη και αν εξαλεί
ψουμε τα στελέχη του κορονόί
ού που μολύνουν τον άνθρωπο, 
νέα στελέχη από τα ζώα μπο
ρεί να περάσουν στον άνθρω
πο, προκαλώντας νέο κύκλο 
επιδημίας.
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1  Γονατίζουν ξανά οι κλινικές Covid
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

669.29 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΓΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ ΣΤΟ ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟ

Γονατίζουν ξανά 
οι κλινικές Covid
Συνολικά 44 βαριά περιστατικά κορονοϊού από ιδιωτικές δομές και το Σουρλίγκειο 
για νοσηλεία στο Νοσοκομείο Βόλου + Εκτακτη σύσκεψη γιατρών και νοσηλευτών

Σ
τα πρόθυρα νευρικής κρίσης επέστρεψαν, μετά την τελευ
ταία αύξηση κρουσμάτων, οι γιατροί του Νοσοκομείου Βό
λου. Η αγωνία για τον αριθμό εισαγωγών ηλικιωμένων 
ασθενών με κορονοίο από ιδιωτικές δομές και το Σουρλίγκειο 

Γηροκομείο Καναλίων είναι διάχυτη. Οι δυο κλινικές covid του 
Αχιλλοπούλειου έχουν σχεδόν «φρακάρει», ενώ το πλέον ανησυ
χητικό είναι ότι πρόκειται για ασθενείς που αντιμετώπιζαν υπο
κείμενα νοοήματα και των οποίων πλέον η υγεία είναι ιδιαίτερα 
επιβαρυμένη. ΣΕΛ,ΙΟ
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1  Γονατίζουν ξανά οι κλινικές Covid
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

ΑΓΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ

Γονατίζουν οι δύο Κλινικές COVID -19
Συνολικά 44 βαριά περιστατικά κορονοϊού από ιδιωτικές δομές και το Σουρλίγκειο για νοσηλεία στο Αχιλλοπούλειο

Συνολικά 44 ασθενείς με C0VID-19 διακομίστηκαν τις τελευταίες μέρες 
στο Νοσοκομείο από ιδιωτικές δομές και το Σουρλίγκειο

Σ
τα πρόθυρα νευρικής κρίσης οι γιατροί του 
Νοσοκομείου Βόλου. Αγωνία για την αύξη
ση των εισαγωγών ηλικιωμένων ασθενών 
με κορονοίό από ιδιωτικές δομές και το Σουρλίγ- 

κειο Γηροκομείο Καναλίων.

Οι δυο κλινικές covid του Αχιλλοπούλειου 
έχουν σχεδόν «φρακάρει», ενώ το πλέον ανησυ
χητικό είναι ότι πρόκειται για ασθενείς που αν
τιμετώπιζαν υποκείμενα νοσήματα και των 
οποίων πλέον η υγεία είναι ιδιαίτερα επιβαρυ
μένη λόγω των επιπλοκών που προκαλεί ο κο- 
ρονοϊός.

Τις τρεις τελευταίες μέρες συνολικά έχουν γί
νει 44 εισαγωγές ασθενών από το Σουρλίγκειο 
και δύο ιδιωτικές δομές υγείας, που σύμφωνα 
με πληροφορίες «βράζουν» από κορονοίό.

Οι 25εισαγωγέςασθενώναφορούνστο Γηρο
κομείο Καναλίων και οι 19 τις δυο ιδιωτικέ κλι
νικές της πόλης. Στην A' covid νοσηλεύονται 10 
άτομα από κλινική και 11 από το Γηροκομείο, 
ενώ στη ΕΓ covid νοσηλεύονται 6 και 12 άτομα 
αντίστοιχα. Συνολικά, ο αριθμός των ασθενών 
στις δυο κλινικές covid του Νοσοκομείου ανέρ
χεται σε 57. Επίσης, δυο ασθενείς - ένας άν- 
δρας83ετών και μια γυναίκα 79ετών-δίνουν 
«μάχη» με τον ιό στη ΜΕΘ covid του Νοσοκομεί
ου, ενώ στους θαλάμους αρνητικής πίεσης εξα

κολουθούν να νοσηλεύονται δυο ασθενείς ηλι
κίας 61 και 81 ετών.

Εκτακτη σύσκεψη γιατρών 
και νοσηλευτών

Ο χθεσινός «πρωινός καφές» της ομάδας 
κρούσης για την πανδημία στο Νοσοκομείο εξε
λίχτηκε σε έκτακτη σύσκεψη, προκειμένου να 
καθοριστούν τα επόμενα βήματα διαχείρισης 
της πανδημίας, με δεδομένο ότι οι γιατροί εκτι
μούν πως η συρροή κρουσμάτων από τις κλινι
κές θα συνεχιστεί και θα πρέπει να υπάρξει 
plan b για τους υπόλοιπους ασθενείς με κορο- 
νοϊό που επίσης θα χρήζουν νοσηλείας, όπερ 
σημαίνει ότι θα πρέπει να υπάρχει η ανάλογη 
υποδομή σε κρεβάτια.

Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πηγές η 
ιατρική και νοσηλευτική Υπηρεσία του Νοσοκο
μείου εξετάζει το ενδεχόμενο να ανοίξει και τρί
τη κλινική COVID-19, αν καταστεί ανάνκη, για 
αυτό όμως χρειάζεται επιπλέον προσωπικό το 
οποίο θα πρέπει να επιστρατευθεί από άλλα 
τμήματα και κλινικές του ιδρύματος.

Ακόμη ένας θάνατος από κορονοίό
Χθες απεβίωσε ακόμη μία ασθενής με κορο- 

νοϊό στο ΑχιλλοπΟύλειο. Πρόκειται για 85χρο- 
νη, η οποία νοσηλεύονταν σε κλινική COVID-19

. Είχε μεταφερθεί πριν από λίγες μέρες από 
ιδιωτική δομή υγείας της πόλης και κατέληξε 
μετά από επιπλοκές που παρουσίασε λόγω κο-

ρονοϊού. Ο συνολικός αριθμός των θυμάτων 
C0VID-19 στο Νοσοκομείο ανέρχεται πλέον σε 
130.



24;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ, υπουργός Υγείας
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

207.67 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ, 
υπουργόβ Υγείαβ
Η ΜΑΧΗ για τον κορονοϊό δεν τελειώνει εδώ. Παρ' ότι 
μέχρι τα Χριστούγενννα όλοι νομίζαμε ότι ήταν ακόμα 
θέμα ενόε ή δύο μηνών έωε ότου απλωθεί σε όλη την 
Επικράτεια ο εμβολιασμόε, η αδυναμία τηε Ευρωπαϊ- 
κήεΈνωσηε να εγγυηθεί ότι οι εταιρείεε που παρα
σκευάζουν τα εμβόλια θα τηρήσουν tis υποσχέσειε 
tous έναντι των πολιτών τηε Ευρώπηε, έχουν αντιστρέ- 
ψει τα πράγματα. Σαν να μην έφτανε αυτό, εδώ, στην 
Ελλάδα, η επανέναρξη των σχολείων και η επανεκκί
νηση του λιανεμπορίου, σε συνδυασμό με το χειμώνα 
που μπήκε στα μέσα Ιανουάριου για τα καλά, έχουν 
προκαλέσει μία εύλογη επιδημιολογική επιβάρυνση 
που φέρνει την ελληνική κοινωνία και την Οικονομία 
αντιμέτωπεε με το σενάριο τηε «καραντίναε-ακορντε- 
όν», δηλαδή μια διαρκή κατάσταση όπου οι δραστη- 
ριότητεε θα ανοιγοκλείνουν, αναλόγωε των επιδημιο- 
λογικών στοιχείων. Επίσηε, υπάρχει και η πολιτική 
ανευθυνότητα. Δηλαδή, η επιμονή ορισμένων πολιτι
κών δυνάμεων -προεξαρχούσηε τηε αξιωματικήε αντι- 
πολίτευσηε- για μεγέθυνση του επιδημιολογικού κιν
δύνου, με κάλεσμα σε συλλαλητήρια και πολιτική κά
λυψη στην παραβίαση των υγειονομικών μέτρων.
ΟΛΑ ΑΥΤΑ θα μπορούσαν να βγάλουν από τα ρούχα 
του τον Βασίλη Κικίλια και να εμφανιστεί χθεε στη Βου
λή λάβροε προε τα κόμματατηε αντιπολίτευσηε. Κι 
όμωε, ο υπουργόε Υγείαε επέμεινε στην πολιτική που 
έχει κρατήσει από την αρχή τηε κρίσηε.Ήπιοε, μειλί- 
χιοε, ο Κικίλιαε κάλεσε όλουε τουε συναδέλφουε του 
και όλεε τιε πτέρυγεε τηε Βουλήε «να σεβαστούν τον 
αγώνα που δίνουν οι υγειονομικοί στο ΕΣΥ», θίγονταε 
κατευθείαν τον πυρήνα του θέματοε. Και, κάπωε έτσι, 
έδειξε για ακόμα μία φορά ότι δεν θα παρασυρθεί από 
τα κύματα τηε εύκοληε αντιπαράθεσηε, αλλά πωε θα 
συνεχίσει να μιλάει επί τηε ουσίαε σε μία χώρα και ένα 
πολιτικό σκηνικό που οι κραυγέε περισσεύουν.

Ο Εύκομοε
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1  Με βαριά περιστατικά γεμίζουν οι Κλινικές
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

604.63 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΘΑ ΑΝΟΙΞΕΙ ΚΑΙ ΤΡΙΤΗ ΓΙΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ COVID ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Με βαριά περιστατικά 
γεμίζουν οι Κλινικές
Σε ένα «βαρέλι επάνω σε πυρίτιδα» 
βρίσκονται γιατροί και νοσηλευτικό 
προσωπικό στο Νοσοκομείο του Βόλου 
όπου καθημερινά μεταφέρονται με 
κορωνοϊό από ιδιωτικές κλινικές και 
το Γηροκομείο Καναλίων νέα βαριά 
περιστατικά, ασθενείς σε προχωρημένη 
άνοια, αναπνευστικά και καρδιακά 
προβλήματα, ασθενείς σε απόλυτη 
ακινησία.

Π
εριστατικά δύσκολα στη διαχείριση καθώς οι 
υπερήλικες ασθενείς δεν ανταποκρίνονται λόγω 
άνοιας σε απλές οδηγίες, όταν το νοσοκομείο 
λόγω έλλειψης προσωπικού δεν μπορεί να ανταποκρι- 

θεί στον όγκο των ασθενών που είναι έστω περιπατητι
κοί. Την ίδια ώρα άγνωστο παραμένει πωςταυτόχρονα 
«έσκασαν» σχεδόν εξήντα περιστατικά κορωνοϊού σε 
τρεις κλινικές και το Γηροκομείο Καναλίων, ενώ το 
Νοσοκομείο προετοιμάζεται να ανοίξει ξανά την Γ' 
covid κλινική.
Μεγαλώνει παράλληλα και η «μαύρη» λίστα στο Νο
σοκομείο του Βόλου. Κατέληξε από κορωνοϊο μια 
85χρονη γυναίκα η οποία είχε μεταφερθεί στο «Αχιλλο- 
πούλειο» από ιδιωτική κλινική της πόλης. 0 συνολικός 
αριθμός των θυμάτων κορωνοϊού στο Νοσοκομείο 
ανέρχεται πλέον σε 130, ενώ εκκρεμούν τα αποτελέ
σματα του ελέγχου covid για τρεις νεκρούς που προ
ωθήθηκαν για νεκροψία-νεκροτομή.
Στο μεταξύ, δυο ασθενείς - ένας άνδρας 83 ετών και 
μια γυναίκα 79 ετών - δίνουν «μάχη» με τον κορωνοϊό 
στη ΜΕΘ covid του Νοσοκομείου, ενώ στους θαλάμους 
αρνητικής πίεσης εξακολουθούν να νοσηλεύονται δυο 
ασθενείς ηλικίας 61 και 81 ετών.
Οι δυο κλινικές covid του «Αχιλλοπούλειου» έχουν 
γεμίσει από ασθενείς που προέρχονται από ιδιωτι
κές κλινικές του Βόλου και το Γηροκομείο Καναλίων. 
Έχουν γίνει συνολικά 44 εισαγωγές ηλικιωμένων και 
συγκεκριμένα 25 από το Γηροκομείο Καναλίων και 
19 από δυο ιδιωτικές κλινικές της πόλης. Η μία μόνο 
κλινική έχει «δώσει» 17 κρούσματα, Στην A' covid νο
σηλεύονται 10 άτομα από κλινική και 11 από το Γηρο
κομείο, ενώ στη Β' covid νοσηλεύονται 6 και 12 άτομα 
αντίστοιχα. Συνολικά, ο αριθμός των ασθενών στις δυο 
κλινικές covid του Νοσοκομείου ανέρχεται σε 57.
Σε καραντίνα βρίσκεται και ο ξενώνας «Φιλύρα» με 8 
περιστατικά κορωνοϊού (τα δύο βρίσκονται σπίτι τους) 
και τρεις νοσηλευτές να ασθενούν. Νέα κρούσματα

εντοπίστηκαν χθες σε δημοτικό του Βελεστίνου , σε 
παιδιά και σε μια δασκάλα.
Χθες ο ΕΟΔΥ «έδωσε» για την ηπειρωτική Μαγνησία 7 
κρούσματα και ένα στις Σποράδες.

2.141 εμβολιασμοί στη Μαγνησία
Στη Μαγνησία έχουν πραγματοποιηθεί συνολικά 2.141 
εμβολιασμοί κατά του κορωνοϊού ενώ οι 215 από αυ
τούς έγιναν χθες. Στους 35 ανέρχονται οι εμβολιασμοί 
που έχουν γίνει μέχρι σήμερα στις Σποράδες.

95χρονος στη Σκιάθο
Λίγο πριν τις 8 το πρωί χθες εμβολιάστηκε ο 95χρο- 
νος ΠαναγιώτηςΆννης στο Κέντρο Υγείας Σκιάθου. 
«Νιώθω χαρούμενος. Προτείνω ανεπιφύλακτα στον 
κόσμο να εμβολιαστεί. Πρέπει να το κάνουν όλοι ανε- 
ξαιρέτως.Ήθελα να κάνω το εμβόλιο για να δείξω και 
στους άλλους ότι είναι το μόνο «όπλο» που έχουμε. 0 
ιός είναι ύπουλος. Είσαι άοπλος, έχεις έναν εχθρό και 
είσαι άοπλος» δήλωσε.
Χθες και σύμφωνα με τον συντονιστή διευθυντή του 
Κέντρου Υγείας Σκιάθου κ. Γιάννη Ριζοδήμο εμβολιά
στηκαν 25 πολίτες του νησιού. Σημειώνεται ότι χθες 
πραγματοποιήθηκαν 161 Rapid Tests στην Αγριό τα 
αποτελέσματα των οποίων ήταν όλα αρνητικά.

Rapid για εκπαιδευτικούς
Με απόφαση του ΕΟΔΥ, προσφέρεται δωρεάν Rapid 
τεστ για την ανίχνευση του νέου κορωνοϊού στο εκπαι
δευτικό προσωπικό και στο υπόλοιπο προσωπικό που 
εργάζεται σε κάθε σχολική μονάδα της Διεύθυνσης 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας.
Τονίζεται ότι τεστ μπορούν να κάνουν, εφόσον το επι

θυμούν, και μαθητές ηλικίας άνω των 16 ετών, εφόσον 
συνοδεύονται από γονέα ή έχουν μαζί τους Υπεύθυνη 
Δήλωση υπογεγραμμένη από γονέα. Η συγκεκριμένη 
δράση γίνεται ενόψει του επικείμενου ανοίγματος των 
Γυμνασίων και Λυκείων.
Η δειγματοληψία θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 
30/01 /2021,09.00 έως 13.00 στα ακόλουθα σχολεία, 
τα οποία θα λειτουργήσουν ως κέντρα δειγματοληψίας: 
ΕΠΑΛ Αλμυρού, ΙοΓΕΛ Βόλου, 1 ο ΓΕΛ Νέας Ιωνίας. 
Σημειώνεται ότι η δειγματοληψία είναι προαιρετική και 
ο καθένας μπορεί να προσέλθει στο κέντρο που τον 
διευκολύνει. Αξίζει να αναφερθεί ότι τα αποτελέσματα 
γνωστοποιούνται περίπου σε ένα τέταρτο, με sms, στο 
τηλέφωνο που θα δηλωθεί στους υπευθύνους του 
ΕΟΔΥ. Διευκρινίζεται ότι οπωσδήποτε χρειάζεται να 
προσκομιστεί στον ΕΟΔΥ ο αριθμός ΑΜΚΑ.
Τονίζεται ότι σε περίπτωση που θα συνεχιστεί η ανα
στολή λειτουργίας των σχολείων, η δειγματοληψία δεν 
θα πραγματοποιηθεί.

Σε Πυργεχό και Νίκαια
Μαζική δειγματοληψία με έλεγχο rapid tests πραγμα
τοποιήθηκε σε περιοχέςτης Περιφερειακής Ενότητας 
Λάρισας. Σύμφωνα με την Περιφέρεια Θεσσαλίας στον 
Πυργετό, σε συνολικό αριθμό 95 δειγμάτων καταγρά- 
φηκαν 3 θετικά κρούσματα Covid-19. Αφορούν τρεις 
άνδρες με διάμεση ηλικία τα 75 έτη. Στη Νίκαια πραγ
ματοποιήθηκαν 113 Rapid Tests τα αποτελέσματα των 
οποίων ήταν όλα αρνητικά.
Σε μαζική δειγματοληψία που πραγματοποιήθηκε στην 
Ελασσόνα με Rapid test από το αυτοκίνητο, σε συνολι
κό αριθμό 61 δειγμάτων καταγράφηκε 1 θετικό κρού
σμα Covid-19 και πρόκειται για άνδρα ηλικίας 58 ετών.
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1  Ποια είναι η διάρκεια της ανοσολογικής μνήμης
έναντι του SARS-COV-2;

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

700.19 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ποια είναι η διάρκεια της ανοσολογικής 
μνήμης έναντι του SARS-COV-2;

ΤΟΥ
ΘΑΝΟΥ
ΔΗΜΟΠΟΥΑΟΥ,
πρύτανη ΕΚΠΑ

Ο
ι καθηγητές της θεραπευτικής Κλινικής της Ια
τρικής Σχολήςτου Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών ΕυάγγελοςΤέρπος, Ευ
στάθιος Καστρίτης και θάνοςΔημόπουλος (πρύτανης 

ΕΚΠΑ) (https://mdimop.gr/covid19/) συνοψίζουν 
δεδομένα σχετικά με τη διάρκεια της ανοσολογικής 
μνήμης έναντι του SARS-CoV-2. Μετά τη ανάρρωση 
από τη λοίμωξη από έναν ιό, το ανοσοποιητικό σύστη
μα διατηρεί «μνήμη» του ιού αυτού, δηλαδή διαθέτει 
μηχανισμούς και ειδικά κύτταρα που θυμούνται την 
αρχική επαφή με τον εισβολέα. Τα κύτταρα αυτά του 
ανοσοποιητικού και τα αντισώματα (οι ειδικές δηλαδή 
πρωτεΐνες του ανοσοποιητικού που κυκλοφορούν 
στο αίμα και άλλα υγρά του οργανισμού) μπορούν να 
αναγνωρίσουν και να σκοτώσουν το παθογόνο εάν το 
συναντήσουν ξανά. Με τον μηχανισμό αυτό προστα
τευόμαστε από πολλές ασθένειες ή έστω μειώνεται η 
βαρύτητα της νόσου αν δεν μπορεί να παρέχεται από
λυτη προστασία. Αυτή η μακροχρόνια ανοσολογική 
προστασία εμπλέκει διάφορα σκέλη του ανοσοποιη
τικού συστήματος, το οποίο είναι ιδιαίτερα περίπλοκο. 
Έτσι, περιλαμβάνει τα αντισώματα, αλλά και διαφορε
τικούς τύπουςΤ-λεμφοκυττάρωνπου βοηθούν στην 
αναγνώριση και την εξόντωση παθογόνων. Από την 
άλλη τα Β λεμφοκύτταρα είναι αυτά που δημιουργούν 
και παράγουν νέα αντισώματα όταν τα χρειάζεται το 
ανοσοποιητικό. Όλα αυτά τα συνεργαζόμενα τμήματα 
του ανοσοποιητικού συστήματος έχει βρεθεί ότι έχουν 
ουσιαστικό ρόλο και σε άτομα που αναρρώνουν από 
τον SARS-CoV-2. Ωστόσο, οι λεπτομέρειες αυτής της 
ανοσολογικής απόκρισης, καθώς και πόσο διαρκεί η 
ανοσία μετά τη αρχική λοίμωξη είναι μάλλον ασαφείς. 
Επιπλέον υπάρχουν διάσπαρτες αναφορές για επανα- 
μόλυνση με τον SARS-CoV-2 που έχουν προκαλέσει 
εύλογες ανησυχίες ότι η ανοσολογική απόκριση στον 
ιό μπορεί να μην έχει μακρά διάρκεια. Για την καλύτε
ρη κατανόηση της ανοσολογικής μνήμης έναντι του 
SARS-CoV-2, ερευνητές από τη La JoLla των ΗΠΑ, 
ανέλυσαν πολλαπλά σκέλη του ανοσοποιητικού, που 
περιλάμβαναν ειδικά κύτταρα και αντισώματα σε 254

δείγματα από 188 περιπτώσεις (80 άντρες, 108 γυναί
κες) C0VID-19. Οι περισσότεροι είχαν ήπια νόσο, μόνο 
7% χρειάστηκε νοσηλεία. Στα δείγματα συμπεριλαμβά- 
νονταν και 43 δείγματα που λήφθηκαν σε χρονική από
σταση τουλάχιστον > 6 μήνων μετά την αρχική λοίμωξη 
από τον ιό. 0 χρόνος από τη μόλυνση κυμάνθηκε από 
έξι ημέρες μετά την έναρξη των συμπτωμάτων έως 
οκτώ μήνες αργότερα. Περίπου 50 άτομα παρείχαν 
δείγματα αίματος περισσότερες από μία φορές μετά 
τη αρχική λοίμωξη. Οι ερευνητές βρήκαν γενικά ότι οι 
ανοσολογικές αντιδράσεις στην πλειονότητα των ατό
μων που μελετήθηκαν, ήταν ανθεκτικές στο πέρασμα 
του χρόνου. Αντισώματα ενάντια στην ακίδα πρωτεΐνη 
του SARS-CoV-2, την οποία χρησιμοποιεί ο ιός για να 
εισέλθει στα κύτταρα, βρέθηκαν στο 98% των συμμετε- 
χόντων έναν μήνα μετά την έναρξη των συμπτωμάτων. 
Όπως παρατηρήθηκε και σε προηγούμενες μελέτες, ο 
αριθμόςτων αντισωμάτων κυμάνθηκε ευρέως μεταξύ 
ατόμων.Όμως, είναι πολύ σημαντικό ότι τα επίπεδα 
της ανοσοσφαιρίνης IgG έναντι της πρωτέίνης-ακίδας 
παρέμεναν σχετικά σταθερά για τουλάχιστον 6 ή και 
περισσότερους μήνες και άρχισαν να εμφανίζουν μια 
μικρή σχετικά μείωση μετά σε 6 έως 8 μήνες από τη 
μόλυνση. Επιπλέον 88% των ατόμων είχαν ανιχνεύσιμα 
επίπεδα αντισωμάτων στους 6-8 μήνες. Τα Β λεμφο
κύτταρα μνήμης για την πρωτεΐνη ακίδα (αυτά που 
«θυμούνται» και αναλαμβάνουν την άμεση παραγωγή 
αντισωμάτων αν ξαναέλθουν σε επαφή με την πρωτε
ΐνη ακίδα) αυξάνονταν με την πάροδο του χρόνου και 
οι περισσότεροι είχαν περισσότερα Β λεμφοκύτταρα 
μνήμης έξι μήνες μετά την έναρξη των συμπτωμάτων 
από ό,τι έναν μήνα μετά. Αν και ο αριθμός αυτών των 
κυττάρων φάνηκε να φτάνει σε ένα πλατό μετά από 
μερικούς μήνες, τα επίπεδά τους δεν μειώθηκαν κατά 
την περίοδο που μελετήθηκε, ούτε μάλιστα φάνηκε να 
υπάρχει κάποια τάση μείωσης.
Τα CD4 +Τ λεμφοκύτταρα και τα CD8+T λεμφοκύτταρα 
που ήταν ειδικά για το SARS-CoV-2, παρέμειναν επίσης 
σε υψηλά επίπεδα μετά τη μόλυνση αν και μειώθηκαν 
σταδιακά με χρόνο ημιζωής περίπου 3-5 μήνες.Έξι 
μήνες μετά την έναρξη των συμπτωμάτων, το 92% 
των συμμετεχόντων είχαν CD4 +Τλεμφοκύτταρα που 
αναγνώριζαν τον ιό. Αυτά τα κύτταρα βοηθούν στον συ
ντονισμό τηςανοσολογικήςαπόκρισης. Επίσης περίπου 
οι μισοί συμμετέχοντεςείχαν CD8+T λεμφοκύτταρα, τα 
οποία σκοτώνουν τα κύτταρα που έχουν μολυνθεί από 
τον ιό. Από τη μελέτη της κινητικής των αντισωμάτων, 
των Β λεμφοκύτταρων μνήμης, των CD4+ και των 
CD8+ Τ-λεμφοκύτταρων, οι ερευνητές παρατήρησαν 
ότι κάθε σκέλος της ανοσολογικής μνήμης έναντι του

SARS-CoV-2 παρουσίασε ξεχωριστή κινητική. Όπως 
με τα αντισώματα, ο αριθμός διαφορετικών τύπων 
ανοσοκυττάρων κυμαινόταν σημαντικά μεταξύ των 
ατόμων. Ούτε το φύλο, ούτε οι διαφορές στη βαρύτη
τα της νόσου εξηγούν αυτές τις διαφορές μεταξύ των 
ατόμων, όσον αφορά στα επίπεδα των αντισωμάτων ή 
τους αριθμούςτων ειδικών κυττάρων. Ωστόσο, σε 95% 
των ατόμων της μελέτης τουλάχιστον 3 στα 5 βασικά 
σκέλη του ανοσοποιητικού συστήματος θα μπορούσαν 
να αναγνωρίσουν τον SARS-CoV-2 έως και 8 μήνες 
μετά τη αρχική μόλυνση.Έτσι οι ερευνητές είναι αισιό
δοξοι ότι ένα παρόμοιο μοτίβο ανταποκρίσεων που θα 
διαρκεί στον χρόνο, μπορεί επίσης να προκύψει μετά 
τον εμβολιασμό. Η έρευνα χρηματοδοτήθηκε εν μέρει 
από το Εθνικό Ινστιτούτο Αλλεργίας και Λοιμωδών 
Νοσημάτων του ΝΙΗ (NIAID) και το Εθνικό Ινστιτούτο 
Καρκίνου (NCI) και τα αποτελέσματα δημοσιεύθηκαν 
τον Ιανουάριο του 2021, στο περιοδικό Science.

Η πορεία της πανδημίας 
COVID-19 στη Γερμανία
Οι ιατροί της θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχο
λής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Ιωάννης Ντάνα- 
σης, Μαρία Γαβριατοπούλου και ΘάνοςΔημόπουλος 
(πρύτανης ΕΚΠΑ) (https://mdimop.gr/covid19/) 
συνοψίζουν τη συνέντευξη του Γερμανού ιολόγου 
Christian Drosten σχετικά με την πορεία της πανδημίας 
C0VID-19 στη γερμανική εφημερίδα Der Spiegel Πα
ρόλο που η έναρξη του μαζικού εμβολιασμού διεθνώς 
συνοδεύτηκε από αισιοδοξία για την αρχή του τέλους 
της πανδημίας, η ανάδυση νέων στελεχών έχει προ- 
καλέσει ιδιαίτερο προβληματισμό για την πορεία της 
πανδημίας. Μια πρόσφατη μελέτη από την Οξφόρδη 
έδειξε ότι το νέο στέλεχος Β.1.1.7 είναι έως και 35% 
περισσότερο μεταδοτικό από τον κλασικό ιό SARS- 
CoV-2. Αυτό, δυστυχώς, είναι πιθανώς χειρότερο απ’ 
ό,τι ο ιός να ήταν περισσότερο θανατηφόρος, καθώς 
κάθε νέο κρούσμα θα μολύνει περισσότερα άτομα που 
αυτά με τη σειρά τους θα μολύνουν ακόμα περισσότε
ρους και έτσι ο συνολικός αριθμόςτων κρουσμάτων 
θα ανέβει εκθετικά. Το στέλεχος Β. 1.1.7 έχει αρχίσει να 
εξαπλώνεται στη Γερμανία, αλλά ο καθηγητής Drosten 
θεωρεί ότι εάν ο αριθμόςτων κρουσμάτων παραμείνει 
κάτω από ένα συγκεκριμένο ουδό, υπάρχει η ελπίδα 
ότι το στέλεχος δεν θα εξαπλωθεί τόσο γρήγορα όσο 
στο Ηνωμένο Βασίλειο. Το εμβόλιο προκαλεί ανοσο- 
λογική ανταπόκριση έναντι σε ποικιλία αντιγόνων του 
ιού SARS-CoV-2 και αυτό αφορά τόσο τη Β-κυττα- 
ρική ανοσία με τη δημιουργία αντισωμάτων, όσο και

την Τ-κυτταρική ανοσία. Την περασμένη εβδομάδα 
ομάδα εμπειρογνωμόνων στη Γερμανία συνεδρίασε 
σχετικά με την πορεία των μέτρων πρόληψης της με
τάδοσης του SARS-CoV-2. Ιδιαίτερη συζήτηση έγινε 
για τα σχολεία και τα τμήματα της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, τα οποία το Ηνωμένο Βασίλειο διατηρεί 
κλειστά. 0 καθηγητής Drosten υποστηρίζει επίσης την 
εξ αποστάσεως εργασία και φέρει ως χαρακτηριστικό 
παράδειγμα την Ιρλανδία, όπου εφαρμόστηκε αυστη
ρή πολιτική κατ' οίκον εργασίας και έφερε σημαντικά 
αποτελέσματα. Βασικό στοιχείο της επιτυχίας αυτού 
του μέτρου είναι η μείωση του συνωστισμού στα μέσα 
μαζικής μεταφοράς.Ένα άλλο σημαντικό στοιχείο για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας είναι η υποστήριξη 
των κοινωνικά περιθωριοποιημένων πολιτών που 
ζουν και εργάζονται σε μικρούς, κλειστούς χώρους 
και δεν είναι εύκολο να τηρούν τα μέτρα σωματικής 
απομάκρυνσης. Αυτή τη στιγμή ο ρυθμός αναπαραγω
γής R βρίσκεται στο 0,9. Είναι σημαντικό ότι πλέον έχει 
πέσει κάτω από το 1, ώστε ο αριθμός των κρουσμάτων 
να ξεκινήσει να μειώνεται. Ωστόσο, δεν είναι ακόμα σε 
αποδεκτά επίπεδα ώστε να καταστεί δυνατή η χαλάρω
ση των μέτρων. Με τον δείκτη R στο 0,9 υπολογίζεται 
ότι απαιτείται ένας μήνας για να μειωθεί ο αριθμόςτων 
κρουσμάτων στο μισό. Εφόσον ο δείκτης R πέσει στο 
0,7 με την εντατικοποίηση των μέτρων αποτροπής της 
μετάδοσης της C0VID-19, ο αριθμόςτων κρουσμάτων 
θα μειωθεί στο μισό σε μία εβδομάδα. Με αυτό τον 
τρόπο θα μπορέσει να σταματήσει η μετάδοση του 
νέου στελέχους. 0 καθηγητής Drosten σημειώνει ότι 
είναι ιδιαίτερα ανήσυχος για την πορεία της πανδημίας 
την άνοιξη και το καλοκαίρι. Καθώς θα ολοκληρωθεί 
ο πληθυσμιακός εμβολιασμός των ηλικιωμένων, θα 
υπάρχει ιδιαίτερη οικονομική, κοινωνική, πολιτική και 
ίσως νομική πίεση να τερματίσει η ισχύς των έκτα
κτων μέτρων έναντι της μετάδοσης της C0VID-19. Σε 
μια τέτοια περίπτωση, είναι πολύ πιθανό να δούμε μια 
τεράστια έξαρση των κρουσμάτων σε σύντομο χρο
νικό διάστημα, το οποίο μπορεί να ανέλθει έως και τις 
100.000 νέα κρούσματα ανά ημέρα στη χειρότερη πε
ρίπτωση. Βεβαίως, αυτά τα κρούσματα θα αφορούν ως 
επί το πλείστον νεότερα άτομα που έχουν μικρότερη 
πιθανότητα να εμφανίσουν σοβαρή νόσο. Ωστόσο, εάν 
υπάρξει μια τέτοιου βαθμού έξαρση των κρουσμάτων, 
οι μονάδες εντατικής θεραπείας θα γεμίσουν σε κάθε 
περίπτωση και αρκετοί άνθρωποι θα καταλήξουν. Υπό 
αυτό το πρίσμα, είναι ιδιαίτερα σημαντικό να καμφθεί 
η επιδημιολογική καμπύλη όσο γίνεται περισσότερο 
προτού αρχίσει η επάνοδος στην καθημερινότητα.
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1  “Καμπανάκι” για τον Αγιο Νικόλαο
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 2-3 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2070.02
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

antonogiannaW@neakrti.gr

Ρεπορτάζ
Μαρία Αντωνογιαννάκη

Πιο πιθανή από ποτέ φαίνεται να είναι η 
λήψη περαιτέρω προληπτικών μέτρων οτη 
χώρα, με την αγωνία να ηαρατείνεται, κα
θώς σήμερα αναμένονται νεότερες αποφά
σεις για να δούμε ποια θα είναι η εξέλιξη 
των πραγμάτων. Σε δύσκολη θέση βρίσκο
νται αιιτή τη στιγμή η Αττική αλλά και το Λα
σίθι, όπου τα κρούσματα τις τελευταίες μέ
ρες καταγράφουν επικίνδυνη αύξηση.

Ε
νδεικτικό είναι το γεγονός ότι χθες από τα 25 
συνολικά νέα κρούσματα που βρέθηκαν στην 
Κρήτη, τα 14 εντοπίζονται στο Λασίθι, οπό
τε και δεν αποκλείεται σήμερα να ανακοινω
θούν αυστηρότερα μέτρα για την περιοχή. Ταυτό
χρονα, προβληματισμός επικρατεί στο υγειονομικό 

προσωπικό του Αγίου Νικολάου, καθώςτρειςνοση- 
λεύτριες διαγνώστηκαν θετικές στην C0VID-19, με
τά από rapid tests στα οποία υπεβλήθησαν. Σε εξέλι
ξη βρίσκεται η διαδικασία ιχνηλάτησης, ενώ οιτρεις 
νοσηλεύτριες που βρέθηκαν θετικές υπεβλήθηκαν 
και σε μοριακά τεστ, τα αποτελέσματα των οποίων 
αναμένονται.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η μία εκ των νοσηλευ- 

τριών που βρέθηκε θετική στον κορωνοϊό με το 
rapid test μετείχε στις κυκλικές βάρδιες του εμβο- 
λιαστικού κέντρου στο Νοσοκομείο Αγίου Νικολά
ου. Να σημειωθεί πως η μια θετική - μετά από rapid 
test - νοσηλεύτρια σχετίζεται με κρούσμα που ανι- 
χνεύτηκε τις προηγούμενες μέρες στον Βρεφονηπ ι- 
ακό Σταθμό της Αμμούδας στονΆγιο Νικόλαο. Η δι
αδικασία ιχνηλάτησης, όπως είναι φυσικό, δεν αφο
ρά μόνο το προσωπικό του νοσοκομείου, αλλά και 
τους ηλικιωμένους που έσπευσαν να εμβολιαστούν 
σε αυτό κατά τη βάρδια του επ ιβεβαιωμένου κρού
σματος, παρά το γεγονός πως, όπως προβλέπεται, 
τηρούνταν όλα τα μέτρα προστασίας για την απο
φυγή διασποράςτου ιού.
Σε επίπεδο επικράτειας πάντως, δεδομένο θεω

ρείται και ότι η εικόνα επ ιβάρυνσης στο σύστημα Υ
γείας είναι ακόμη σημαντική, οπότε είναι πολύ πιθα
νό να ληφθούν προληπτικά μέτρα, ώστε να περιο- 
ριστείεγκαίρωςαυτή η έξαρση πουπαρατηρείται. 
Ανοιχτό βέβαια παραμένει και το ενδεχόμενο να 

μην ανοίξουν τα σχολεία την 1 η Φεβρουάριου, κά
τι που αναμένεται να ανακοινωθεί σήμερα Παρα
σκευή 29 Ιανουάριου. Συνυπολογίζοντας τις άλλες 
παραμέτρους, παρότι το άνοιγμα των γυμνασίων 
και των λυκείων δεν είναι υψηλού κινδύνου, εντού
τοις μπορεί να οδηγηθούμε στη λήψη αυτής της α
πόφασης, προκειμένου να περιοριστεί ο κίνδυνος 
στο μέγιστο δυνατό και όσο ακόμη η κατάσταση εί
ναι ελέγξιμη και η διασπορά είναι σε χαμηλά επίπε
δα, για να μην έχουμε πιο σοβαρό πρόβλημα. Πα
ράλληλα στο τραπέζι της συζήτησης αναφορικά με 
τα νέα μέτρα θα τεθεί και το ενδεχόμενο του αυτο
ματισμού, ώστε τολιανεμπόριο να γίνεται μετο click 
away πιθανότατα μόνο στις "κόκκινες" περιοχές.

Μεταλλαγμένο στέλεχος
Συναγερμό, ωστόσο, στις αρμόδιες Αρχές έχουν 

σημάνειτα επιπλέον κρούσματα βρετανικής μετάλ
λαξης του κορωνοϊού, τα οποία εντοπίστηκαν στη 
χώρα μας. Τα κρούσματα καταγράφονται σε Αττική 
και Κρήτη, μετά περισσότερα να βρίσκονται στο νη
σί μας, σύμφωνα μετά στοιχεία.
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το Εθνικό Δίκτυο Γο- 

νιδιωματικής Επιτήρησης για τις μεταλλάξεις του 
SARS-CoV-2, ολοκληρώθηκε η γονιδιωματική ανά
λυση 96 δειγμάτων που αφορούν στην περίοδο 13- 
23 Ιανουάριου 2021 και προέρχονται από τις πύλες 
εισόδου, την Αττική, την Κρήτη, τηΔυτική Ελλάδα και 
τη Λέσβο. Στο σύνολο των 96 δειγμάτων που αναλύ
θηκαν, 56 πληρούσαν τα αυστηρά κριτήρια ποιότη
τας που απαιτούνται γιατην ανάλυση και ο τελικός έ
λεγχος ολοκληρώθηκε επ ιτυχώς. Από τον έλεγχο α
ναδείχτηκαν συνολικά 7 δείγματα θετικά για το νέο 
στέλεχος VOC 202012/01 (Lineage Β.1.1.7). Συγκε
κριμένα το νέο στέλεχος VOC 202012/01 (Lineage

Σήμερα οι ανακοινώσει

“Καμπανάκι” για 
τον Άγιο Νικόλαο
■ Πολύ πιθανή η λήψη αυστηρών μέτρων στο Λασίθι μετά την έξαρση των κρουσμάτων
- Δεκατέσσερις νέες μολύνσεις στον νομό ανακοίνωσε χθες ο ΕΟΔΥ
-Θετικά στο μεταλλαγμένο στέλεχος του κορωνοϊού 4 ακόμη δείγματα στην Κρήτη

“Συναγερμό ” στις αρμόδιες Αρχές έχουν σημάνει τα επιπλέον κρούσματα βρετανικής μετάλλαξης του κορωνοϊού, τα οποία εντοπίστηκαν στη χώρα μας. 
Τα κρούσματα καταγράφονται σε Αττική και Κρήτη, με τα περισσότερα να βρίσκονται στο νησί μας.

Β.1.1.7) ανιχνεύτηκεσειΐ δείγμα απότις πύλες εισό
δου, 2 δείγματα από την Αττική και 4 δείγματα από 
την Κρήτη. Συνολικά στη χώρα μας έχουν ταυτοποι- 
ηθεί 66 δείγματα θετικά για το μεταλλαγμένο στέλε
χος Β.1.1.7 του ιού SARS-CoV-2.

Στο “κόκκινο" η Αττική
Με τη χαρακτηριστική φράση «θα είναι δύσκολη 

μέρα η σημερινή», ο καθηγητής Παθολογίας και μέ
λος της επιτροπής των ειδικών για τον κορωνοϊό, Α- 
χιλλέας Γκίκας, δήλωσε στην εκπομπή "Ώρα Ελλά
δος" του OPEN TV πως «πιθανότατα η Αττική μπαί
νει στο "κόκκινο" σήμερα ή αύριο».
Έτσι, ο καθηγητής επισφράγισε αυτό που τιςτελευ- 

ταίες ώρες διαμηνύουν σε κάθε τόνο οι ειδικοί, ό
τι δηλαδή η Αττική αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλη
μα, ειδικά και μετάτην εμφάνιση των μεταλλάξεων, 
με αποτέλεσμα να πρέπει να πορθούν μέτρα για τον 
περιορισμό της διασποράς. Χθες, πάντως, σημειώ
θηκε μείωση των θανάτων αλλά και των διασωλη- 
νωμένων στα νοσοκομεία, σύμφωνα με τις ανακοι
νώσεις του ΕΟΔΥ. Τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιω
μένα κρούσματα της νόσου ήταν χθες 716, έκτων ο
ποίων 7 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες 
εισόδουτηςχώρας.

Προβληματισμός
επικρατεί στο

υγειονομικό προσωπικό του 
Αγίου Νικολάου, καθώς τρεις 
νοσηλεύτριες διαγνώστηκαν 
θετικές ατην CO V1D-19, μετά από 
rapid tests ατα οποία υπεβλήθησαν. 
Σε εζέλιζη βρίσκεται η διαδικασία 
ιχνηλάτησης, ενώ οι τρεις 
νοσηλεύτριες που βρέθηκαν θετικές 
υπεβλήθηκαν και σε μοριακά τεστ, 
τα αποτελέσματα τυνοποίων^ 
αναμένονται

Σύμφωνα με την έκθεση του ΕΟΔΥ, από τα 716 
κρούσματα, 25 εντοπίστηκαν στην Κρήτη και συγκε
κριμένα 9 στο Ηράκλειο, 14 στο Λασίθι και 2 στο Ρέ
θυμνο. Χθες αξίζει να σημειωθεί ότι ελέγχθηκαν συ
νολικά 34.044 μοριακά τεστ και rapid tests.

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται 
σε 154.796 (ημερήσια μεταβολή +0,5%), εκ των ο
ποίων 52,1% άνδρες. Οι νέοι θάνατοι ασθενών με 
COVID-19 ήταν χθες 18, ενώ απάτην έναρξη της επι
δημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 5.742 θάνατοι. 
Η διάμεση ηλικία των ασθενών που απεβίωσαν εί
ναι 79 έτη. Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύο
νταν διασωληνωμένοι και χθες ήταν 268 (72,4% άν
δρες).

Πόσα εμβόλια θα έρθουν 
στην Ελλάδα
Σύμφωνα με τις πληροφορίες, η Pfizer θα μας πα- 

ραδώσει μέχρι τέλος Μαρτίου 1,4 εκατ. εμβόλια, η 
Moderna 240.000 το α' τρίμηνο και η AstraZeneca
700.000 εμβόλια, με μια πιθανή αύξηση άλλων
140.000 εμβολίων. Συγκεκριμένα, στη συνεδρίαση 
που πραγματοποιήθηκε παρέστηκαιενημέρωσετο 
Υπουργικό Συμβούλιο για την πορεία των εμβολια
σμών ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φρο
ντίδας Υγείας κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, ο οποίος 
ανέφερε ανάμεσα στ’ άλλα: Οι ποσότητες εμβολί
ων, οι οποίες είναι συμφωνημένες να παραδοθούν 
στην Ελλάδα μέχρι το τέλος του έτους, είναι 26 εκα
τομμύρια και θα μπορούσαν να εμβολιαστούν 15,4
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Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 716 νέα κρούσματα, από τα οποία τα 25 εντοπίστηκαν στην Κρήτη.

εκατομμύρια πολίτες. Μάλιστα, ως τέλος Μαρτίου 
αναμένονται 2,5 εκατ. δόσεις.

Για τα επόμενατρίμηνα αναμένουμε μια πολύ μεγά
λη αύξηση παραδόσεων τον Απρίλιο από την Pfizer 
και από την AstraZeneca, ενώ θα προστεθεί και η ε
ταιρεία CureVac και πιθανόν η Johnson & Johnson, 
με ένα εμβόλιο κάπως πιο εύκολο στη διαχείρισή 
του. Έχει στηθεί μια ολόκληρη οργάνωση για την ε
πιχείρηση "Ελευθερία", στην οποία εμπλέκονται 5 υ
πουργεία σε καθημερινή βάση. Απασχολούνται πε
ρισσότερα από 1.500 άτομα από το Εθνικό Σύστη
μα Υγείας, από την Αστυνομία, που έχει αναλάβει τη 
φύλαξη της διανομής και της αποθήκευσης, καθώς 
και από τις Ένοπλες Δυνάμεις, που έχουν αναλάβει 
την ευθύνη της εφοδιαστικής αλυσίδας.

2% η εμβολιαστική κάλυψη
Μέχρι στιγμής έχουμε ξεπεράσειτους 220.000 εμ

βολιασμούς, όταν ο στόχος για το τέλος Ιανουάρι
ου ήταν 200.000 εμβολιασμοί. Έχουμε ένα ποσο
στό εμβολιαστικής κάλυψης 2% και κλεισμένα ρα
ντεβού περίπου 700.000 μέχρι τις αρχές Απριλίου. 
Το σύνολο των πολιτών άνω των 85 που έχουν κλεί
σει ραντεβού είναι 172.000, ενώ το σύνολο των πο
λιτών 80-84 είναι 145.000, αλλά αυτός ο αριθμός 
αυξάνεται καθημερινά. Μάλιστα, όπως τονίστηκε, 
η τακτική που επ ιλέξαμε ως χώρα είναι να διαφυλά
ξουμε για κάθε εμβολιασμό καιτη δεύτερη δόση.Έ
χουν εμβολιαστεί περίπου 85.000 πολίτες άνω των 
85 ετών, έχει προχωρήσει ο εμβολιασμός στην η- 
λικιακή ομάδα 80-84, ενώ καλύφθηκαν περί τους
91.000 υγειονομικούς και 15.000 στους οίκους ευ- 
γηρίας.
Στα Σώματα Ασφαλείας προχώρησαν οι εμβολι

ασμοί από τον μηχανισμό αναπλήρωσης που έχει 
τεθεί σε εφαρμογή με πολύ μεγάλη επιτυχία μέχρι 
στιγμής, έτσι ώστε να μη χάνονται δόσεις. Συνεπώς, 
η Ελλάδα βρίσκεται αυτή τη στιγμή στη 10η θέση 
εμβολιασμών στον κυλιόμενο επταήμερο μέσο ό- 
ροτης Ε.Ε., ενώ πραγματοποιεί περισσότερουςαπό
17.000 εμβολιασμούς ημερησίως, ακολουθώντας 
με συνέπεια τη στρατηγική διαφύλαξης και της δεύ
τερης δόσης.

Στο “πορτοκαλί" η Κρήτη
Σε ευνοϊκή θέση εξακολουθεί να παραμένει η χώ

ρα μας και όσον αφορά την επιδημία του κορωνο- 
ϊού τουλάχιστον σε σχέση με τις περισσότερες ευ
ρωπαϊκές χώρες, σύμφωνα με τους αναθεωρημέ
νους χάρτες που δημοσιεύτηκαν από το Ευρωπαϊκό 
Κέντρο Πρόληψης & Ελέγχου Νόσων (ECDC).
Στον αναθεωρημένο χάρτη αυτήςτης εβδομάδας, 

η χώρα μας συνεχίζει να έχει το μόνο π ράσινο χρώ
μα στην Ε.Ε., ενώ στην πράσινη (ασφαλέστερη) ζώ
νη βρίσκονται ηΉπειρος, τα νησιά του Ιονίουκαιτων 
Κυκλάδων και τα Δωδεκάνησα. Η Κρήτη βρίσκεται 
στο επόμενο επιδημιολογικό επίπεδο, το "πορτοκα
λί".

Η Ελλάδα με ελάχιστες άλλες χώρες της Ευρώπης 
βρίσκεται ολόκληρη στο "πράσινο" όσον αφορά 
στον χάρτη με τον δείκτη θετικότητας, στον οποίο 
το μεγαλύτερο μέρος της Ευρώπης παραμένει στο 
"κίτρινο".
Όπως εξηγούν οι ειδικοί, αυτό σημαίνει ότι στο σύ

νολο της ελληνικής επικράτειας ο δείκτης θετικότη
τας βρίσκεται κάτω του ορίου συναγερμού του 4%, 
κάτι που δεν ισχύει για το μεγαλύτερο μέρος της Ευ
ρώπης.
Ακόμη, το μεγαλύτερο μέρος της Ελλάδας βρί

σκεται στο πορτοκαλί όσον αφορά τον αριθμό των 
κρουσμάτων, ανά 100.000 κατοίκους. Η Ήπειρος, 
τα νησιά του Ιονίου και των Κυκλάδων και τα Δωδε
κάνησα βρίσκονται στο κίτρινο χρώμα, που σημαί
νει πως έχουν και λιγότερα κρούσματα το τελευταί
ο 14ήμερο.
Σε παρόμοια καλή κατάσταση βρίσκονται η Κρή

τη, η βορειοδυτική Πελοπόννησος και μέροςτηςΔυ- 
τικής Θεσσαλίας. Να σημειωθεί πως, σύμφωνα με 
τους χάρτες, το μεγαλύτερο κομμάτι της Ευρώπης 
βρίσκεται στην κόκκινη ζώνη. Αυτό σημαίνει πως έ
χουν πάνω από 150 κρούσματα ανά 100.000 κατοί
κους. Όπως εξηγούν οι ειδικοί, το ECDC δε συλλέ
γει στοιχεία για τη Βρετανία, την Ελβετία, τις βαλκα
νικές χώρες (εκτός εκείνων που είναι μέλη της Ε.Ε.), 
την Ουκρανία, τη Λευκορωσία και τη Ρωσία. Γι' αυ

τό και δεν υπάρχουν συγκεκριμένοι χρωματισμοί 
στους χάρτες γι' αυτές τις περιοχές.

Κ. Μητσοτάκης
Την ικανοποίησή του για το ότι η Ευρωπαϊκή Επι

τροπή προωθεί αποφασιστικότερα τις διαπραγμα
τεύσεις με τις εταιρείες παραγωγής εμβολίων, προ- 
κειμένου ναξεπεραστείτο πρόβλημα που έχειδημι- 
ουργηθεί με την τήρηση των συμβολαίων, εξέφρα- 
σε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στην 
εισαγωγική του τοποθέτηση κατά τη χθεσινή συ
νεδρίαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Ο πρωθυ
πουργός τόνισε ότι η Ελλάδα αξιοποιεί στο έπακρο 
τιςδόσεις εμβολίων που λαμβάνει, δίχως σπατάλες, 
και προχωρά την εκστρατεία εμβολιασμού με βά
ση τη στρατηγική που έχει καταστρώσει, καθώς έ
ως σήμερα έχουν γίνει περισσότεροι από 221.000 
εμβολιασμοί.
«Ολοκληρώνεται η πρώτη δόση στους υγειονομι

κούς, στα κέντρα ηλικιωμένων και στους άνω των 
85 ετών, αρχίζει ο κύκλος της δεύτερης δόσης, τώ
ρα εμβολιάζονται οι συμπολίτες μας στην ηλικιακή 
κατηγορία από 80 έως 84 ετών, εμβολιάζονται ό
μως και οριζόντια οι κάτοικοι των μικρών νησιών. 
Χθες ξεκίνησε η δράση στο Καστελόριζο, με την ευ
θύνη, την εποπτεία και την υποστήριξη του υπουρ
γείου Εθνικής Άμυνας. Εκεί, στα μικρά μας νησιά θα 
εμβολιάσουμε το σύνολο των κατοίκων οι οποίοι 
θέλουν και επιθυμούν να εμβολιαστούν», είπε ο Κυ
ριάκος Μητσοτάκης.
«Να το ξαναπώ ότι όσα εμβόλια έρχονται στην πα

τρίδα μας, τόσα θα γίνονται. Και μάλιστα η Ελλάδα 
και ο Καναδάς είναι από τις χώρες που έχουν σήμε
ρα να επ ιδείξουν μία πολύ θετική στατιστική και αυ
τή δεν είναι άλλη από το γεγονός ότι έχουμε ελάχι

στες συνολικές απώλειες εμβολίων», τόνισε.

Νέα πρόστιμα στην Κρήτη
Μάζωξη 8 ατόμων αναστάτωσε στις 10:30 βράδυ 

τηςΤετάρτηςτονΆγιο Νικόλαο. Σύμφωνα με πληρο
φορίες, επρόκειτο για συγκέντρωση στον ισόγειο 
χώρο ξενοδοχείου, που διοργανώθηκε από πελάτη 
και προκάλεσε αντιδράσεις, με αποτέλεσμα να πα- 
ρέμβει η Αστυνομία.
Έξω από το ξενοδοχείο συνελήφθη ο εν λόγω πε

λάτης, στον οποίο επιβλήθηκε πρόστιμο 3.000 ευ
ρώ, ενώ στους υπόλοιπους επιβλήθηκαν πρόστι
μα 300 ευρώ καθώς προχώρησαν σε άσκοπες με
τακινήσεις και παραβίασαν τους αυστηρούς κανονι
σμούς για την π ροστασία από τον κορωνοϊό.
Την ίδια ώρα, άνοιξε καφετέρια στα Χανιά, η οποί

α σέρβιρε καφέ και ποτό παρά τις απαγορεύσεις. 
Ο ιδιοκτήτης συνελήφθη και του επιβλήθηκε πρό
στιμο 5.000. Παράλληλα επιβλήθηκαν 99 πρόστιμα 
στην Κρήτη για μη χρήση μάσκας και άσκοπες μετα
κινήσεις. Τα πρόστιμα για μη χρήση μάσκας κατανέ- 
μονταιωςεξής: Ηράκλειο 13, Χανιά 5, Ρέθυμνο 2 και 
Λασίθι 4. Τα πρόστιμα για άσκοπες μετακινήσεις κα- 
τανέμονται ως εξής: Ηράκλειο 47, Χανιά 8, Ρέθυμνο 
6, Λασίθι 10 και ΒΟΑΚ 2.

Έκλεισαν κι άλλα τμήματα
Μεγαλώνει ακόμη περισσότερο η λίστα με τα κλει

στά τμήματα σχολείων και στην Κρήτη. Σύμφωνα 
με ανακοίνωση, ακόμη δύο σχολικά τμήματα στον 
νομό Λασιθίου προχώρησαν σε αναστολή λειτουρ
γίας από χθες λόγω εμφάνισης επιβεβαιωμένων 
κρουσμάτων κορωνοϊού.
Συγκεκριμένα, πρόκειται για δύο τμήματα του 1ου 

Νηπιαγωγείου Ιεράπετρας, τα οποία και θα παρα-

Iuiawns Καλομενίδπε

«Πολιτική 
επιλογή η 
ανυπαρξία 
στρατηγικής, 
εκτόςτων 
lockdowns
0 αναπληρωτής καθηγητής Πνευμονολογίας ατο 

ΕΚΠΑ και επικεφαλής των κλινικών C0VID-19 στον 
'Ευαγγελισμό·', Ιωάννης Καλομενίδης, μιλώντας στον 
98,4 εξήγησε αρχικά γιατί ειδικά στην Ευρώπη τα εμ- 
βολιαστικά προγράμματα κατέρρευσαν και μαζί τους 
η καλλιέργεια μονοδιάστατα στις κοινωνίες της ελπί
δας ότι χωρίς άλλη στρατηγική θα έχουμε γρήγορα 
επιστροφή σε μια κάποια κανονικότητα.

Μάλιστα, όπως είπε, οι εξελίξεις με τα εμβόλια ακυ- 
ρώνουντηλογικήπουυπαγόρευε«κάντελίγηυπομονή, 
μη ζητάτε ενίσχυση του ΕΣΥ, της Πρωτοβάθμιας Φρο
ντίδας Υγείας και των υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας».

Παρ’ όλα αυτά, ο ίδιος θεωρεί ότι απαιτείται πολι
τική απόφαση για τη ουνολική αντιμετώπιση ενός 
προβλήματος που η διάρκεια του δεν έχει προσδιο
ριστεί, ενώ υπογράμμισε πως το lockdown αποτελεί 
μόνο την τελική λύση στον αγώνα εναντίον της εξά- 
πλωσης του ιού και δηλώνει αποτυχία να συγκρα
τηθεί το πρόβλημα με άλλα, πιο έγκαιρα και έγκυ
ρα, καθώς και πιο ανώδυνα για την κοινωνία μέσα. 
Από την άλλη, το πιο πολύτιμο όπλο για την ανάσχε
ση της πανδημίας, όπως εκείνος κρίνει, είναι τα μέ
τρα δημόσιας υγείας και οι παρεμβάσεις στην κοινό
τητα που περιορίζουν τη μετάδοση του ιού, προσθέ
τοντας πως για να υλοποιηθούν τα παραπάνω απαι
τείται σοβαρή ενίσχυση του ΕΟΔΥ με μόνιμο, επιστη
μονικό και τεχνολογικό προσωπικό σε όλες τις περι
φέρειες και λειτουργικός συντονισμός με τις υπηρε
σίες δημόσιας υγείας των Περιφερειών.

μείνουν κλειστά έωςτις 10/02.
Αναλυτικότερα και σύμφωνα πάντα με νεότερη α

νακοίνωση απάτην ιστοσελίδα του υπουργείου Παι
δείας, δε λειτουργούν τα εξής τμήματα σχολείων: 
Προαιρετικό Α (π ρονήπια- νήπια, τάξη)-Υποχρεωτι
κό πρωινό τμήμα 13ου Νηπιαγωγείου Ιεράπετρας, 
2ο τμήμα προαιρετικού ολοήμερου (προνήπια- νή
πια), 3οτμήμα υποχρεωτικού πρωινού προγράμμα
τος 1 ου Νηπιαγωγείου Αγίου Νικολάου, 2ο πρωινό 
τμήμα (προνήπια- νήπια) 13ου Νηπιαγωγείου Ηρα
κλείου έως 09/02, ΣΤ2 του 1ου Δημοτικού Σχολεί
ου Αγίου Νικολάου έως 09/02, Β τάξη 2ου ολοήμε
ρου Δημοτικού Σχολείου Περάματοςτου δήμου Μυ- 
λοποτάμου- δθέσιο ολοήμερο έως και 04/02, Α' τά
ξη του Δημοτικού Σχολείου Καντάνου-Σελίνου έως 
03/02, Δ1 του 8ου Δημοτικού Σχολείου Χανίων έως 
03/02, Δ2 του 1 ου Δημοτικού Σχολείου Σητείας έως 
03/02 και Ε2 του 1ου Δημοτικού Σχολείου Σητείαςέ- 
ως 31//01.
Τέλος, σύμφωνα πάντα με την ενημέρωση από το 

υπουργείο Παιδείας, σε αναστολή λειτουργίας βρί
σκεται το 0,2831% των σχολείων και το 0,2563% 
τμημάτων τηςχώρας.

Έρευνα στην AstraZeneca
Κατόπιν αιτήματος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο 

Ομοσπονδιακός Οργανισμός Φαρμάκων διενήρ- 
γησε επιθεώρηση στον τόπο παραγωγής εμβολίων 
της AstraZeneca στο Βέλγιο, όπως αναφέρει η βελ
γική εφημερίδα "DeStandaard" και συμπληρώνει ό
τι αυτό επ ιβεβαιώνεται από το γραφείο του υπουρ
γού Υγείας ΦρανκΒαντενμπρούκε.

Ο στόχος είναι «να βεβαιωθούμε ότι η καθυστέ
ρηση παράδοσης των εμβολίων οφείλεται πράγμα
τι σε πρόβλημα παραγωγής στη μονάδα του Βελγί
ου», σύμφωνα με το γραφείο του υπουργού Υγείας.
Βέλγοιεμπειρογνώμονεςεξετάζουντώραταστοι- 

χεία που συλλέχθηκαν, μαζί με εμπειρογνώμονες α
πό την Ολλανδία, την Ιταλία και την Ισπανία.

Κωνσταντίνοβ flouAas

«Πανδημία ανισοτήτων αλλά 
και πανδημία συμφερόντων»

0 αναπληρωτής καθηγητής Βιοχημείας στο Τμήμα Φαρμακευτικής του Πανεπιστημίου Πατρών, Κωνσταντίνος Πουλάς, 
μιλώντας στον 98,4 διευκρίνισε ότι οι φαρμακευτικές εταιρείες παραδοσιακά και εκ της θέσης τους προσπαθούν να φέ
ρουν στην αγορά προϊόντα χρήσιμα για τους ασθενείς, αλλά ταυτόχρονα να προσφέρουν κέρδη οτους μετόχους τους. 

Στο πλαίσιο αυτό σχέδιασαν μελέτες με προσεκτικό τρόπο για τα αντι-COVID-l 9 εμβόλια και επιδίωξαν να τα αδειοδο- 
τήσουν ταχύτατα. Αυτής της προσπάθειας προηγήθηκαν διαπραγματεύσεις σε υψηλό επίπεδο και υπογράφηκαν συμβό
λαια προσεκτικά (από νομικής πλευράς) δομημένα. Αυτή τη στιγμή ωστόσο, όπως είπε, δημιουργούνται θέματα διαθεσι
μότητας των εμβολίων, που όμως θα πρέπει να επιλυθούν στο πλαίσιο αυτών των συμφωνιών. Το πιο σημαντικό πάντως 
για τον πολίτη, όπως τόνισε, είναι κατά πόσον αυτά τα προϊόντα πληρούν τις προδιαγραφές αποτελεσματικότητας και 
ασφάλειας που έχουν τεθεί. Πάντως, όπως έκανε γνωστό ο κ. Πουλάς, πολύ σύντομα θα έχουμε κάποιες πρώτες απα
ντήσεις από χώρες που οδηγούν τον δρόμο του εμβολιασμού (π.χ. Ισραήλ), συνιστώντας σε όλους μέχρι τότε να είμαστε 
πολύ προοεκτικοί, καλώντας την Πολιτεία να υλοποιήσει ένα προσεκτικό οχέδιο αντιμετώπισης της πανδημίας, έστω και 
τώρα, χωρίς να καταφεύγει σε καταστροφικά οριζόντια μέτρα.
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Τα «μετέωρα 
βήματα» με 
τα εμβόλια
►► Οι ευθύνες της Ε.Ε., η ανεπάρκεια, οι λιγοστές 

δόσεις στην Ελλάδα, οι κίνδυνοι και ο τρόμος 
στις αγορές
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ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΡΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΩΝ - ΟΛΟΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΟΛΩΝ

Τα «μετέωρα βήματα» 
της ΕΕ με τα εμβόλια

• Η ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ ΤΩΝ ΔΟΣΕΩΝ, Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΤΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ, 01 ΒΑΡΙΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ ΚΟΜΙΣΙΟΝ
• ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΤΩΝ ΜΕΤΑΛΛΑΞΕΩΝ, Η ΕΚΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΙ ΧΩΡΕΣ - «ΠΑΡΑΒΑΤΕΣ»

Σ
ε σήριαλ με μόνο δραματικές διαστάσεις για τους 
Ευρωπαίους πολίτες, επομένως και τους Έλληνες, 
αλλά και σε πρωτοφανές φιάσκο για την πολιτι
κή και θεσμική υπόσταση και αποτελεσματικότητα της ίδιας 

της ΕΕ και με δεύτερο μεγάλο θύμα την ευρωπαϊκή οικο
νομία, εξελίσσεται η υπόθεση των εμβολιασμών στη «Γη
ραιό Ήπειρο».

Οι αλλεπάλληλες μονομερείς 
ακυρώσεις παραδόσεων δόσεων 
των εμβολίων από τις εταιρίες, η 
αθέτηση συμβολαίων από πλευ
ράς τους παρά την ισχυρή χρη-

Η κολχικίνη και 
τα άλλα «όπλα»

Και ενώ όλα όσα σχετίζονται με τα 
εμβόλια κατά του κορωνοϊού κινούνται 
«στον αστερισμό» της απαισιοδοξίας, 
ενθαρρυντικές είναι οι «ειδήσεις» από 
το «μέτωπο» των φαρμάκων. Ήδη η 
έγκριση της χορήγησης της εκτός των 
άλλων και πάμφθηνης κολχικίνης 
σκόρπισε τα πρώτα χαμόγελα στην 
Αθήνα, καθώς πρόκειται για ένα ανέλ
πιστα αποτελεσματικό «όπλο» - σύμ
μαχο έστω και υπό τον περιορισμό της 
χορήγησής του στα αρχικά μόνο στά
δια όσων νοσούν από Covid-19. Το 
φάρμακο μειώνει κατά 44% τη θνη
τότητα από τον κορωνοϊό, κατά 25% 
τη νοσηλεία και κατά 50% την ανάγκη 
διασωλήνωσης, προσφέροντας κατ' 
αυτό τον τρόπο και μια πολλαπλή «υπη
ρεσία» στο σύστημα υγείας.

Παράλληλα, επιπλέον ευχάριστα νέα 
προέκυψαν χθες και από τη Βρετα
νία. Ο γνωστός Έλληνας καθηγητής 
του LSE Ηλίας Μόσιαλος αποκόλυψε 
ισπανική μελέτη, η οποία πιστοποίησε 
την δημιουργία ενός νέου αντιικού 
φαρμάκου, της πλιτιδεψίνης, η οποία 
αποδεικνύεται 30 φορές πιο ισχυρό από 
την ρεμντεσιβίρη. Τα ενθαρρυντικά 
αποτελέσματα από τις σε εξέλιξη κλι
νικές μελέτες της πλιτιδεψίνης αφο
ρούν σημαντική μείωση του ιικού φορ
τίου σε ασθενείς μεταξύ των ημερών 
4 και 7 από την έναρξη της θεραπείας. 
Η μέση μείωση του ιικού φορτίου την 
7η ημέρα ήταν 50% και την ημέρα 15 
ήταν 70%. Περίπου το 81% των ασθε
νών είχαν πάρει εξιτήριο από την 15η 
ημέρα νοσηλείας ή πριν και περίπου 
38% πριν από την 8η ημέρα.

ματοδότηση που έλαβαν από την 
ΕΕ για να «τρέξουν» τις έρευ- 
νές τους, οι σφοδρές αντιπαρα
θέσεις μέχρι και απειλές μεταξύ 
των δυο πλευρών σε συνδυασμό 
με τις αποκαλύψεις πέραν της πο
σοτικής ανεπάρκειας για την μη 
ικανότητα ορισμένων εμβολίων 
να καλύψουν ορισμένες μεταλ
λάξεις του κορωνοϊού συνθέτουν 
ένα σκηνικό πανικού, αναστά
τωσης και πλήρους αβεβαιότη
τας για το μέλλον.

Τα προβλήματα δεν έχουν τε
λειωμό, αρχής γενομένης από 
την εκτροπή κάθε σχεδιασμού. 
Δεν υφίσταται πλέον καμία έγκυ
ρη πρόβλεψη για τον χρόνο επί
τευξης ανοσίας σε πανευρωπαϊ

κό επίπεδο, με τα πλέον ακραία 
σενάρια να τη μεταθέτουν ακό
μα και για το 2023, με ό,τι αυτό 
σημαίνει για την υγεία των αν
θρώπων, αλλά και για τις οικο
νομίες της Ευρώπης. Όλα αυτά 
δε, την ώρα που ΗΠΑ, Βρετανία, 
Ισραήλ, Ρωσία, Κίνα κάνουν απο
φασιστικά βήματα προς τα 
εμπρός, ενώ η ΕΕ κινείται με «τα
χύτητα χελώνας».

ΑΠΕΙΛΕΣ ΚΑΙ ΣΕΝΑΡΙΑ
Οι εξελίξεις είναι καταιγιστι

κές και δυστυχώς σχεδόν μόνο 
αρνητικές. Πέρα από την ανταλ
λαγή βαρύτατων απειλών μετα
ξύ Κομισιόν - Astra Zeneca, η 
Pfizer, που προηγήθηκε στη σύ
γκρουση με την ΕΕ αγνοεί τις 
απειλές ορισμένων χωρών - με
λών για νομική προσφυγή για 
την καθυστέρηση παράδοσης 
των εμβολίων. Δυο σενάρια στο 
μεταξύ κυκλοφορούν για αυτή 
την καθυστέρηση: Πρώτο, εξαι- 
τίαςτης έλλειψης πρώτων υλών.

Και δεύτερο, λόγω σκόπιμης 
εξαιτίας των μεταλλάξεων του 
κορωνοϊού που εμφανίστηκαν, 
που υποχρέωσαν την Pfizer να 
περιστείλει τις αποστολές της για 
να «ενισχύσει» τις επόμενες δό
σεις, αν κάτι τέτοιο χρειαστεί. 
Πηγή της εταιρίας ανέφερε ότι 
υπάρχει όρος στο συμβόλαιο με 
την ΕΕ, που προστατεύει τη 
φαρμακευτική για την περίπτω
ση που υπάρξει πρόβλημα στην 
τροφοδοσία, ενώ άφησε βαρύ
τατες αιχμές για «κακή δια
πραγμάτευση» της Κομισιόν με 
τις αμερικανικές εταιρίες.

Με την όξυνση του προβλή
ματος έχουν ξεκινήσει και οι απο- 
σχιστικές ενέργειες από διάφο
ρα κράτη - μέλη, με πρώτους 
Ουγγαρία, Κύπρο, Σουηδία, Ιτα
λία που όχι μόνο απειλούν με νο
μικές κινήσεις τις δυο εταιρίες, 
αλλά ήδη κινούνται και προς άλ
λες χώρες - πηγές χορήγησης εμ
βολίων (Κίνα, Ρωσία, Ινδία κ.α.) 
αγνοώντας επιδεικτικά τους ευ

ρωπαϊκούς κανονισμούς που δε
σμεύουν όλα τα κράτη - μέλη σε 
ενιαία κίνηση.

Παράλληλα, πέρα από την έλ
λειψη πλέον δόσεων (στην Ισπα
νία διεκόπησαν οι εμβολιασμοί) 
και τις αντιφατικές μεταξύ τους 
απόψεις για την ανοσοποιητική 
επάρκεια των εμβολίων ανάλο
γα με τη μετάλλαξη, με εκείνο 
της Astra Zeneca να είναι «προ
βληματικό στην αντιμετώπιση της 
νοτιοαφρικανικής μετάλλαξης, 
ερωτήματα πλέον εγείρονται και 
για την δράση τους στις διάφο
ρες ηλικιακές ομάδες. Με τη 
«βόμβα» που έριξε αργά χθες το 
βράδυ το Βερολίνο, εκδίδοντας 
«απαγορευτικό» για το εμβόλιο 
της Astra Zeneca για τις plus 65 
ηλικίες να προκαλεί παγκόσμιο 
πάταγο και να κορυφώνει την 
αγωνία σε όλα τα μήκη και τα 
πλάτη του πλανήτη.

«ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ»
Πέρα απ όλα αυτά, ήδη έχει ξε-

«ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ» Η ΑΓΩΝΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Καθυστερήσεις εμβολιασμών, αναξιοπιστία tests
Η καθυστέρηση στην παράδοση των εμ

βολίων, οι συνέπειες από την μετάλλαξη 
του ιού, αλλά και το ενδεχόμενο τρίτο κύ
μα, ανεβάζουν το θερμόμετρο της ανησυ
χίας και στην Αθήνα, όπου επίσης οι αρ
χικοί σχεδιασμοί για την επίτευξη ανοσίας 
στον πληθυσμό έχουν «τιναχτεί στον αέ

ρα» και τα ρεαλιστικά σενάρια προσαρμό
ζουν πλέον τους χρόνους για μετά το κα
λοκαίρι. Κυβερνητική πηγή διέψευσεχθες 
το βράδυ στη «DEAL» την πληροφορία ότι 
εξετάζεται το ενδεχόμενο να στραφεί η χώ
ρα και προς άλλες πηγές εμβολίων, κατά 
το παράδειγμα ορισμένων εταίρων μας 
στην ΕΕ.

Και εξέφρασε την ελπίδα ότι οι ρυθμοί 
των παραδόσεων θα αυξηθούν στο επό
μενο διάστημα, ενώ κομβικής σημασίας 
θεωρείται η έγκριση από τον Ευρωπαϊκό 
Οργανισμό Φαρμάκου του εμβολίου της 
Johnson and Johnson, καθώς θα είναι τα 
μοναδικό που θα χορηγείται σε μία δόση 
αντί δυο, όμως η σημερινή εικόνα για το

Εκφράζεται η ελπίδα ότι 
οι ρυθμοί των παραδόσε

ων θα αυξηθούν
:■!:·: ; ' ■ · ' ' ' Λ'.::';-- 1 : '

χρονοδιάγραμμα που το αφορά, κινείται 
για μετά το Μάρτιο, στην καλύτερη των 
περιπτώσεων.

Την ίδια ώρα, άλυτο ακόμη παραμένει 
το πρόβλημα της αξιοπιστίας, αλλά και του 
πλήθους των tests που γίνονται (καθώς 
και σε ποιες πληθυσμιακές ομάδες και πού), 
με έγκριτους επιστήμονες, - ακόμη και μέ
λη της Επιτροπής των ειδικών-, να δη
λώνουν πως έτσι αυξάνεται ο κίνδυνος να 
επιβάλλονται περιορισμοί σε περιοχές όπου 
δεν υπάρχει πραγματική σοβαρή επιδη- 
μιολογική επίπτωση του κορωνοϊού και να 
μην λαμβάνονται μέτρα εκεί ακριβώς που 
επιβάλλεται, με αποτέλεσμα την έξαρση 
των κρουσμάτων και την έναρξη των νέ
ων κύκλων επιβάρυνσης του ΕΣΥ. Ο συν
δυασμός όλων αυτών οδηγεί σε παράτα
ση της αγωνίας για το πώς, πότε και πού 
θα συνεχίζονται τα lockdowns, με τις επι
πτώσεις πλέον στην οικονομία δραματι
κές, αλλά και ταυτόχρονα αφόρητες σε ό,τι 
αφορά την ψυχολογική επιβάρυνση των 
πολιτών.

W
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κινήσει και ένας υπόγειος πόλεμος 
καταρχήν μεταξύ κρατών - μελών 
της ΕΕ σε διάφορα επίπεδα και πτυ
χές του θέματος, αλλά και η επίρ- 
ριψη ευθυνών για το χάος που έχει 
προκληθεί σε όλη την Ένωση. Στο

στόχαστρο η Ούρσουλα φον Ντερ 
Λάιεν, η οποία δέχεται ομοβροντίες 
πυρών ακόμα και από την Γερμα
νία, για παντελώς εκτός τόπου και 
χρόνου σχεδίασμά, καθώς και για 
σύνταξη και υπογραφή «συμβο

λαίων με σαθρούς όρους» που 
«μπάζουν» από όλες τις μεριές. Πα
ράγοντες, με γνώση των όσων εξε
λίσσονται στο δύσκολο και πολύ
πλοκο παρασκήνιο των Βρυξελ
λών, εκτιμούν πως είναι θέμα χρό

νου η καταγγελία από ορισμένους 
πρωθυπουργούς για την ανεπάρ
κεια της επικεφαλής της Κομισιόν, 
χωρίς να αποκλείουν ακόμη και να 
διατυπωθεί αίτημα αποχώρησής 
της. «Στο μάτι του κυκλώνα» βρί

σκεται επίσης και η ΚύπριαΈπί- 
τροπος Στέλλα Κυριακίδου, αλλά 
και άλλα μέλη της Κομισιόν, όπως 
και οι επικεφαλής των εταιριών, 
ανάμεσά τους και ο Έλληνας CEO 
της Pfizer, Αλ. Μπουρλά.

ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΡΕΚΟΡ 3ΜΗΝΟΥ
ΣΤΗ WALL STREET, 
ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Η εμπλοκή 
έφερε χάος 
στις αγορές

Πανικός στους επενδυτές, 
ο οποίος ωστόσο μετριάστηκε, 
χθες, λόγω μιας σειράς 
παραγόντων

Αυτό που... βρήκε τις αγορές την Τετάρ
τη, έμοιαζε με την «τέλεια καταιγίδα». Οι 
επενδυτές έδειχναν να κυριεύονται από έναν 
μάλλον πρωτοφανή πανικό καθώς η... εμ- 
βολιαστική κρίση έδειχνε να βαθαίνει, με την 
καταπολέμηση του Covid-19 να επιβραδύ
νεται στη Γηραιό Ήπειρο, εντάσεις μεταξύ 
παλαιών συμμάχων να αυξάνονται, ενώ στη 
Wall Street οι rookie investors του... Reddit 
προκαλούσαν ευρύτατες ανησυχίες για μα
ζικές κερδοσκοπικές αγορές μετοχών με short 
θέσεις και πρωταγωνίστρια της GameStop.

Αυτά, βέβαια, είχαν τις συνέπειές τους: 
Την ίδια μέρα, η Wall Street υπέστη βαρύ
τατες απώλειες, με τους S&P 500 και Dow 
Jones να σημειώνουν τη μεγαλύτερη πτώ
ση από τον Οκτώβριο, εν μέσω ενός κλί
ματος πανικού που δεν έδειχνε ικανό να ανα
στραφεί ούτε από την ανακοίνωση αποτε
λεσμάτων κολοσσών της αμερικανικής χρη
ματαγοράς όπως της Tesla. Στη Γηραιό 
Ήπειρο, οι αγορές αντέδρασαν με λογική 
«καθρέφτη» στο ξαφνικό και έντονο sell off 
της Wall Street, μέσα σε θυελλώδεις συνε
δριάσεις, μετάταμπλό να «κοκκινίζουν» σε 
όλη την Ευρώπη, εν μέσω φόβων ότι κά
ποια από τα hedge funds που πιέζονταν από 
την αγοραστική μανία σε σορταρισμένες με
τοχές, μπορεί να αναγκάζονταν να μειώ
σουν τις equity holdings τους ώστε να συ
γκεντρώσουν ρευστό. Παράλληλα, ο φόβος 
ότι η αδυναμία εξεύρεσης του απαραίτη
του αριθμού εμβολίων και ο κίνδυνος να τι
ναχτεί το εμβολιαστικό πρόγραμμα του πα

ντοδύναμου εμπορικού 
μπλοκ στον αέρα θα οδη
γούσε σε μια σειρά από 
νέα lockdowns, ωθούσε 
τους επενδυτές προς safe 
haven assets.

Το κλίμα αντεστράφη 
μερικώς χθες, Πέμπτη,

Σ> «τέλεια 
καταιγίδα- 
ιιοήλθαν οι αγορές 
από προχθές, ι 
ηαρότι η εικόνα ! 
μετριάστηκε κάπως 
στη συνέχεια
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καθώς ήρθε μια σειρά από «παρεμβάσεις» και 
«μηνύματα». Εν πρώτοις, ήταν η αίσθηση 
πως η ΕΕ είναι αποφασισμένη να προχωρή
σει σε ρήξη με όποιους χρειαστεί και να προ
χωρήσει σε «αντίμετρα» (όπως η άρνηση εξα
γωγής εμβολίων) για να διασφαλίσει την 
απρόσκοπτη συνέχιση του εμβολιαστικού 
προγράμματος. Εν δευτέροις, το γεγονός ότι 
η Γαλλία δεν προχώρησε σε νέο lockdown, 
όπως αναμενόταν, δείχνοντας την πρόθεση 
των ευρωπαϊκών οικονομιών να κρατήσουν 
ανοιχτές τις αγορές τους. Και έπειτα, απάτην 
«αγορά των αγορών», ήρθαν νέα ανακού
φισης, με τους traders να επιβάλλουν πε
ριορισμούς στο trading «καυτών» μετοχών, 
όπως της GameStop, που σταμάτησε έτσι 
το ξέφρενο ράλι της (άνω του 1.700% σε 
έναν μήνα!). Ακολούθησαν τα καλά οικο
νομικά νέα της μέρας για διεύρυνση του ΑΕΠ 
των ΗΠΑ κατά 4% στο τέταρτο τρίμηνο και 
την υποχώρηση των αιτήσεων για επιδόμα

τα ανεργίας.
To sentiment επέστρεψε στην αισιοδο

ξία, με τις αγορές να βγάζουν αντίδραση στο 
εκτεταμένο sell off της προηγούμενης ημέ
ρας, γεγονός που αποδεικνύεται από επι- 
μέρους κινήσεις μετοχών. Χαρακτηριστικό 
ήταν το παράδειγμα της American Airlines, 
η οποία έκανε άλμα 40%, αφού τα αποτε
λέσματα τριμήνου ήταν καλύτερα απ' ό,τι 
ανέμεναν οι αναλυτές, ενώ κάτι παρόμοιο 
έγινε και στην Ευρώπη όπου -όπως αποδει- 
κνύεται- οι επενδυτές είναι ανυπόμονοι για 
επανεκκίνηση. Όχι τυχαία, στην Ευρώπη, οι 
μετοχές των ασφαλιστικών και της υγειο
νομικής περίθαλψης έπεσαν κατά 1,2%, ενώ 
ο τομέας ταξιδιού και αναψυχής ανέβηκε 
κατά 1,6%. Στις αεροπορικές, η μητρική της 
British Airways, IAG, κατέγραψε άνοδο κα
τά 8,4% και της Lufthansa κατά 7,7% και, 
όλα δείχνουν ότι αυτό το θετικό κλίμα θα 
συνεχιστεί...
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1  Άμεση ενίσχυση των νοσοκομείων ζητούν σι
εργαζόμενοι

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

231.58 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΝΗ

Άμεση ενίσχυση 
των νοσοκομείων 
ζητούν
οι εργαζόμενοι

«Οι ελλείψεις καιταπροβλήματατων δη
μόσιων μονάδων Υγείας δεν μπορούν να 
αντιμετωπιστούν με προσλήψεις συμβα- 
σιούχων, που καλύπτουν προσωρινά μι
κρό μόνο μέρος των χιλιάδων κενών ορ
γανικών θέσεων», διαμηνύουν οι εργαζό
μενοι του ΠΑΓΝΗ, πουχθεςτο πρωί πραγ
ματοποίησαν συγκέντρωση διαμαρτυρί
ας στο σαλόνι του νοσοκομείου.
Κατά τη διάρκεια της συγκέντρωσης το

νίστηκε για άλλη μια φορά ότι η συνέχιση 
της πανδημίας σε συνδυασμό με τις αυ
ξημένες λαϊκές ανάγκες επιβάλλουν την 
άμεση ενίσχυση των δημόσιων νοσοκο
μείων με μόνιμο προσωπικό και εξοπλι
σμό, για να σταματήσει η μετατροπή τους 
σε νοσοκομεία «μιας νόσου», που έχει α
φήσει χιλιάδες οικογένειες χωρίς υγειο
νομική περίθαλψη.
«Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, ο α

ριθμός των μόνιμων εργαζομένων στην 
Υγεία μειώθηκε κατά 1.632 τον τελευταίο 
χρόνο (από 78.220 τον Ιανουάριο 2020 σε 
76.588 τον Δεκέμβριο 2020), και το 2021 
μειώνεται η χρηματοδότηση των δημό
σιων μονάδων κατά 22 εκατ. και για την 
αντιμετώπιση της επιδημίας κατά 392 ε
κατ., ενώ ταυτόχρονα αυξάνονται οι ει
σφορές μας για υγειονομική περίθαλψη 
κατά 219 εκατ. ευρώ.
Οι ελλείψεις και τα προβλήματα των δη

μόσιων μονάδων Υγείας δεν μπορούν να 
αντιμετωπιστούν με προσλήψεις συμβα- 
σιούχων, που καλύπτουν προσωρινά μι
κρό μόνο μέρος των χιλιάδων κενών ορ
γανικών θέσεων.

Η απόφαση της κυβέρνησης για απα
γόρευση των συγκεντρώσεων άνω των 
100 ατόμων, σε μια περίοδο μάλιστα που 
η κυβέρνηση υλοποιεί σωρηδόν μέτρα 
που προκαλούν δικαιολογημένες αντι
δράσεις, αποτελεί ομολογία ότι ο αυταρ- 
χισμός και η καταστολή είναι μόνιμο συ
στατικό στοιχείο της πολιτικής της», ανα- 
φέρεται σε ανακοίνωση του Σωματείου, 
που συνεχίζεινέεςκινητοποιήσειςστα Κέ
ντρα Υγείας την Τετάρτη 3 Φεβρουάριου, 
και πανελλαδική στάση εργασίας την Τρί
τη 16 Φεβρουάριου.
Οι εργαζόμενοι διεκδικούν:
* Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσω

πικού με επείγουσες διαδικασίες.
* Μονιμοποίηση όλων των εργαζομέ

νων με ελαστικές εργασιακές σχέσεις.
* Επίταξη ιδιωτικών μονάδων υγείας και 

ένταξή τους στο κρατικό σχέδιο γιατην α
ντιμετώπιση της επιδημίας.
* Επέκταση του ανθυγιεινού επιδόματος 

και ένταξη στα Βαρέα Ανθυγιεινά Επαγ
γέλματα.
* Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς. 

Επαναφορά 13ου και 14ου μισθού.

Από τη χθεσινή κινητοποίηση στο ΠΑΓΝΗ.
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1  ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ Κινητοποίηση
στο Κέντρο Υγείας στις 3 Φλεβάρη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

135.1 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ

Κινητοποίηση στο Κέντρο 
Υγείας στις 3 Φλεβάρη

Συγκέντρωση έξω από το Κέντρο Υγείας Ηλιούπολης, 
την Τετάρτη 3 Φλεβάρη, στη 1 μ.μ., θα πραγματοποιή
σουν σωματεία και φορείς της περιοχής, καταγγέλλο
ντας ότι από τις 20 Γενάρη έχει σταματήσει πρακτικά να 
λειτουργεί και έχει μετατραπεί αποκλειστικά σε κέντρο 
εμβολιασμού, χωρίς καμία ενίσχυση. Για τη μέρα αυτή, η 
οποία έχει οριστεί ως μέρα δράσης για την ΠΦΥ και από 
τους υγειονομικούς, το Σωματείο Εργαζομένων Δήμου 
Ηλιούπολης έχει προκηρύξει στάση εργασίας (12.30 το 
μεσημέρι έως τη λήξη της βάρδιας).

«Συμφωνούμε και είναι απαραίτητο τα Κέντρα Υγείας 
να εξυπηρετήσουν και το ζήτημα του εμβολιασμού για 
όλους και στην πόλη μας», επισημαίνουν τα σωματεία και 
οι φορείς, ξεκαθαρίζοντας ταυτόχρονα ότι αυτό θα πρέ
πει να γίνει «με πλήρη λειτουργία όλων των ιατρείων του». 
Απαιτούν: Να λειτουργήσει εδώ και τώρα το Κέντρο Υγεί
ας, με προσλήψεις μόνιμου υγειονομικού προσωπικού, 
ώστε να καλυφτούν όλες οι ανάγκες. Μέτρα προστασίας, 
με μαζικά τεστ, σε σχολεία, γειτονιές, χώρους δουλειάς. 
Επίταξη τώρα του ιδιωτικού τομέα Υγείας.

Στην κινητοποίηση καλούν το Σωματείο Εργαζομένων 
Δήμου Ηλιούπολης, ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών «Μ. Πα- 
παμαύρος», το Παράρτημα Ηλιούπολης του Συνδικάτου 
Οικοδόμων Αθήνας, η Ενωση ΕΒΕ Ηλιούπολης, τα Σω
ματεία Συνταξιούχων ΙΚΑ και ΟΑΕΕ, ο Σύνδεσμος Συντα
ξιούχων ΔΥ Αθήνας, η Ενωση Γονέων και Κηδεμόνων, ο 
Σύλλογος Γυναικών, ο Σύλλογος «Αγγ. Σικελιανός» και η 
Κίνηση Πολιτών.
• Την ανάγκη άμεσης ενίσχυσης της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας αναδεικνύει ο Σύλλογος Εργαζομέ
νων Νοσοκομείου Σάμου, απαιτώντας να στελεχωθούν 
άμεσα με προσλήψεις τα Κέντρα Υγείας σε Βαθύ και 
Καρλόβασι και να λειτουργήσουν ως εμβολιαστικά κέ
ντρα. Τονίζει ακόμα ότι είναι αναγκαίο «να υπάρξουν και 
κινητές μονάδες εμβολιασμού, που θα εξυπηρετήσουν 
κατοίκους απομακρυσμένων περιοχών και άτομα που 
δεν μπορούν να μετακινηθούν, καθώς και τα δύο γηρο
κομεία του νησιού μας».
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1  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΑΓ. ΣΑΒΒΑΣ» Πέντε μήνες για να δεις
γιατρό και να πάρεις αποτελέσματα!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

191.51 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΑΓ. ΣΑΒΒΑΣ»

Πέντε μήνες για να δεις γιατρό και να πάρεις αποτελέσματα!
Τραγικές συνέπειες από την υποστελέχωση του Παθολογοανατομικου Εργαστηρίου

Τ
ην υποστελέχωση του Παθολογοανατομικού Εργαστηρίου του Νοσο
κομείου «Αγιος Σάββας», απόρροια της χρόνιας αντιλαϊκής πολιτικής 
που ασκούν οι κυβερνήσεις, καταγγέλλει η «Αγωνιστική Συσπείρωση 
Υγειονομικών» του νοσοκομείου, χτυπώντας το καμπανάκι για τις τρα

γικές συνέπειες σε βάρος των ογκολογικών ασθενών και απαιτώντας 
μονιμοποίηση όλων των επικουρικών γιατρών που υπηρετούν στο τμήμα 
και προκήρυξη νέων θέσεων μόνιμων γιατρών.

Οπως εξηγεί, λόγω της υποστελέχωσης του τμήματος οι απαντήσεις 
των ιστολογικών εξετάσεων έχουν καθυστέρηση «πέραν των 2 μηνών» 
και το πρόβλημα θα οξυνθεί «με την αποχώρηση 4 επικουρικών ιατρών το 
επόμενο διάστημα, από τους οποίους, όπως αναφέρει η επιστημονική υ
πεύθυνη διευθύντρια του τμήματος, έβγαινε σχεδόν το 50% της δουλειάς».

Μεγάλη ανησυχία για το πρόβλημα εκφράζουν επίσης οι γιατροί κλινι
κών και τμημάτων, καθώς «η ενδεδειγμένη θεραπευτική αγωγή των α
σθενών και η έκβαση της θεραπείας εξαρτώνται από την έγκαιρη ι- 
στολογική εξέταση και απάντηση που είναι συνυφασμένη με την επι

βίωση των ογκολογικών ασθενών». Χαρακτηριστικά, σε πρόσφατη συ
νέλευση γιατρών και εργαζομένων αναφέρθηκε πως χρειάζονται το λι
γότερο 5 μήνες ώστε ένας ασθενής να έρθει σε επαφή με γιατρό και 
να δοθούν οι ιστολογικές απαντήσεις, γεγονός «που έχει τραγικά απο
τελέσματα για την εξέλιξη και αντιμετώπιση της νόσου».

Τα προβλήματα του εργαστηρίου, σημειώνει η «Αγωνιστική Συσπείρω
ση», είναι χρόνια: «Οι διοικήσεις με ευθύνη της κυβέρνησης και του υ
πουργείου αντί για μόνιμες προσλήψεις το μόνο που έκαναν ανά και
ρούς ήταν η πρόσληψη επικουρικών γιατρών με συμβάσεις εργασίας ο
ρισμένου χρόνου».

Οπως επισημαίνει, «κατά την τελευταία παράσταση διαμαρτυρίας του 
Συλλόγου Εργαζομένων στη διοίκηση του νοσοκομείου τέθηκε το πρό
βλημα και απαιτήθηκε λύση με μονιμοποίηση όλων των επικουρικών για
τρών που υπηρετούν στο τμήμα και προκήρυξη νέων θέσεων μόνιμων για
τρών. Η απάντηση που μας δόθηκε ήταν ότι λύση του προβλήματος εί
ναι η αποστολή των δειγμάτων σε εργαστήρια έξω από το νοσοκομείο»!
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1  ΤΕ ΦΩΚΙΔΑΣ TOY KKE Τεράστιες ελλείψεις στο
Νοσοκομείο Αμφισσας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

150.07 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΕ ΦΩΚΙΔΑΣ TOY KKE

Τεράστιες ελλείψεις 
στο Νοσοκομείο Αμφισσας

Να ληφθούν άμεσα μέτρα ενίσχυσης του Νοσοκομεί
ου Αμφισσας απαιτεί η Τομεακή Επιτροπή Φωκίδας του 
ΚΚΕ, αναδεικνύοντας με ανακοίνωσή της τα τεράστια κε
νά σε υγειονομικό προσωπικό, όπως και τις εγκληματι
κές ευθύνες της κυβέρνησης στη διαχείριση της πανδη
μίας και την εφαρμογή του προγράμματος εμβολιασμού.

«Στο Νοσοκομείο Αμφισσας λόγω των ελλείψεων δεν 
λειτουργεί κανένα τμήμα με επάρκεια», επισημαίνει. «Το 
μισό μήνα δεν εφημερεύουν καρδιολόγος, ορθοπεδικός 
και παθολόγος. Το μισό μήνα δεν έχει γυναικολόγο και 
ακτινολόγο, δεν έχει καθόλου νευρολόγο, ουρολόγο και 
ωτορινολαρυγγολόγο. Μια βδομάδα το μήνα είναι χωρίς 
παιδίατρο, έχει έναν πνευμονολόγο και τρεις χειρουρ
γούς από τους 4 που χρειάζονται για την κάλυψη των ε
φημεριών». Και προσθέτει: «Το 2020 παραιτήθηκαν δύο 
παθολόγοι, συνταξιοδοτήθηκαν ένας ΩΡΛ και ένας ου
ρολόγος, έληξε η σύμβαση ενός χειρουργού και ενός ορ
θοπεδικού. Στη θέση τους προσλήφθηκε ένας και μο
ναδικός παθολόγος».

Η ΤΕ Φωκίδας επισημαίνει ότι οι ελλείψεις αυτές έ
χουν ως αποτέλεσμα τα περισσότερα περιστατικά να 
μην μπορούν να εξυπηρετηθούν και να διακομίζονται 
σε άλλο νοσοκομείο. Αναφορικά με την αντιμετώπιση 
της πανδημίας και τη λειτουργία κλινικής Covid τονίζει 
ότι δημιουργήθηκε χωρίς προσωπικό και κατάλληλη υ- 
λικοτεχνική υποδομή.

Σημειώνει επίσης ότι συνεχίζονται η μετακίνηση για
τρών από τα Κέντρα Υγείας Ιτέας και Λιδωρικίου και η 
περαιτέρω υποβάθμιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας. Οπως επισημαίνει, τα συγκεκριμένα Κέντρα Υ
γείας δεν αξιοποιούνται ως εμβολιαστικά κέντρα, με α
ποτέλεσμα τη μεγάλη καθυστέρηση στο ρυθμό των εμ
βολιασμών και την αδυναμία συμμετοχής των κατοίκων 
των ορεινών και απομακρυσμένων χωριών.

Στο πλαίσιο αυτό σημειώνει ότι για να λειτουργήσει 
στοιχειωδώς το Νοσοκομείο Αμφισσας απαιτούνται ά
μεσα η πρόσληψη 20 μόνιμων γιατρών διαφόρων ειδι
κοτήτων, μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων, ανα
βάθμιση των υλικοτεχνικών υποδομών και ειδικά στη δι
αχείριση του κορονοϊόύ, ενώ παράλληλα τονίζει την α
νάγκη ανάπτυξης και στελέχωσης περισσότερων εμβο- 
λιαστικών κέντρων.
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1  Απόφαση για αποκλιμάκωση της έντασης υιοθέτησε
το Δ.Σ. του νοσοκομείου

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

343.16 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απόφαση για 
αποκλιμάκωση της 
έντασης υιοθέτησε 
το Δ.Σ του 
Νοσοκομείου

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ 
ΜΙΑ ΜΑΡΑΘΩΝΙΑ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
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1  Απόφαση για αποκλιμάκωση της έντασης υιοθέτησε το Δ.Σ. του
νοσοκομείου

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Απόφαση για αποκλιμάκωση της έντασης υιοθέτησε το Δ.Σ. 
του νοσοκομείου
ΑΝΕΣΤΕΙΛΕ ΤΗΝ ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ

Το διοικητικό συμβούλιο του νοσο
κομείου Ρέθυμνου, ύστερα από μια 
μαραθώνια συνεδρίαση που ξεκίνη
σε στις 6 το απόγευμα και ολοκληρώ
θηκε τα μεσάνυχτα, στην οποία συ
ζητήθηκε αφενός το θέμα της προκα
ταρκτικής διαδικασίας προκειμένου 
να διερευνηθεί εάν διέπραξε πειθαρ
χικό παράπτωμα η διευθύντρια της 
παθολογικής κλινικής με την απόφα
ση της στις 17 Ιανουάριου να ανα
κοινώσει την αναστολή λειτουργίας 
της κλινικής και αφετέρου το ζήτη
μα των παραιτήσεων που έχουν υπο
βάλει στη διοίκηση του νοσοκομείου

15 γιατροί, αποφάσισε την αναστολή 
της προκαταρκτικής διαδικασίας για 
την κ. Ελένη Ιωαννίδου.

Σύμφωνα με πληροφορίες η από
φαση αυτή ελήφθη από το διοικητι
κό συμβούλιο, με στόχο να επέλθει 
ομαλότητα στη λειτουργία του νο
σοκομείου και επιδεικνύοντας διάθε
ση καλής θέλησης και πρόθεσης για 
αγαστή συνεργασία της διοίκησης 
του ιδρύματος με το ιατρικό προσω
πικό αλλά και λαμβάνοντας υπόψη 
τους τα μέλη του Δ.Σ. και σεβόμε
να τους φορείς που με πρωτοβουλί
ες τους προσπάθησαν να αποκλιμα-

κώσουν την ένταση στην κατεύθυν
ση του διαλόγου και της από κοινού 
διεκδίκησης επίλυσης των όποιων 
προβλημάτων αντιμετωπίζει το νο
σοκομείο.

Ωστόσο, τα μέλη του Δ.Σ. φέρονται 
να ξεκαθάρισαν πως τέτοιες ενέργει
ες δεν είναι αποδεκτές και ότι σε πε
ρίπτωση αντίστοιχης μελλοντικής 
ενέργειας θα ακολουθηθούν οι διαδι
κασίες που ορίζει η νομοθεσία.

Επίσημη ανακοίνωση για την από
φαση που ελήφθη στη συνεδρίαση 
αναμένεται να εκδώσει σήμερα η δι
οίκηση του νοσοκομείου.
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1  Νέες προσλήψεις στο εθνικό πρόγραμμα
εμβολιασμών

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

156.57 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέες προσλήψεις 
στο εθνικό πρόγραμμα 
εμβολιασμών
ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ

Την πρόσληψη υγειονομικού, επικουρικού προσωπικού για 
την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών που σχετίζονται με το 
εθνικό πρόγραμμα εμβολιασμών, τον ΙΦΕΤ (Ινστιτούτο Φαρ
μακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας) και τις δομές φιλοξενί
ας προσφύγων και μεταναστών προβλέπει τροπολογία του 
υπουργείου Υγείας που κατατέθηκε στη βουλή.

Σύμφωνα με τη συνοδευτική έκθεση «δύναται να προσλαμ
βάνεται, για τις ανάγκες του εθνικού προγράμματος εμβολια
σμών, έως την 31η.7.2021 και για ένα έτος, επικουρικό ιατρικό, 
νοσηλευτικό και λοιπό βοηθητικό και πόσης φύσεως προσωπι
κό) στην κεντρική υπηρεσία του υπουργείου Υγείας ιι) στο Ινστι
τούτο Φαρμακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας κατά παρέκκλι
ση των κείμενων διατάξεων» καθώς και «Παρέχεται η δυνατό
τητα πρόσληψης ιατρικού και λοιπού επικουρικού προσωπικού 
με συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για 
2 έτη και δυνατότητα παράτασης στο πλαίσιο των επιχειρησια
κών προγραμμάτων των περιφερειών για την κάλυψη των έκτα
κτων και άμεσων αναγκών παροχής ιατρικών υπηρεσιών στους 
οργανωμένους χώρους διαμονής προσφύγων και μεταναστών 
στις περιφερειακές υπηρεσίες της υπηρεσίας υποδοχής και ταυ
τοποίησης και τα προαναχωρητικά κέντρα κράτησης αλλοδα
πών».

Σύμφωνα με τη ρύθμιση οι δαπάνες μισθοδοσίας θα καλυ
φτούν από πόρους του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου.

Παράλληλα με την ίδια τροπολογία θεωρούνται νόμιμες οι 
δαπάνες του ΙΦΕΤ για προμήθεια της δραστικής ουσίας ρε- 
μντεσιβίρη προς αντιμετώπιση του covid-19 που πραγματο
ποιήθηκε το 2020.

Επίσης ορίζεται ότι «με ΚΥΑ θα ρυθμιστεί ο τρόπος αμοιβής 
των φαρμακοποιών για τη συμμετοχή τους στη διαδικασία ενη
μέρωσης και επιβεβαίωσης της προγραμματισμένης ημερομη
νίας εμβολιασμού κατά του covid - T9» ενώ τέλος «καθίσταται 
ο ΕΟΔΥ ως υπεύθυνος επεξεργασίας των δεδομένων προσωπι
κού χαρακτήρα που καταχωρίζονται στο εθνικό μητρώο ασθε
νών από τον κορονοϊού».
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1  Σ. Καραταπάνης: Πρέπει να ενισχυθεί το
περιφερειακό ιατρείο Γενναδίου

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

583.68 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σ. Καραταπάνης: Πρέπει να ενισχυθεί 
το περιφερειακό ιατρείο Γενναδίου
Προτείνει τη δημιουργία δημοτικού ιατρείου ή την αναβάθμισή του σε Κέντρο Υγείας
Για την ανάγκη να δημιουργηθεί 
δημοτικό ιατρείο ή Κέντρο Υγείας 
στη Νότια Ρόδο, θέμα που ανέδειξε 
κατά την τελευταία συνεδρίαση του 
δημοτικού συμβουλίου, μίλησε 
χθες, σε δηλώσεις του, ο δημοτικός 
σύμβουλος της πλειοψηφίας, προ
ερχόμενος από την περιοχή και για
τρός, κ. Σάββας Καραταπάνης.

Καταρχάς, είπε ότι έχει στείλει 
δύο επιστολές, και στον Δήμαρχο κ. 
Αντώνη Καμπουράκη και στον Πρό
εδρο του ΔΟΠ κ. Γιώργο Τριάντο, 
ζητώντας την ενίσχυση του Περιφε
ρειακού Ιατρείου (ΠΙ) Γενναδίου 
από τον Δήμο. Δήλωσε, συγκεκρι
μένα:

«Προσπάθησα να εξηγήσω και 
στους συναδέλφους δημοτικούς 
συμβούλους ότι στη Νότια Ρόδο 
υπάρχει ένα καθεστώς που αφορά 
την παρέμβαση του εκάστοτε 
Δήμου στα του ιατρείου και η βοή
θεια που έχει δώσει διαχρονικά ο 
Δήμος Νότιας Ρόδου είτε μετέπειτα 
οι Δήμαρχοι ήταν σημαντική, με την 
πρόσληψη προσωπικού κτλ.». Μά
λιστα, ανέφερε ότι, η βοήθεια αυτή, 
είχε ξεκινήσει πριν από τον «Καπο- 
δίστρια», πριν από το 1998 δηλαδή, 
επί Αναπτυξιακού Συνδέσμου Νό
τιας Ρόδου. Τότε, οι αυτοδιοικητικοί 
φρόντισαν και έγινε η προμήθεια 
ενός ασθενοφόρου. Δηλαδή, έχουν 
την ιδιαιτερότητα να έχουν ένα δη
μοτικό ασθενοφόρο το οποίο εξυ
πηρετεί πάρα πολύ τους κατοίκους 
της Νότιας Ρόδου και είναι σε θέση 
να το γνωρίζει και από την ιδιότητά 
του ως γιατρού, και στο Νοσοκο
μείο και στο ΕΚΑΒ. πόσο έχει βοη
θήσει αυτό το ασθενοφόρο.

«Η παρέμβασή μου. λοιπόν, είχε 
να κάνει με το να συνεχιστεί αυτή η 
προσπάθεια από τον ενιαίο, πλέον. 
Δήμο της Ρόδου, να το δούμε ανα
βαθμισμένα. και εκμεταλλεύτηκα τη

συζήτηση για τον εσωτερικό Οργα
νισμό του ΔΟΠ», είπε. Ανέφερε, στη 
συνέχεια, ότι η συζήτηση στη συνε
δρίαση ήταν εκτενής, κάποιοι δη
μοτικοί σύμβουλοι είπαν ότι υπάρ
χει το ΠΙ του Γενναδίου και δεν 
υπάρχει αντίστοιχο προηγούμενο. 
Ωστόσο, ανέφερε ως παράδειγμα 
τον Δήμο Ύδρας όπου, εδώ και 
χρόνια, λειτουργεί παράλληλα με το 
ΠΙ το οποίο εξαρτάται από το 
Υπουργείο Υγείας, και δημοτικό ια
τρείο από τον Δήμο και ο γιατρός 
και το προσωπικό πληρώνονται από 
τον Δήμο γης Ύδρας. «Δηλαδή, 
είναι στην ευχέρεια του Δήμου να 
προχωρήσει σε κάποιες ρυθμίσεις. 
Μάλιστα, στον ΔΟΠ. στο νόμο, ανα- 
φέρεται ότι είναι καθήκον του 
Δήμου η πρωτοβάθμια φροντίδα 
υγείας. Όπου, λοιπόν, υπάρχουν 
κενά στο σύστημα, νομίζω ότι ο 
Δήμος πρέπει να παρεμβαίνει», τό
νισε ο κ. Καραταπάνης. θεωρεί, 
λοιπόν, ότι είναι πολύ σημαντικό η 
βοήθεια αυτή να συνεχιστεί από τον 
Δήμο της Ρόδου και μάλιστα δή
λωσε ότι θα επιμείνει σε αυτό ενώ 
συνάδελφοί του στο δ.σ. τοποθετή
θηκαν επίσης στηρίζοντας την πρό
ταση αυτή. Η στήριξη του Δήμου 
μπορεί να είναι με τη λειτουργία 
δημοτικού ιατρείου, ενώ μπορεί να 
μπει στον ΔΟΠ πρόβλεψη για διο
ρισμό ενός-δύο νοσηλευτών. Όπως 
εξήγησε, η πρότασή του δεν έχει να 
κάνει μόνο με το να ονομαστεί δη
μοτικό ιατρείο αλλά να υπάρχει 
ενίσχυση από τον Δήμο, με τον ένα 
ή τον άλλο τρόπο.

Από εκεί και πέρα, γίνεται μία 
προσπάθεια από τους Προέδρους 
των κοινοτήτων της περιοχής της 
Νότιας Ρόδου-που συνεδρίασαν για 
το θέμα αυτό την περασμένη Παρα- 
σκευή-όπου ζητάνε να υλοποιηθεί 
η παλιά απόφαση του Υπουργού, 
από το 2004-2005, επί Υπουργίας

Δημήτρη Αβραμόπουλου, με την 
οποία ιδρύθηκε ένα Κέντρο Υγείας 
στη Νότια Ρόδο, στο Γεννάδι, η 
οποία όμως ποτέ δεν εφαρμόστηκε 
γιατί στο Υπουργείο Οικονομικών 
δεν υπήρχε το ανάλογο κονδύλι και 
στον προϋπολογισμό του Κράτους 
δεν προβλέφθηκε ποτέ. Γι' αυτό 
είναι μία απόφαση ανενεργός αυτή 
τη στιγμή. Παρ' όλα αυτά, κάποιοι 
συνάδελφοί του θεώρησαν ότι θα 
έπρεπε να επιμείνουν σ' αυτό, όπως 
είπε.

Ωστόσο, ο ίδιος θεωρεί ότι είναι 
δύο παράλληλες ενέργειες και το 
ένα δεν αναιρεί το άλλο. «Εν πάση 
περιπτώσει, όμως, κάτι θα πρέπει 
να γίνει γνωρίζοντας τι συμβαίνει 
στη Νότια Ρόδο αυτή τη στιγμή», 
είπε. Όπως ανέφερε, αν διοριστεί 
ένας γιατρός γενικής ιατρικής ή πα
θολόγος θα έχουν μόνιμα τη συντα- 
γογραφία και κάποια ιατρική κά
λυψη που δεν την έχουν μόνιμα. 
Αυτή τη στιγμή, βρίσκονται στην ευ
χάριστη θέση στη Νότια Ρόδο να 
υπάρχουν οι πέντε αγροτικοί για
τροί που της αναλογούν. Δύο στο 
Γεννάδι και από ένας στην Καταβιά,

το Ασκληπιείο και την Απολακκιά. 
Από αυτή την άποψη, λοιπόν, είναι 
αυτή τη στιγμή, καλυμμένοι. Δυστυ
χώς. όμως, μέχρι στιγμής δεν έχει 
εκδηλώσει ενδιαφέρον μόνιμος 
γιατρός. Μία άλλη διάσταση που 
έθεσε ο κ. Καραταπάνης. είναι ότι 
όλοι συζητούν για την τεράστια ανά
πτυξη στη Νότια Ρόδο και ο Δήμαρ
χος μίλησε για τριάντα χιλιάδες 
τουρίστες, όμως υπάρχει το κοινω
νικό θέμα ότι ενώ η περιοχή είναι 
δελεαστική για τους τουρίστες, τα 
τελευταία χρόνια όσοι διορίζονται 
εκεί, όπως εκπαιδευτικοί κτλ. δεν 
διαμένουν στην περιοχή αλλά φεύ
γουν μετά το τέλος της εργασίας 
τους, κάτι που ερμηνεύεται ότι δεν 
είναι εύκολο να ζει κανείς εκεί και 
αυτό σημαίνει ότι κοινωνικά δεν εί
μαστε τόσο δελεαστικοί.

Για τους εμβολιασμούς
Στη συνέχεια, ο κ. Καραταπάνης, 

με την ιδιότητά του ως γιατρός και 
Διευθυντής του ΕΚΑΒ Αιγαίου, ρω
τήθηκε για την εξέλιξη των εμβο
λιασμών στο νησί. Όπως είπε, λοι
πόν. πράγματι, ξεκίνησαν οι εμβο

λιασμοί στο Νοσοκομείο της Ρόδου 
στις 11 Ιανουάριου, συγκεκριμένα 
ξεκίνησαν να εμβολιάζονται μαζικά 
οι γιατροί και υπήρχε μεγάλη συμ
μετοχή, λιγότερη ίσως από το υπό
λοιπο προσωπικό ωστόσο υπάρχει 
αρκετή. Η συμμετοχή, λοιπόν, είναι 
πάρα πολύ μεγάλη και σύμφωνα με 
τα δεδομένα μπορούν να πουν ότι 
υπάρχει μία ασφάλεια στο εμβόλιο 
αφού παρά τον θόρυβο δεν υπήρ
ξαν συμβάντα. Μάλιστα, ο ίδιος μί
λησε και με την εμβολιαστική 
ομάδα που είναι κάθε μέρα εκεί και 
έχουν εμβολιάσει εκατοντάδες 
άτομα. Δηλαδή, δεν υπάρχουν συμ
βάντα σοβαρά ώστε να έχουμε άμε
σες αντενδείξεις στον εμβολιασμό 
ούτε και αλλεργικές αντιδράσεις εί
χαμε. κάτι που, όπως είπε, είναι ένα 
θετικό μήνυμα.

Σημειώνεται, τέλος, ότι ένα πολύ 
μεγάλο ποσοστό από το προσωπικό 
του ΕΚΑΒ. τα πληρώματα, έχει εμ
βολιαστεί. Όπως είπε ο ίδιος, η 
απόρριψη του εμβολίου έχει γίνει 
από πολύ λίγα άτομα από τη στιγμή 
που δεν είναι υποχρεωτικός και δεν 
μπορεί να γίνει ποτέ.
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1  Η Αττική μπαίνει στα κόκκινα
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1038.11
cm²

Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»

Η Απική 
μπαίνει 

σια κόκκινα
Οι σημερινές 

αποφάσεις 
ίων μελών 

ιης Επιιροπής 
Εμπειρο

γνωμόνων 
θα φέρουν 

σκληρότερα 
μέτρα 

Ο συναγερμός 
που σήμανε 

απομακρυνει 
το ενδεχόμενο 

να επιστρέφουν 
οι μαθητές 

του λυκείου 
στις σχολικές 

αίθουσες

ΤΤ$ τελευταίε? ημέρες 
καταγράφεται αύξηση 

στις εισαγωγές στις 
απλές κλίνες 

Covid-19 αλλά και 
στις ΜΕΘ, που 

μεταφράζεται από 
τους ειδικούς ως 

απόδειξη της 
αυξημένης 

κινητικότητας του ιού 
στην κοινότητα

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Υ
πό την απει/η ενός τρίτου κύματος 
η Αττική βάφτηκε χθες στα κόκκι
να, προλογίζοντας ότι οι σημερινές 
αποφάσεις των μελών της Επιτροπής 

Εμπειρογνωμόνων θα φέρουν σκληρό
τερα μέτρα. Και παρότι το ερώτημα που 
απασχολεί τους Αθηναίους (και μη) είναι 
με πόσα ημερήσια κρούσματα θα υψωθεί 
το κύμα, στα κέντρα αποφάσεων το βλέμ
μα παραμένει στραμμένο στις αντοχές 
του ΕΣΥ.

Κυβέρνηση και επιστήμονες διαμηνύ
ουν ότι δεν υπάρχουν «μαγικές λύσεις» 
και συμφωνούν όπ η πρωτεύουσα ισορρο
πεί σε μία κόκκινη γραμμή, επομένως τα 
επόμενα βήματα θα πρέπει να χαρακτηρί
ζονται ως «χαμηλού ρίσκου». Ζητούμενο 
όμως είναι να μην παραλύσει η «καρδιά» 
της χώρας, με τους ειδικούς να καλούνται 
να καταλήξουν σε εισηγήσεις που μοιά
ζουν με προσεκτικές χειρουργικές τομές, 
ώστε να μην πληγώσουν την οικονομία, 
την κοινωνία και την εκπαίδευση. Σε κάθε 
περίπτωση, ο κόκκινος συναγερμός που 
σήμανε στην Αττική απομακρύνει το εν
δεχόμενο να επιστρέφουν οι μαθητές του 
λυκείου στις σχολικές αίθουσες, με την 
παράταση της τηλεκπαίδευσης να προ
κρίνεται ως η πλέον ασφαλέστερη οδός.

Τι θα γίνει με
τα καταστήματα

Δεδομένων, όμως, των αποφάσεων της 
περασμένης εβδομάδας από τον κανόνα 
των κλειστών σχολικών μονάδων στις 
«κόκκινες» ζώνες, εξαιρούνται εκτός 
από τα δημοτικά και τα γυμνάσια. Εν 
τούτοις, όπως σημείωναν χθες μέλη της 
Επιτροπής στα «ΝΕΑ», όλα τα σενάρια 
παραμένουν ανοιχτά, υπογραμμίζοντας 
με νόημα ότι η στρατηγική «ακορντεόν» 
πρέπει να αποφευχθεί στις μαθητικές 
αίθουσες. Ούτε απέκλειαν, ωστόσο, να 
ισχύσει και στη χώρα μας το γαλλικό μο
ντέλο - δηλαδή, να επιβληθεί σκληρότερο 
lockdown με την εκπαίδευση ανοιχτή, 
μεταθέτοντας τις κρίσιμες αποφάσεις 
για σήμερα το πρωί. Οποια, πάντως, κι 
αν είναι η τελική απόφαση για τα σχο
λεία, ο φόβος ενός τρίτου κύματος - δε
δομένου ότι οι καιρικές συνθήκες και 
η πιθανή διάδοση του μεταλλαγμένου 
στελέχους στην κοινότητα δεν βοηθούν 
στην αποκλιμάκωση - οδηγεί ολοταχώς 
στην αυστηροποίηση των μέτρων. 

Ειδικότερα, ευαίσθητες παρεμβάσεις

δρομολογούνται στον κλάδο του λιανε
μπορίου -που τους τελευταίους μήνες 
βρίσκεται σε μια συνθήκη-«ελατήριο», 
ανοιγοκλείνοντας ανάλογα με τα δεδο
μένα - με πιθανότερη την επιστροφή 
στο καθεστώς του click away. Σε κάθε 
περίπτωση, στόχος είναι να μειωθεί η 
κινητικότητα των καταναλωτών που 
πιθανολογείται ότι έχει συμβάλει στην 
πυροδότηση νέων κρουσμάτων και 
αφετέρου να μη «στραγγαλιστεί» η 
οικονομία. Αυτός είναι άλλωστε και ο 
λόγος που αναζητείται ένα «υβριδικό» 
πλέγμα μέτρων για την Αττική, κατ’ 
εξαίρεση των μέτρων που ισχύουν στις 
περιοχές υψηλού κινδύνου τα οποία 
προβλέπουν την παύση της λειτουρ
γίας του λιανεμπορίου.

Υπενθυμίζεται, πάντως, ότι στις 
κόκκινες ζώνες ισχύει μεταξύ άλλων 
η απαγόρευση κυκλοφορίας από τις 
6 το απόγευμα - αντί στις 9 το βράδυ 
που ίσχυε έως και χθες τουλάχιστον 
- αλλά και η αναστολή λειτουργίας 
θρησκευτικών τελετών.

Το βέβαιο είναι ότι ο πλέον καθο
ριστικός δείκτης που οδήγησε τους 
επιδημιολόγους να «κοκκινίσουν» 
την Αττική είναι το πόσο αντέχει το 
σύστημα Υγείας. Υπό το πρίσμα αυ
τό, εάν ο αριθμός των κλινών στις 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας ήταν 
δεκαπλάσιος, ο αριθμός ημερήσιων 
κρουσμάτων δεν θα ήταν το ίδιο ανη
συχητικός. Στην πραγματικότητα όμως 
τα δεδομένα προκαλούν ανησυχία,

ιδίως μετά την πρόσφατη εμπειρία του 
Νοεμβρίου, όταν η μεγάλη αύξηση των 
κρουσμάτων λύγισε το ΕΣΥ και παρά 
την παρατεταμένη εθνική καραντίνα, 
τα σημάδια ανάκαμψης σημειώθηκαν 
βασανιστικά αργά.

Τι συμβαίνει 
στα νοσοκομεία

Πιο συγκεκριμένα και παρότι τα στοι
χεία δεν δηλώνουν ασφυκτική πίεση 
στα νοσοκομεία της πρωτεύουσας, 
αξιολογούνται ως ανησυχητικά καθώς 
η υπάρχουσα πληρότητα δημιουργεί 
ανελαστικές συνθήκες. Σύμφωνα με 
τα στοιχεία που έφεραν χθες στο φως 
της δημοσιότητας οι εργαζόμενοι στο
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1  Η Αττική μπαίνει στα κόκκινα
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Kivrvres μονάδεβ 
του ΕΟΔΥ σε 

όλη την Ελλάδα 
συνεχίζουν 

τα rapid test 
σε οδηγουβ

ΕΣΥ (ΠΟΕΔΗΝ), τις τελευταίες ημέρες 
καταγράφεται αύξηση στις εισαγωγές 
στις απλές κλίνες Covid-19 αλλά και 
στις ΜΕΘ, που σημειωτέον μεταφράζε
ται από τους ειδικούς και ως απόδειξη 
της αυξημένης κινητικότητας του ιού 
στην κοινότητα.

Στο «Θριάσιο» - σύμφωνα πάντα 
με την ΠΟΕΔΗΝ - υπάρχει μόνον μία 
διαθέσιμη κλίνη ΜΕΘ, ενώ οι εργαζό
μενοι χαρακτηρίζουν «δύσκολη» την 
κατάσταση στα νοσοκομεία «Ευαγ
γελισμός» και «Σωτηρία». Αντίστοι
χα, έως το βράδυ της Τετάρτης στο 
νοσηλευτικό ίδρυμα «Γ. Γεννηματάς»
πραγματοποιήθηκαν 10 εισαγωγές 
στην κλινική-Covid, ενώ τρεις ασθε
νείς χρειάστηκαν διασωλήνωση, με 
αποτέλεσμα οι δέκα από τις 11 κλίνες 
ΜΕΘ να είναι ήδη κατειλημμένες. Ετσι, 
συνολικά και από τα ίδια στοιχεία, 
προκύπτει πως νοσηλεύονται 138 
ασθενείς σε 198 κλίνες ΜΕΘ και εί
ναι κενές μόλις 60. «Είναι ελάχιστες, 
με δεδομένο ότι η διακίνηση των 
ασθενών στις ΜΕΘ δεν είναι εύκολη 
και τα περιστατικά αυξάνουν. Μην 
ξαναζήσουμε καταστάσεις Βόρειας 
Ελλάδας και Θεσσαλίας, με δεδομέ
νο ότι ο εμβολιασμός καθυστερεί» 
σχολιάζει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, 
Μιχάλης Γιαννάκος.

Εν τω μεταξύ, ένας ακόμη λόγος για 
τον οποίο σήμανε υγειονομικός συνα
γερμός είναι ότι η αύξηση κρουσμά
των καταγράφεται πλέον στο σύνολο 
της Αττικής - και όχι σε συγκεκριμέ
νους τομείς -, με αποτέλεσμα να μην 
αρκούν οι τοπικές παρεμβάσεις.
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1  «Είστε ψευταράδες, μας δουλέψατε»
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

420.47 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ατιμώθηκε πλήρωε για μια ακόμη φορά η κυβέρνηση 
του ενόε αστυνομικού για κάθε δύο πολίτεε. των απα
γορεύσεων, τηε κλεισούραε στο σπίτι και τηε μασκο- 
φορίαε, καθώε τα φιρμάνια τηε για απαγόρευση τηε 
κυκλοφορίαε έγιναν κουρέλια στα χέρια και τη δύνα
μη χιλιάδων φοιτητών και μαθητών αλλά και εκατο
ντάδων γιατρών.

Οι διαδηλωτέε «ξεβρακώνουν» τα πληρωμένα 
«παπαγαλάκια» που προπαγανδίζουν το παραμύθι 
ότι, δήθεν οι κυβερνητικοί παράγοντεε, που μαε στε
ρούν ακόμη και την ελεύθερη ανάσα, το κάνουν επει
δή νοιάζονται για την υγεία μαε. Ο κορωνοϊόε υπάρχει 
και απειλεί ζωέε, αλλά το ίδιο κάνουν και ο καρκίνοε, 
η πάθηση των νεφρών, οι καρδιακέε παθήσειε και το 
σάκχαρο, ασθένειεε οι οποίεε μπαίνουν σε δεύτερη 
μοίρα, καθώε το Εθνικό Σύστημα Υγείαε, έχει μετα
τραπεί σε μιαε νόσου. Γιατί να επιτρέπεται δηλαδή σε 
μία γερή γρίπη να γίνεται αφορμή και αιτία για να επι
βάλλονται παγκοσμίωε τα πιο αντικοινωνικά μέτρα; 
Το ερώτημα δεν το εγείρουμε εμείε, αλλά οι εκατο- 
ντάδεεχιλιάδεε νέοι σ' ολόκληρη την Ελλάδα, που την 
Πέμπτη διαδήλωσαν παρά τιε απαγορεύσειε για την 
παιδεία που στερούνται. Μπορεί όλοι να φορούσαν 
μάσκεε στο συλλαλητήριο, αλλά ωστόσο ο συνωστι- 
σμόε, που επικράτησε ιδιαίτερα μπροστά από τη Βουλή 
των Ελλήνων στο Σύνταγμα, έδειξε, ότι δεν θεωρούν 
τον κορωνοϊό το κυριότερο πρόβλημα. Το πρωί τηε 
Πέμπτηε, λίγο πριν βγουν στον δρόμο οι φοιτητέε, οι 
γιατροί του νοσοκομείου «Ερυθρόε Σταυρόε» βγήκαν 
απ' τα χειρουργεία φορώνταε τιε ποδιέε τουε, έκλει
σαν συμβολικά τη Λεωφόρο Κηφισίαε για μερικά λε-

Γιαιροί και φοιιητκ αγνόησαν την απαγόρευση των 
συναθροίσεων άνω των 100 ατόμων. Φιρμάνια-κουρελόχαρτα

«Είστε ψευιαράδεε, μαε δουλέψατε»

Αριστερά: Οι φοιτητέε έκαναν κουρελόχαρτα τα «φιρμάνια του σουλτάνου Μητσοτάκη». Δεξιά: 
Ο γιατρόε κ. Νίκοε Καλογερήε, καταγγέλλει ότι το πρόβλημα τηε υποστελέχωσηε των ΜΕΘ δεν 
λύνεται με διαρκείε μετακινήσειε προσωπικού από πόστο σε πόστο, αλλά με προσλήψειε νέου

ΧΕΙΡΟΚΡΟΤΗΜΑΤΑ

Οι γιατροί στον υποστελεχωμένο «Ερυθρό Σταυρό», απέκλεισαν συμβολικά τη Λεωφόρο Κη
φισίαε, βροντοφωνάζονταε, «Δεν πάει άλλο, κάντε προσλήψειε γιατρών ΤΩΡΑ».

πτά, αλλά τα είπαν έξω από τα δόντια: «22 συνάδελ
φοι γιατροί είναι νεκροί από κορωνοϊό και άλλοι 14 
νοσηλεύονται σε ΜΕΘ σε κρίσιμη κατάσταση. Πάνω 
από 5.000 από την αρχή τηε πανδημίαε έχουν νοσήσει 
με Covid-19», φωνάζει από την ντουντούκα ο γιατρόε 
του νοσοκομείου «Ερυθρόε» κ. Νίκοε Καλογερήε. 
«Μ' αυτόν τον τρόπο προστατεύει τουε πολεμιστέε τηε 
στον πόλεμο κατά του κορωνοϊού η κυβέρνηση των 
χειροκροτημάτων απ'τα μπαλκόνια», συμπληρώνει ο 
πρόεδροε τηε ΠΟΕΔΗΝ κ. Μιχάληε Γ ιαννάκοε. Ο ίδιοε 
καταγγέλλει ότι η κυβέρνηση σχεδιάζει να «ξεφορτω
θεί» τουε συμβασιούχουε που χρησιμοποιεί τώρα για 
την αντιμετώπιση τηε πανδημίαε, αμέσωε μετά το τέ- 
λοε τηε κρίσηε μόλιε ολοκληρωθεί ο εμβολιασμόε του 
γενικού πληθυσμού.

0 «Ερυθρό$» στην πρώτη γραμμή
Η πρόεδροε των εργαζομένων του «Ερυθρού Σταυ
ρού» κ. Βούλα Γεωργάκη καταγγέλλει: «Βρισκόμα
στε σε 60% μείον το προσωπικό. Δεν αντέχουμε κάτω 
από αυτέε τιε συνθήκεε.'Εχουμε σηκώσει όλο το βάροε 
τηε πανδημίαε, με 500 γεμάτεε κλίνεε πάνω μαε και 
το αποτέλεσμα είναι οι συνάδελφοί μαε να καταρρέ
ουν. Ο έναε έχει πάθει μετά τη βάρδια έμφραγμα, ο άλ- 
λοε εγκεφαλικό, λιποθυμούμε στη διάρκεια τηε βάρδι- 
αε και δεν μαε ακούει κανείε. Αβοήθητη συνάδελφοε 
που είχε λιποθυμικό επεισόδιο, μόνη τηε πήρε ταξί να 
πάει σπίτι τηε. Πού είναι οι προσλήψειε που είχε τά
ξει ο κ. Κικίλιαε ότι θα γίνουν; Μόνο μερικά άτομα στο 
Ίωτηρία" πήγαν».
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1  Να γίνει «κόκκινη» η Αττική, η εισήγηση ειδικών
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1580.52
cm²

Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΚΟΜΗ

716 νέα κρούσματα χθες 
και 18 θάνατοι.
Τα 313 στην Αττική. Στους 268 
οι διασωληνωμένοι 
Αγώνας δρόμου στα δημοτικά

Σελ.3
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1  Να γίνει «κόκκινη» η Αττική, η εισήγηση ειδικών
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-01-2021

Να γίνει «κόκκινη» η Αττική, η εισήγηση ειδικών
Το πιθανότερο σενάριο είναι να παραμείνουν κλειστά γυμνάσια και λύκεια, αλλά και να επανελθεί το click away στο λιανεμπόριο

ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ 
ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 
ΚΥΜΑ

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Στην πρόταση να ενταχθεί η Αττική 
στιε «κόκκινεε» περιοχέε στον χάρ
τη επικινδυνότηταε σε ό,τι αφορά 
την πορεία τηε πανδημίαε του κο- 
ρωνοίού, κατέληξε χθεε η επιτροπή 
των επιδημιολόγων, υπό τη σκιά 
τηε ανησυχητικήε αύξησηε του 
ημερήσιου αριθμού κρουσμάτων 
στο λεκανοπέδιο, την αυξανόμε
νη πίεση που δέχεται το ΕΣΥ και 
τιε περιορισμένεε δυνατότητέε του 
να ανταποκριθεί σε μία νέα έξαρση 
τηε COVID-19. Ο χαρακτηρισμόε 
τηε Ατηκήε ωε «κόκκινηε» αναμέ
νεται να φέρει και σκληρέε αποφά- 
σειε σχετικά με τη λειτουργία τηε 
δευτεροβάθμιαε εκπαίδευσηε αλλά 
και του λιανεμπορίου και οι οποίεε 
αναμένεται να ληφθούν σήμερα,

μετά και τιε σχετικέε εισηγήσειε 
τηε επιτροπήε εμπειρογνωμόνων. 
Ειδικότερα, σήμερα τα μέλη τηε 
επιτροπήε, εφόσον αποδεχθούν και 
την πρόταση τηε «μικρήε επιτρο- 
πήε» των επιδημιολόγων, θα κλη
θούν να καταλήξουν μετά ψηφοφο
ρία στα μέτρα που θα εισηγηθούν 
προε την κυβέρνηση για τον περι
ορισμό τηε μετάδοσηε του κορω- 
νοϊού στην Αττική. Με βάση το τι 
ισχύει για τιε «κόκκινεε» περιοχέε, 
θεωρείται βέβαιο ότι η εισήγηση 
θα περιλαμβάνει την επαναφορά 
του click away για το λιανεμπόριο, 
ενώ το πιθανότερο σενάριο είναι 
να παραμείνουν κλειστά γυμνάσια 
και λύκεια. Να σημειωθεί, πάντωε, 
ότι υπάρχουν σκέψειε σε στελέχη 
του υπουργείου Παιδείαε για λει
τουργία μόνο των γυμνασίων ωε 
ενδιάμεση λύση. Στην επιτροπή θα 
συζητηθεί και το ζήτημα τηε απα- 
γόρευσηε τηε κυκλοφορίαε από τιε 
6 μ.μ. έωε τιε 5 π.μ., η οποία ισχύει 
για τιε «κόκκινεε» περιοχέε.

Σύμφωνα με πληροφορίεε, 
εκτόε από την Αττική, υποψήφι- 
εε για ένταξη στιε «κόκκινεε» περι- 
οχέε είναι αυτή τηε Χαλκίδαε στην 
Εύβοια, η Σαντορίνη, η Μύκονοε, 
η Χαλκιδική, η Ζάκυνθοε και ενδε- 
χομένωε περιοχέε τηε Αχαΐαε. Πα
ράλληλα, αναμένεται να παρατα-

Επί τάπητος από την Επι
τροπή θα τεθεί σήμερα 
και η απαγόρευση 
της κυκλοφορίας από 
τις 6 μμ έως τις 5 π.μ

θούν οι αυστηροί περιορισμοί σε 
Σπάρτη, Βοιωτία και αλλού.

Εωε αργά χθεε το βράδυ, οι επι- 
δημιολόγοι τηε επιτροπήε, στελέχη 
του ΕΟΔΥ και τηε Γενικήε Γραμ- 
ματείαε Πολιτικήε Προστασίαε, 
επεξεργάζονταν τουε επιδημιο- 
λογικούε δείκτεε των τελευταίων

επτά ημερών ανά περιφερειακή 
ενότητα τηε χώραε. Η ανάλυση 
των στοιχείων ειδικά για την Ατ
τική κατέδειξε υψηλή αναλογία 
των κρουσμάτων σε σχέση με τον 
πληθυσμό και μία δυναμική τηε 
επιδημίαε που ανησυχεί ιδιαίτε
ρα τιε Αρχέε, που επιθυμούν να 
δράσουν προληπτικά για να μην 
επιτρέψουν να λάβει η COVID-19 
ανεξέλεγκτεε διαστάσειε στην πλέ
ον πυκνοκατοικημένη περιοχή τηε 
χώραε. Στιε περισσότερεε περιοχέε 
τηε Αττικήε σημειώνεται αύξηση 
του αριθμού των νέων κρουσμά
των σε σχέση με την προηγούμενη 
εβδομάδα 50% και άνω, και πλέον 
το 40%-45% των κρουσμάτων που 
καταγράφεται στη χώρα εντοπίζε
ται στην Αττική.

Χθεε, ανακοινώθηκαν 716 νέα 
κρούσματα του κορωνοϊού στη χώ
ρα μαε, και 18 νέοι θάνατοι. Από 
τα νέα κρούσματα 313 εντοπίστη
καν στην Αττική (71 στον κεντρι
κό τομέα Αθηνών, 52 στον Βόρειο

Τομέα, 53 στον Δυτικό Τομέα, 39 
στην Ανατ. Αττική, 13 στη Δυτ. 
Αττική, 28 στον Νότιο Τομέα Αθη
νών και 57 στον Πειραιά), 62 στη 
Θεσσαλονίκη, 37 στην Αχαΐα και 
24 στην Εύβοια. Διασωληνωμένοι 
νοσηλεύονταν χθεε το απόγευμα 
268 ασθενείε με COVID-19.

Το βρετανικό σχέλεχοβ
Ανησυχία προκαλεί και η δια- 

φαινόμενη διασπορά του βρετα
νικού μεταλλαγμένου στελέχουε 
του κορωνοϊού στη χώρα μαε. Χθεε 
ανακοινώθηκε ότι ταυτοποιήθη- 
καν επιπλέον επτά δείγματα θε
τικά στο μεταλλαγμένο στέλεχοε 
(τέσσερα στην Κρήτη, δύο στην 
Αττική, ένα σε πύλη εισόδου τηε 
χώραε). Τα θετικά στο βρετανικό 
μεταλλαγμένο στέλεχοε του κορω- 
νοϊού δείγματα που έχουν εντοπι
στεί πλέον είναι 66.

Τον κίνδυνο να εκτυλιχθούν ει- 
κόνεε που θα θυμίζουν την πίεση 
του συστήματοε υγείαε κατά το

δεύτερο κύμα στη Β. Ελλάδα και 
στη Θεσσαλία επισημαίνει και η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζο
μένων Δημόσιων Νοσοκομείων. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που συ- 
νέλεξε η ΠΟΕΔΗΝ, σε εννέα νοσο
κομεία τηε Αττικήε νοσηλεύονταν 
χθεε 138 ασθενείε σε σύνολο 198 
κλινών εντατικήε (κενέε 60 κλίνεε). 
Ενδεικτικά, στη ΜΕΘ του Γ. Γεννη- 
ματάε, δυναμικότηταε 11 κλινών, 
χθεε νοσηλεύονταν 10 ασθενείε, 
στον Ευαγγελισμό ήταν καλυμμέ- 
νεε οι 28 από τιε 32 κλίνεε, στο Σω
τηρία οι 52 από τιε 84, στο Αττικόν 
οι 16 από τιε 23, στο Σισμανόγλειο 
οι 12 από τιε 14 και στο Θριάσιο οι 
11 από τιε 12.

Τέλοε, συνεχίζεται και ο εμβολι- 
ασμόε των ηλικιωμένων άνω των 
80 ετών στη χώρα μαε. Χθεε διε- 
νεργήθηκαν 18.335 εμβολιασμοί. 
Συνολικά έχουν πραγματοποιηθεί 
232.070 εμβολιασμοί και 208.461 
άτομα έχουν λάβει τουλάχιστον 
μία δόση του εμβολίου.

Οι επιπτώσεις 
της μακράς αποχής 
από τα θρανία

Οι τελικές αποφάσεις για σκληρό lockdown στην Αττική θα ληφθούν σήμερα. Επάνω: Η αποτίμηση του εκπαιδευτικού έργου κατά τη διάρκεια της τηλεκπαί- 
δευσης έχει ξεκινήσει με στόχο τη λήψη τυχόν μέτρων υπέρ των μαθητών. Κάτω: Οι μέθοδοι διδασκαλίας πλέον στα δημοτικά υπόκεινται σε αρκετούς περιο
ρισμούς. Απαγορεύονται οι ομαδικές εργασίες, τα παιδιά κάθονται μόνα στο θρανίο, δεν επιτρέπεται να παίζουν μπάλα στο προαύλιο.

Μόνον δύο μήνεε έχουν γίνει διά 
ζώσηε μαθήματα φέτοε στα γυμνά
σια και στα λύκεια. Και το διάστημα 
αυτό αφορά τα σχολεία στα οποία 
δεν οργανώθηκαν μαθητικέε κα- 
ταλήψειε ούτε έκλεισαν λόγω κά
ποιου κρούσματοε. Το άγχοε και η 
ανασφάλεια που κυριαρχούν στουε 
εφήβουε λόγω τηε πανδημίαε, επι
βαρύνονται και από την παρατετα- 
μένη αποχή από το σχολικό περι
βάλλον, που είναι ο βασικόε χώροε 
κοινωνικοποίησηε των παιδιών. 
Από την άλλη, υπάρχουν και μα- 
θησιακέε επιπτώσειε, καθώε είναι 
δεδομένο ότι η τηλεκπαίδευση δεν 
μπορεί να αναπληρώσει καθ’ ολο
κληρίαν τη διά ζώσηε εκπαίδευση 
και τη σχέση των μαθητών με τον 
εκπαιδευτικό και τουε συμμαθητέε 
τουε μέσα στην τάξη. Ηδη, όπωε 
ανέφερε στην «Κ» ο πρόεδροε του 
Ινστιτούτου Εκπαιδευτικήε Πολι- 
τικήε Γιάννηε Αντωνίου, έχει αρ
χίσει η αποτίμηση του εκπαιδευ
τικού έργου κατά τη διάρκεια τηε 
τηλεκπαίδευσηε, με στόχο τη λήψη 
τυχόν μέτρων υπέρ των μαθητών.

Απόγνωση, ανησυχία
Ειδικότερα, όπωε ανέφερε χθεε 

στην «Κ» η αναπτυξιολόγοε - παι- 
δίατροε, αναπληρώτρια καθηγή- 
τρια στην Ιατρική Σχολή Αθηνών 
Νένα Περβανίδου, «οι επιπτώσειε 
τηε απουσίαε από το σχολικό περι
βάλλον είναι σημαντικέε για τουε 
εφήβουε, καθώε εκεί κοινωνικο
ποιούνται. Εύλογα, επηρεάζονται 
περισσότερο τα πιο ευάλωτα παι
διά, με αναπτυξιακέε και μαθησι-

Της ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ

Μια καραμέλα και ένα ιδιόχειρο μή
νυμα γραμμένο από τον δάσκαλό 
τουε περίμενε τουε μαθητέε τηε Ε' 
Τάξηε του 66ου Δημοτικού Αθηνών, 
στον Κολωνό, την 11η Ιανουάριου. 
Ηταν έναε από τουε πολλούε εκπαι- 
δευτικούε που επεφύλαξαν θερμή 
υποδοχή στουε μαθητέε τουε. Κοι- 
νόε τουε στόχοε ήταν και παραμένει 
η όσο το δυνατόν πιο ομαλή «επα
νεκκίνηση» τηε εκπαιδευτικήε δι- 
αδικασίαε και η αναπλήρωση του 
χαμένου χρόνου στη σχέση τουε 
με τα παιδιά.

«Ηταν μια απλή κίνηση, που 
ωστόσο άγγιξε πολύ τα παιδιά, που 
είναι στο κατώφλι τηε προεφηβεί- 
αε», σχολιάζει η κ. Γεωργία Ψαρρή, 
μητέρα μαθήτριαε στον Κολωνό. «Η 
κόρη μου, που φοιτά πρώτη χρονιά 
στο εν λόγω σχολείο -αφού μέχρι 
πέρυσι ζούσαμε σε νησί- είχε εν
θουσιαστεί εξαρχήε με τον δάσκαλό 
τηε». Και όχι άδικα. Ο νεαρόε δά- 
σκαλοε, που δεν θέλει να μιλήσει

ακέε δυσκολίεε. Ωστόσο φαίνεται 
ότι αρκετοί έφηβοι εκφράζουν συ
ναισθήματα απόγνωσηε και ανη- 
συχίαε για το τι μέλλει γενέσθαι 
και εάν έτσι θα είναι η ζωή τουε 
για πάντα. Αλλά αυτά είναι παρο
δικά, με συζήτηση και κατάλληλη 
στήριξη από την οικογένειά του ο 
έφηβοε μπορεί να τα ξεπεράσει». 
Από την άλλη πάντωε, σύμφωνα 
με την κ. Περβανίδου, η σχέση με 
τουε συνομηλίκου ε του είναι πολύ 
σημαντική για έναν έφηβο και το 
σχολείο είναι ο ουσιαστικόε χώροε 
κοινωνικόποίησήε τουε.

Αντίθετα, οι μαθησιακέε επι-

Η τηλεκπαίδευση 
δεν μπορεί να αναπλη
ρώσει τη διά ζώσης 
εκπαίδευση και τη σχέ
ση των μαθητών με 
τον εκπαιδευτικό και 
τους συμμαθητές τους 
μέσα στην τάξη.

πτώσειε λόγω τηε μακράε αποχήε 
από τα θρανία είναι εντονότερεε 
στουε μαθητέε του δημοτικού και 
δη στην Α' Τάξη. «Η επιστροφή 
στα σχολεία βιώνεται ωε ανάγκη 
πια απ’ όλουε μαε, καθηγητέε, μα
θητέε ακόμη και διευθυντέε που 
τουε τελευταίουε μήνεε επωμίστη
καν μόνοι τουε την παράλληλη με 
την τηλεκπαίδευση λειτουργία του 
διοικητικού έργου των σχολικών

στην «Κ», καθώε θεωρεί ότι «κάνει 
απλώε τη δουλειά του», δίνει πά
ντοτε «κάτι παραπάνω» στην τάξη. 
«Εντάσσει στο μάθημα μουσική, 
τουε διαβάζει αποσπάσματα από 
λογοτεχνικά κείμενα, τουε παίζει 
αρκοντεόν», διηγείται η κ. Ψαρρή, 
«έκανε δε εξαιρετική δουλειά και εξ 
αποστάσεωε». Φαίνεται, βέβαια, ο 
δάσκαλοε τηε Ε' Δημοτικού ότι δεν 
αποτελεί εξαίρεση στο συγκεκριμέ
νο σχολείο. «Και οι δάσκαλοι των 
ειδικοτήτων μαε έστελναν διαδι
κτυακά αξιόλογο υλικό, για παρά
δειγμα ο δάσκαλοε των εικαστικών 
προέτρεπε τα παιδιά να μελετήσουν 
κάποιον γνωστό ζωγράφο και να 
προσπαθήσουν να ζωγραφίσουν 
κάποιο έργο του». Βεβαίωε, οι μα
θητέε είναι ακόμα σε φάση προ- 
σαρμογήε, δυσκολεύονται ακόμα 
με το πρωινό ξύπνημα, αντιλαμ
βάνονται δε και οι ίδιοι ότι έχουν 
κενά σε πολλά γνωστικά πεδία. Και 
οι μέθοδοι διδασκαλίαε υπόκεινται 
σε αρκετούε περιορισμούε. «Απαγο
ρεύονται οι ομαδικέε εργασίεε, τα

μονάδων. Τρειε μήνεε μακριά από 
την τάξη οπωσδήποτε υποβάθμι
σαν τον παιδαγωγικό μαε ρόλο, 
στέρησαν την κοινωνική αλλη
λεπίδραση όλων των μελών τηε 
εκπαιδευτικήε κοινότηταε και σε 
μεγάλο βαθμό αφαίρεσαν από τη 
διδασκαλία μαε την αμεσότητα που 
αυτή απαιτεί για να είναι αποτελε
σματική και αποδοτική», ανέφερε 
στην «Κ» η κ. Ευαγγελία Χολέβα,

Η θερμή υποδοχή 
των δασκάλων, η φάση 
προσαρμογής των μαθη
τών και η αγωνία 
των γονιών μήπως 
τα σχολεία ξανακλείσουν.

παιδιά κάθονται μόνα στο θρανίο, 
δεν επιτρέπεται να παίζουν μπάλα 
στο προαύλιο», αναφέρει ενδεικτι
κά η μητέρα τηε ΙΟχρονηε.

Επί μιάμιση ώρα περιμένουν έξω 
από το Ιο Δημοτικό Σχολείο Καρ
πάθου πολλοί γονείε για να ακού
σουν το κουδούνι να χτυπάει. «Θα 
τη βγάλουμε την εβδομάδα, δάσκα
λε;» ρωτούν όλοι εναγωνίωε τον 
διευθυντή του σχολείου, κ. Γιώργο 
Μάρκου. «Ανησυχούν, μήπωε τα 
σχολεία ξανακλείσουν», εξηγεί ο κ. 
Μάρκου, εδώ και δέκα χρόνια διευ- 
θυντήε στο δημοτικό του ακριτικού 
νησιού, που έχει πλέον αποδεχθεί

δρ Ιστορίαε, εκπαιδευτικόε στο Ιο 
ΓΕΛ Αγ. Δημητρίου. Και πρόσθε- 
σε: «Η τηλεκπαίδευση, όσο καλά 
και αν λειτούργησε, θα ήταν ψέ
μα να μην επισημάνουμε ότι δυ
σχεραίνει σημαντικά το έργο μαε 
λόγω τεχνικών προβλημάτων κυ- 
ρίωε, αλλά και λόγω τηε έλλειψηε 
άμεσηε επαφήε με τουε μαθητέε. 
Η κατάσταση με την πανδημία 
λειτουργεί αντιφατικά στην ψυ-

ότι δεν μπορεί να κάνει μακροπρό
θεσμο σχεδίασμά, «πάμε μέρα με τη 
μέρα». Η Κάρπαθοε έχει 380 μαθη
τέε δημοτικού, εκ των οποίων οι 
140 φοιτούν στο εν λόγω σχολείο. 
«Εμάε εδώ η περιοχή είναι πράσινη, 
έχει δηλαδή να καταγραφεί κρού
σμα από τον Ιούνιο», διευκρινίζει, 
«ωστόσο εφαρμόζουμε απαρέγκλιτα 
τα πρωτόκολλα ασφαλούε λειτουρ- 
γίαε, καθώε δεν έχουμε νοσοκομείο 
ικανό να διαχειριστεί σοβαρό περι
στατικό κορωνοϊού». Τρειε μέρεε 
πριν από το άνοιγμα των σχολείων, 
πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκε
ψη όλων των εμπλεκομένων. «Εγι
νε χαρτογράφηση παιδιών και εκ
παιδευτικών, κάναμε σύσταση στιε 
οικογένειεε να κρατήσουν σπίτι τα 
παιδιά, αν είχαν πρόσφατα ταξιδέ
ψει, υποβάλαμε διε σε rapid τεεί 
τουε εκπαιδευτικούε με απόσταση 
τριών ημερών». Καθώε, βέβαια, οι 
εκπαιδευτικοί προέρχονταν από τη 
βόρεια Ελλάδα, «είχαν παραμείνει 
για λόγουε ασφαλείαε εδώ στη δι
άρκεια τηε καραντίναε». Ταυτόχρο-

χολογία μαε, αφενόε αισθανόμα
στε ικανοποίηση που θα γυρίσου
με, αφετέρου προβληματιζόμαστε, 
εφόσον κυρίωε οι εκπαιδευτικοί 
θα γυρίσουμε με την αγωνία ότι 
μπορεί να υπάρξουν κρούσματα 
στο σχολείο μαε, ότι θα πρέπει 
να πείσουμε τουε μαθητέε μαε για 
την εφαρμογή των κανόνων ή ότι 
θα χρειαστεί πιθανότατα να ξανα- 
κλείσουμε, γεγονόε που μετά και

χρονου στα
να, «καθώε είμαστε μικρό μέροε και 
όλοι γνωριζόμαστε, ξέρουμε ακόμα 
και αν υπάρχει υποψία κρούσματοε 
και ανάλογα προφυλασσόμαστε».

Η τηλεκπαίδευση δεν λειτούρ
γησε απρόσκοπτα στο ακριτικό 
νησί. «Η σύνδεση Ιντερνετ δεν εί
ναι παντού καλή, δεν έχουν όλα τα 
νοικοκυριά την απαιτούμενη υπο
δομή», σημειώνει ο ίδιοε, «είχα
με καταγράψει τιε ανάγκεε από το 
καλοκαίρι και μοιράσαμε τάμπλετ 
όταν μαε τα χορήγησε το υπουρ
γείο». Ωστόσο, για δύο αλλοδαπούε 
μαθητέε, που δεν μιλούν καθόλου 
ελληνικά ούτε οι ίδιοι ούτε οι γο
νείε τουε, δύο δάσκαλοι προσέφε- 
ραν διά ζώσηε μάθημα στο κτίριο 
του σχολείου. «Δεν ήθελα να μείνει 
κανείε πίσω», τονίζει ο διευθυντήε, 
που σε συνεργασία τώρα με τον συ
ντονιστή, προσπαθεί να στηρίξει 
κυρίωε τιε δύο πρώτεε τάξειε του 
δημοτικού, «κατά τιε οποίεε μπαί
νουν οι βάσειε», αλλά και την έκτη 
τάξη, «των οποίων οι μαθητέε ετοι
μάζονται για το γυμνάσιο».

την περυσινή δύσκολη χρονιά θα 
αποτελέσει ένα ακόμη επεισόδιο 
συνεχούε αναστάτωσηε τηε εκ- 
παιδευτικήε διαδικασίαε και επα
ναπροσδιορισμού τηε. Ενα χρόνο 
τώρα αναπόφευκτα βιώνουμε μια 
συνεχή διαδικασία αποσχολειο- 
ποίησηε των μαθητών με συνέ- 
πειεε που θα φανούν στο μέλλον 
και λογικά αυτό απασχολεί κάθε 
υπεύθυνο εκπαιδευτικό».

δημοτικά
Τουε λιλιπούτειουε μαθητέε υπο

δέχθηκαν βέβαια την πρώτη μέρα 
με δώρα και γλυκά οι δάσκαλοι στην 
Κάρπαθο. «Μαε έδειχναν με καμά
ρι τιε μάσκεε τουε, λεε και έχουμε 
Απόκριεε», περιγράφει ο ίδιοε, «τα 
παιδιά ήταν φορτισμένα, τουε είχαν 
λείψει οι φίλοι τουε και πολλά είχαν 
μείνει γνωστικά στάσιμα». Την πρώ
τη εβδομάδα επιμήκυναν για μερι
κά λεπτά τα χωριστά διαλείμματα. 
«Επίσηε, δραστηριότητεε που είχαν 
προγραμματιστεί για τα Χριστούγεν
να και τελικά δεν έλαβαν χώρα, τιε 
πραγματοποιούμε τώρα», προσθέτει 
ο κ. Μάρκου. Σύμμαχόε του ο καλόε 
καιρόε και η άριστη επιδημιολογι- 
κή κατάσταση του νησιού. «Εχουμε 
ανοιχτά παράθυρα, άλλωστε έχου
με 17 βαθμούε σήμερα», σχολιάζει. 
«Θεωρούμε ότι τα οριζόντια μέτρα 
μάε αδικούν και ευελπιστούμε να 
μη χρειαστεί να ξανακλείσουμε». 
Ηδη στο νησί επικρατεί θλίψη. «Οι 
μόνοι που εργαζόμαστε είμαστε οι 
εκπαιδευτικοί, οι στρατιωτικοί και 
τα καφέ που κάνουν delivery».

Αγώνας δρόμου για αναπλήρωση του χαμένου
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1172.8 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΞΕΚΙΝΗΣΕ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ
ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΝΑΘΡΟΙΣΕΙΣ

©

Πρώτη διωΕι 
για tis nopeies
•Συνιάχθηκε δικογραφία εις βάρος ίου προέδρου ins ΠΟΕΔΗΝ 
Μιχάλη Γιαννάκου·«Δεν υπάκουσε oils υποδείξεις ίου ειδικού 
διαμεσολαβητή ins ΕΛ.ΑΣ.», η κατηγορία που ίου αποδίδεται· 
σημείο για την παρέμβαση «η προσπάθεια διακοπής ins 
•Γιατί η συγκεκριμένη συνιστά δίωξη - πρόκριμα για το μέλλον
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Πρώτη δίωξη για us διαδηλώσεκ
«ΤΑ ΝΕΑ» αποκαλύπτουν το έγγραφο ins ΕΛ.ΑΣ. 
βάσει του οποίου συντάχθηκε δικογραφία 
eis βάρος του προέδρου ins ΠΟΕΔΗΝ 
Μιχάλη Γιαννάκου για παραβίαση 
ίων κανόνων περί δημόσιων συναθροίσεων

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ Γ. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ

Η
ΕΛ.ΑΣ. σχημάτισε την πρώ
τη δικογραφία σε βάρος γνω
στού συνδικαλιστή, προέ
δρου ομοσπονδίας εργαζομένων, 

γιατί παραβίασε - όπως κατηγορεί- 
ται - τους νέους κανόνες για τη χω- 
ροθέτηση των δημόσιων συναθροί
σεων! Η κατηγορία που του αποδίδε
ται - σύμφωνα με το σχετικό έγγραφο 
που αποκαλύπτουν «ΤΑ ΝΕΑ» - είναι 
ότι δεν υπάκουσε στις υποδείξεις του 
ειδικού διαμεσολαβητή της ΕΛ.ΑΣ., 
ώστε η κινητοποίηση των εργαζομέ
νων στην οποία ηγείτο να γίνει στα 
όρια που είχαν ορίσει οι αστυνομι
κές αρχές, με αποτέλεσμα να ακο
λουθήσουν μικρής έκτασης επεισό
δια με τους ένστολους. Πρόκειται, ου
σιαστικά, για δίωξη-«πρόκριμα» και 
άλλων παρόμοιων δικαστικών ενερ
γειών που θα ακολουθήσουν σε βά
ρος προέδρων εργαζομένων ή υπευ

θύνων κινητοποιήσεων όταν οι δια- 
μαρτυρόμενοι πολίτες δεν ακολου
θούν τις εντολές της ΕΛ.ΑΣ. Η δικα
στική ενέργεια, η οποία καταδεικνύ
ει τη σκληρή στάση που προτίθεται 
να ακολουθήσει το υπουργείο Προ
στασίας του Πολίτη έναντι όσων πα
ραβιάζουν τις νέες εντολές των αστυ
νομικών, αναμένεται να προκαλέσει 
πλήθος αντιδράσεων. Και αυτό διότι 
μέχρι σήμερα σε ελάχιστες περιπτώ
σεις η ΕΛ.ΑΣ. σχημάτιζε δικογραφίες 
σε βάρος συνδικαλιστών ή και πολι
τικών για επεισόδια σε διαδηλώσεις, 
με τις περιπτώσεις που αυτό συνέ
βη να αφορούν κυρίως τυχόν συμ
μετοχή των ιδίων σε προστριβές με 
τις αστυνομικές δυνάμεις ή άλλου εί
δους παρεμβάσεις τους.

ΤΟ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ. Η δικογραφία συ
ντάχθηκε στις 15 Ιανουάριου από την 
Υποδιεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας 
της ΕΛ.ΑΣ. και αφορά τον πρόεδρο

της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ερ
γαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων 
(ΠΟΕΔΗΝ), Μιχάλη Γιαννάκο, που 
ηγείτο - στα τέλη του περασμένου Σε
πτεμβρίου - συγκέντρωσης διαμαρ
τυρίας έξω από το υπουργείο Υγεί
ας στην οδό Αριστοτέλους για την 
άμεση νομιμοποίηση του επικουρι
κού προσωπικού των νοσοκομείων, 
λόγω και των αναγκών που προέκυ- 
ψαν από την πανδημία.

Στο έγγραφο λοιπόν της ΕΛ.ΑΣ. 
σημειώνεται χαρακτηριστικά: «Στις 
09.00 περίπου ώρα της 30ής Σεπτεμ
βρίου 2020 έλαβε χώρα προγραμμα
τισμένη συγκέντρωση-παράσταση 
διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο 
Υγείας επί της οδού Αριστοτέλους, 
αριθμό 17, με πρωτοβουλία συντο
νιστικών του επικουρικού προσω
πικού που υπηρετούν στους φορείς 
του υπουργείου Υγείας, με συμμετο
χή περίπου 100 μελών της ΠΟΕΔΗΝ 
και με σύνθημα “Αμεση νομιμοποίη
ση των επικουρικών”. Διαμεσολαβη
τής αξιωματικός της Ελληνικής Αστυ
νομίας (σ.σ.: πρόκειται για τον νέο θε
σμό «συνδέσμου» της ΕΛ.ΑΣ. με δια
δηλωτές) στην εν λόγω συγκέντρωση, 
αν και ενημέρωσε τον ανώτερο κα
τηγορούμενο πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ 
ότι οι συγκεντρωμένοι θα πρέπει να 
παραμείνουν στο πεζοδρόμιο και όχι 
στο οδόστρωμα σε εκτέλεση της υπ’ 
αριθμόν 3017/1/10853 από 30ής Σε

πτεμβρίου 2020 απόφασης του διευ
θυντή Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθη
νών, εκείνος προέτρεψε τα παρευρι- 
σκόμενα άτομα-μέλη της Ομοσπον
δίας να καταλάβουν το οδόστρωμα 
προκειμένου να διακόψουν την κυ
κλοφορία των οχημάτων».

Η κίνηση αυτή κατάληψης του οδο
στρώματος, πέρα από τα όρια που εί
χε θέσει η ΕΛ.ΑΣ., οδήγησε στην άμε
ση επέμβαση των παρευρισκόμενων 
αστυνομικών - μόνο ακριβώς για αυ
τή την κίνηση.

Οπως σημειώνεται ακολούθως στο 
έγγραφο, «την προσπάθεια διακο
πής της κυκλοφορίας επιχείρησαν να 
αποτρέψουν αστυνομικοί της Υποδι
εύθυνσης Μέτρων Τάξης (ΥΜΕΤ), με 
αποτέλεσμα τη συμπλοκή μεταξύ αυ
τών και των συγκεντρωμένων. Από τη 
συμπλοκή τραυματίστηκε στη μύτη 
αστυφύλακας της διμοιρίας της ΥΜΕΤ 
ο οποίος μεταφέρθηκε στο 401 Γενι
κό Στρατιωτικό Νοσοκομείο Αθηνών, 
όπου του παρασχέθηκαν οι πρώτες 
βοήθειες και αποχώρησε».

ΚΑΤΗΓΟΡΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΕΙΘΕΙΑ. Η δί
ωξη εναντίον του προέδρου της ΠΟ
ΕΔΗΝ αφορά το αδίκημα της απεί
θειας, ενώ στη δικογραφία σημειώ
νεται ότι υπάρχουν αναζητήσεις και 
για τον διαδηλωτή που τραυμάτισε 
τον αστυνομικό, χωρίς όμως να κα
ταστεί εφικτό, και έτσι ο δικαστικός

φάκελος απεστάλη στην Εισαγγελία 
μόνο για τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ.

Οπως αναφέρεται στο νομοσχέδιο 
που έχει κατατεθεί για τη διαχείριση 
των κινητοποιήσεων των πολιτών και 
τον τρόπο αντιμετώπισής τους από 
την ΕΛ.ΑΣ., ο διοργανωτής της δια
δήλωσης είναι υπεύθυνος για την 
αποζημίωση όσων υπέστησαν βλά
βη της ζωής, της σωματικής ακεραι
ότητας και της ιδιοκτησίας τους από 
τους συμμετέχοντες στη συνάθροι
ση. Σημειώνεται, μάλιστα, ότι σε πε
ρίπτωση που έχει γνωστοποιήσει τη 
διεξαγωγή της συνάθροισης και είχε 
λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για την 
πρόληψη και αποτροπή της ζημιάς 
απαλλάσσεται των ευθυνών.

Υπενθυμίζεται, τέλος, ότι δικογρα
φία είχε σχηματιστεί και τον Μά
ιο του 2018 από την Υποδιεύθυνση 
Κρατικής Ασφάλειας της ΕΛ.ΑΣ. για 
σοβαρά επεισόδια σε τρία συμβολαι
ογραφεία (συμμετείχαν στους ηλε
κτρονικούς πλειστηριασμούς) τον 
Μάρτιο του ίδιου χρόνου σε βάρος 
έξι συνολικά ατόμων, μεταξύ των 
οποίων και του τότε επικεφαλής της 
Λαϊκής Ενότητας Παναγιώτη Λαφα- 
ζάνη. Ωστόσο, η δικογραφία εκείνη 
αφορούσε αυτοκόλλητα που κολλού
σαν οι συγκεντρωμένοι σε λεωφο
ρεία των ΜΑΤ αλλά και γιατί υπήρ
ξαν αναφορές για «εισβολή στα συμ
βολαιογραφεία».

Η δίωξη κατά του προέδρου ms 
ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκου (στη 
φωτογραφία πρώτοβ μπροστά στα 
ΜΑΤ) αφορά τη συγκέντρωση στην 
οποία ήταν επικεφαλήβ και που 
έγινε έξω από το υπουργείο ΥΥείαβ 
την Τετάρτη 30 Σεπτεμβρίου 2020

2.- Ειδικότερα, συνοπτικά για ιην υπόθεση α να φέρονται τα ακόλουθα:

α. Την 09:00' περίπου ώρα της 30-09-2020, έλαβε χώρα προγραμματισμένη 

συγκέντρωση-παράσταση διαμαρτυρίας έξωθι του Υπουργείου Υγείας, επί της οδού 

Αριστοτέλους αρ.17 με πρωτοβουλία συντονιστικών του επικουρικού προσωπικού 

που υπηρετούν αιους φορείς του Υπουργείου Υγείας, με συμμετοχή περίπου 

εκατό (100) μελών της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων 

Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) και με σύνθημα «ΑΜΕΣΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ». Διαμεσολαβητής Αξιωματικός της Ελληνικής Αστυνομίας στην εν 

λόγω συγκέντρωση, αν και ενημέρωσε τον ανωτέρω κατηγορούμενο, πρόεδρο της 

«ΠΟΕΔΗΝ». ότι οι συγκεντρωμένοι θα πρέπει να παραμείνουν στο πεζοδρόμιο και 

όχι στο οδόστρωμα, σε εκτέλεση της υπ'αριθμ. 3017/1/10853-σ' από 30-09- 

2020 Απόφασης του Διευθυντή Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών, εκείνος ■ 

προέτρεψε τα παρευρισκόμενα άτομα - μέλη της ομοσπονδίας να καταλάβουν το 

οδόστρωμα προκειμένου να διακόψουν την κυκλοφορία των οχημάτων, 

β. Την προσπάθεια διακοπής της κυκλοφορίας επιχείρησαν να αποτρέψουν 

Αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Μέτρων Τάξης με αποτέλεσμα τη συμπλοκή 

μεταξύ αυτών και των συγκεντρωμένων. Από τη συμπλοκή τραυμαιίστηκε στη 
οδόστρωμα προκΓϊμένοΐ^ε^πακόΐ|π>ι7ΓτηΤκ\»^^

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΕΤΛΙΙλΙ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣ1Ι ΑΤΤΙΚΗΣ 
Δ1ΕΘΥΝΣΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΥΠΟΔ/ΝΣΗ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 
ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑΤΟΣ 
Λ. Αλεξάνδρας 173 - Τ.Κ. 115 22 - Αθήνα

ΐ^ΑΟιψΑθήνα, 15 Ιανουάριου 2021

XUL&.S
Ειααητλΐα Πρωτοδικών A ifftaan
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1  Γεμίζουν και πάλι οι ΜΕΘ των νοσοκομείων της
Αττικής

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

203.75 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΟΕΔΗΝ
Γεμίζουν και πάΑι οι ΜΙΘ 
ίων νοσοκομείων της 
Αττικής
ΤΗΝ ΠΙΕΣΗ που ασκείται στο σύστημα υγείαε, 
και ειδικά arts Μονάδεε Εντατικήε θεραηεί- 
as (ΜΕΘ), φανερώνουν τα στοιχεία που συγκέ· 
ντρωσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομέ
νων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) για 
τιε εισαγωγέε ασθενών με λοίμωξη covid-19 
στιε Μονάδεε.

Αναφέρει ωε χαρακτηριστικό παράδειγμα 
το νοσοκομείο «Γεννηματάε» όπου το περα
σμένο 24ωρο έγιναν 10 εισαγωγέε ασθενών 
με λοίμωξη λόγω κορονοϊού ενώ παράλληλα 
από την κλινική covid χρειάστηκε να διασω- 
ληνωθούν τρειε ασθενείε που μεταφέρθηκαν 
στη ΜΕΘ covid - πλέον υπάρχει 1 κενή κλίνη 
στην Εντατική.

Η «πίεση» εξακολουθεί να υπάρχει στο 
θριάσιο με βαριά περιστατικά στο όριο τηε 
διασωλήνωσηε, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ. 
όπου υπάρχει 1 ελεύθερη κλίνη ΜΕΘ. Αυξητι- 
κέε τάσειε στην εισαγωγή ασθενών διαπιστώ
νεται και στιε ΜΕΘ των νοσοκομείων «Ευαγ- 
γελισμόε» και «Σωτηρία».
Σύμφωνα με τα στοιχεία τηε ΠΟΕΔΗΝ, η πλη
ρότητα - ανά νοσοκομείο - στην Αττική διαμορ
φώνεται ωε εξήε:

Σισμανόγλειο: 12 ασθενείε σε 14 κλίνεε 
Γ. Γεννηματάε: 10 ασθενείε σε 11 κλίνεε 
Σωτηρία: 52 ασθενείε σε Θ4 κλίνεε 
ΝΙΜΙΤΣ: 1 ασθενήε σε 4 κλίνεε

• Εληίε: 3 ασθενείε σε 6 κλίνεε
• Ευαγγελισμόε.· 28 ασθενείε σε 32 κλίνεε
• Ασκληπιείο θούλαε: 5 ασθενείε σε 12 κλίνεε
• Αττικόν: 16 ασθενείε σε 23 κλίνεε
« θριάσιο: 11 ασθενείε σε 12 κλίνεε.

Από τα στοιχεία προκύπτει πωε νοσηλεύονται 
138 ασθενείε σε 198 κλίνεε ΜΕΘ και είναι 
κενέε οι 60. Την «πίεση» παραδέχτηκε χθεε 
Τετάρτη και ο υηουργόε Υγείαε, Βασίληε Κικί- 
λιαε, αναφέρονταε πωε η πληρότητα στην Αττι
κή είναι 63%, έναντι 48% στην επικράτεια και 
50% στη Θεσσαλονίκη.

Ενδονοσοκομειακέδ εσχίεδ
Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει πωε στο νοσοκομείο 
Άγιοε Ανδρέαε Πατρών και στον Ερυθρό Σταυρό, 
στην Αθήνα, υπάρχει διασπορά του ιού η οποία 
φαίνεται ότι ξεκίνησε από συνοδούε ασθενών. 
«Σε μη συταεξυπηρεταύμενουε νοσηλευόμενουε 
ασθενείε επιτρέπεται το επισκεπτήριο. Ωστόσο, 
το υγειονομικό πρωτόκολλο δεν προβλέπει ότι 
οι συνοδοί που εισέρχονται στα νοσοκομεία θα 
πρέπει να κάνουν ή να επιδεικνύουν αρνητικό
τεστ κορωνοϊού. Εηίαηε, δεν γίνονται τεστ κορω-
νοϊού σε όλουε τουε ασθενείε που εισάγονται 
στα νοσοκομεία παρά μόνο σε όσουε θεωρού
νται ύποπτα κρούσματα» αναφέρει ο ηρόεδροε 
τηε Ομοσπονδίαε. Μιχάληε Γίαννάκοε. Τέλοε, η 
ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι από τη Μονάδα Φροντί- 
δαε Ηλικιωμένων στο Μαρούσι έχουν διακομι
στεί και νοσηλεύονται σε νοσοκομεία τηε Αττι- 
κήε περισσότεροι από 30 ηλικιωμένοι.
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1  Ενίσχυση με προσλήψεις στο Αχιλλοπούλειο ζητεί ο
Σύλλογος Εργαζομένων

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-01-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

321.19 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ενίσχυση με προσλήψεις στο Αχιλλοπούλειο 
ζητεί ο Σύλλογος Εργαζομένων
Συμβολική παράσταση διαμαρτυρίας χθες έξω από το Νοσοκομείο

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας και ανοιχτή συ
νέλευση με βασικό αίτημα την ενίσχυση του 
νοσοκομείου Βόλου με προσλήψεις ιατρικού 
και νοσηλευτικού προσωπικού πραγματοποί
ησε χθες ο Σύλλογος Εργαζομένων στο Νοσο
κομείο, στο πλαίσιο πανελλαδικής δράσης 
που αποφάσισε η Εκτελεστική Επιτροπή της 
ΠΟΕΔΗΝ. Στη συγκέντρωση συμμετείχε και 
αντιπροσωπεία ταξικών σωματείων του ΠΑ
ΜΕ, γεγονός που προκάλεσε τη διαμαρτυρία 
της μειοψηφίας στο ΔΣ του συλλόγου εργαζο
μένων που κατήγγειλε τον πρόεδρο Ντ. Μην- 
δρινό ότι επιτρέπει το «καπέλωμα» των συγ
κεντρώσεων του Συλλόγου και αποχώρησε,

«Σκοπός μας ήταν η συγκέντρωση να είναι 
μια ανοιχτή συνέλευση για να αναδείξουμε τα 
προβλήματα των υγειονομικών. Δυστυχώς 
όμως καπελώνεται για άλλη μια φορά από 
κομματικούς παράγοντες, οπότε θα αποχω
ρήσουμε. Τους ευχαριστούμε που μας στηρί
ζουν στα προβλήματα που έχουμε αλλά δεν γί
νεται να είναι και «πανταχού παρόντες» δήλω
σε η Φούλη Τσιώμου εκ μέρους της συνδικα
λιστικής παράταξης της μειοψηφίας στη διοί
κηση του Συλλόγου.

Στα αιτήματα της συγκέντρωσης ο Σύλλογος 
είχε θέσει σε πρώτο πλάνο τις προσλήψεις μό
νιμου προσωπικού, τη μονιμοποίηση του 
έκτακτου προσωπικού, την επέκταση των 
προσλήψεων του επικουρικού προσωπικού 
και τηνένταξη του προσωπικού στα Βαρέα και 
Ανθυγιεινά. Αναφερόμενος ο πρόεδρος του 
Συλλόγου Ντ. Μηνδρινός στην πορεία της

πανδημίας και την αύξηση εισαγωγών ασθε
νών με COVID-19 στο νοσοκομείο ζήτησε να 
υπάρξουν επιπλέον μέτρα για την αποφυγή 
της διασποράς του ιού που έχει πλήξει και τον 
υγειονομικό κλάδο όπως είπε.

Εκ μέρους της αντιπροσωπείας των ταξικών 
σωματείων του ΠΑΜΕ ο πρόεδρος του Συνδι
κάτου Μετάλλου «Μήτσος Παπαρήγας» Κώ
στας Στερνίου ανέφερε ότι τα εργατικά σωμα
τεία στηρίζουν τα αιτήματα όλων των υγειονο- 
μικών, καθώς αποτελούν και αιτήματα που 
αφορούν όλους τους εργαζόμενους και δια- 
μήνυσε πως οι κινητοποιήσεις θα ουνεχι- 
στούν παρά τις απαγορεύσεις που έχουν ανα
κοινωθεί από την Κυβέρνηση για τις συνα
θροίσεις. «Είναι η υγεία μας και μας αφορά 
όλους. Παρά τις απαγορεύσεις της κυβέρνη
σης γίνονται κανονικά οι κινητοποιήσεις για τα 
νοσοκομεία και από την εκπαιδευτική κοινό
τητα . Θα μείνουν στα χαρτιά οι απαγορευτικές 
αποφάσεις» είπε.

Ότι το Νοσοκομείο είναι ανοχύρωτο απέ
ναντι σε ένα τρίτο κύμα της πανδημίας υπο
γράμμισε ο Νίκος Χαυτούρας, μέλος του ΔΣ 
της Ενωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Μαγνη
σίας. «Το δημόσιο σύστημα υγείας και το Νο
σοκομείο είναι γυμνό και ανοχύρωτο σε ένα 
νέο κύμα αλλά και οτο δεύτερο κύμα του κο- 
ρονοϊού που δεν έχει ακόμη τελειώσει. Η κυ
βέρνηση δεν απάντησε με γενναίες προσλή
ψεις αλλά με μεσοβέζικες λύσεις, καθαρά 
επικοινωνιακά, δίχως να θωρακίσει το Νοσο
κομείο» σημείωσε.

Εργαζόμενοι του Νοσοκομείου Βόλου, γιατροί και αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ πραγμα
τοποίησαν συγκέντρωση διαμαρτυρίας ζητώντας επιπλέον προσλήψεις προσωπικού
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1  Ζητούν μαζικές προσλήψεις
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία
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• ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΧΟΕΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Ζητούν μαζικές προσλήψεις
Ο Σύλλογος Εργαζομένων στο 
Νοσοκομείο Βόλου πραγματοποίησε 
χθες συμβολική διαμαρτυρία, στις 
12 το μεσημέρι, στην είσοδο του 
«Αχιλλοπούλειου», στο πλαίσιο 
πανελλαδικής δράσης που αποφάσισε η 
Εκτελεστική Επιτροπή τηςΠΟΕΔΗΝ.

0
 πρόεδρος ίου Συλλόγου Εργαζομένων κ. Ντί- 
νος Μηνδρινός δήλωσε πως οι διεκδικήσεις του 
προσωπικού δεν έχουν αλλάξει και αναφέρθηκε 

σε όλα τα ανοιχτά ζητήματα για το «Αχιλλοπούλειο» 
που έχει μεταβληθεί σε Νοσοκομείο covid,
«Πρέπει να υπάρξει χωροταξικός διαχωρισμός στο 
Νοσοκομείο και να οριστεί μια «κόκκινη περιοχή, για 
να μην υπάρχει διασπορά», είπε και αναφέρθηκε στους 
νοσούντες εργαζόμενους με τελευταία περίπτωση μια 
νοσηλεύτρια που ανήκει στις ευπαθείς ομάδες.
Σε ό,τι αφορά στην εξέλιξη της πανδημίας η κ. Τσιώμου, 
μέλος της παράταξης της αντιπολίτευσης στο Σωματείο 
των Εργαζομένων, ανέφερε πως υπάρχουν εργαζό
μενοι που νοσούν και δεν έχουν προλάβει να εμβο
λιαστούν με τη δεύτερη δόση του εμβολίου, καθώς η

ΣΥΛΛΟΓΟΣΕΡΓΑΖ^ϋΗνΗΒΒΤαΚΟΜΕΙΟΥ ΒΟΛΟΥ
ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ

ΣΤΗΝ ΑΠΑΞΙΩΣΗ & ΥΠΟΒΑΟΜΙΣΗ ΤΟΥ ΕΣΥ
L ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΛΤΟΠΟΙΗΙΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 
k ΖΗΤΑΜΕ ΣΤΕΛΕΧΠΙΗ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ I 
' ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΥΓΕΙΑΣ I

πρώτη δεν παρέχει πλήρη κάλυψη και γι’ αυτό υπάρχει 
ένα προβληματισμός.
Η παρουσία διαμαρτυρομένων που στήριζαν την κινη
τοποίηση και είχαν πολιτική αναφορά στο ΚΚΕ προκά- 
λεσε την αντίδραση της παράταξης της αντιπολίτευσης 
στο διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου Εργαζομένων. 
Η κ. Φούλη Τσιώμου, ζήτησε να αποχωρήσουν φορείς 
και σωματεία που είχαν αναφορά στο ΚΚΕ λέγοντας 
πως εάν αυτό δεν γίνει πράξη θα αποχωρήσει η πα
ράταξή της.
Ευχαρίστησε τα σωματεία για τη στήριξή τους, αλλά 
δήλωσε πως η κινητοποίηση αφορά στο συνδικαλιστι
κό όργανο και έκανε λόγο για πολιτικό «καπέλωμα».

«Βλέπουμε ότι καπελώνεται για άλλη μια φορά η δι
αμαρτυρία από κομματικούς παράγοντες, οπότε θα 
αποχωρήσουμε. Τους ευχαριστούμε που μας στηρί
ζουν στα προβλήματα που έχουμε αλλά δεν γίνεται να 
είναι και «πανταχού παρόντες», ανέφερε.
0 πρόεδρος του Συνδικάτου Μετάλλου «Μήτσος Πα- 
παρήγας» κ. Κώστας Στεργίου δήλωσε ότι τα εργατικά 
σωματεία στηρίζουν τα αιτήματα όλων των υγειονο
μικών, καθώς αποτελούν και αιτήματα που αφορούν 
όλους τους εργαζόμενους. «Είναι η υγεία μας και μας 
αφορά όλους».
Οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο Βόλου διεκδίκησαν 
μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, ένταξη στα 
βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα, διπλασιασμό του 
ανθυγιεινού επιδόματος και επέκτασή του σε όλους 
τους εργαζομένους του νοσοκομείου, μονιμοποίηση 
όλων των συμβασιούχων με τη μετατροπή των συμ
βάσεων σε αορίστου χρόνου.
Άμεση παράταση των συμβάσεων που λήγουν εντός 
του 2021, μονιμοποίηση επικουρικού προσωπικού 
και ΟΑΕΔ.
Σχετικά με τις 521 επιπλέον προσλήψεις επιλαχόντων 
της δεύτερης κατανομής, ζητούν ισότιμη αντιμετώπιση 
με τα άλλα νοσοκομεία αντί μηδενικών προσλήψεων 
και επαρκή μέτρα ατομικής προστασίας για όλο το 
προσωπικό.
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Συγκεντρώσεις υγειονομικών σε Θεαγένειο και Ιπποκράτειο
Συμβολικές συγκεντρώσεις διαμαρτυ

ρίας πραγματοποίησαν εργαζόμενοι των 
νοσοκομείων Θεαγένειο και Ιπποκράτειο 
στο πλαίσιο της ημέρας δράσης που 
εξήγγειλε η ΠΟΕΔΗΝ για την ανάδειξη 
των προβλημάτων στον χώρο της Υγείας. 
Οι εργαζόμενοι των νοσοκομείων διεκδι- 
κούν την ένταξη των υγειονομικών στα 
βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα, αύ
ξηση και επέκταση του ανθυγιεινού επι
δόματος, προσλήψεις μόνιμου προσωπι
κού, μονιμοποίηση των συμβασιούχων, 
αύξηση της χρηματοδότησης για την

Υγεία, ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας και χαρακτηρισμό των 
συνεπειών από τον κορωνοϊό ως εργατι
κό ατύχημα και επαγγελματική ασθένεια.

«Ένα χρόνο μετά την έναρξη της παν
δημίας τα μεγάλα προβλήματα στο χώρο 
της Δημόσιας Υγείας παραμένουν», ανέ
φερε ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζο
μένων του Θεαγενείου, Βασίλης Μουρα- 
τίδης, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, σημει
ώνοντας ότι η κυβέρνηση δεν ανταποκρί- 
θηκε στα αιτήματα για προσλήψεις και 
χρηματοδότηση των νοσοκομείων και

ότι αντί να αυξηθούν οι δαπάνες για την 
υγεία στον προϋπολογισμό του 2021, 
μειώθηκαν κατά 572 εκατομμύρια. Πρό- 
σθεσε ακόμη ότι τα νοσοκομεία έχουν 
μετατραπεί σε νοσοκομεία μιας νόσου 
αφήνοντας ακάλυπτους χιλιάδες άλλους 
ασθενείς.

«Μπορεί η πανδημία αυτή τη στιγμή 
να φαίνεται ότι βρίσκεται σε ύφεση, τα 
προβλήματα όμως παραμένουν», ανέφε
ρε ο αντιπρόεδρος της ΕΝΙΘ και μέλος 
του ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων 
του Ιπποκρατείου, Γιάννης Κούτρας,

επιση ραίνοντας ότι δεν έχουν γίνει οι 
απαραίτητες προσλήψεις για να είναι 
έτοιμα τα νοσοκομεία για το τρίτο κύμα 
της πανδημίας. «Δυστυχώς δεν έχουν γί
νει οι απαραίτητες προσλήψεις και όλη η 
προεργασία που χρειαζόταν για να μπο
ρέσει η Πρωτοβάθμια να επιτελέσει το 
εμβολιαστικό έργο. Η κυβέρνηση αφε
νός διαλύει την Πρωτοβάθμια Υγεία και 
ταυτόχρονα επιβαρύνει κι άλλο τα δημό
σια νοσοκομεία βάζοντάς τους κομμάτι 
του εμβολιαστικού έργου», πρόσθεσε ο 
κ. Κούτρας.
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